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Rokopisi se ne vračajo. 

čuvajte 
Jugoslavijo! 

Zasedanje narodnega 
predstavništva 

Beograd, 19. maja. o. Izvedelo sê  je, da 
se bo narodna skupščina sestala 25. t. m. 
Takoj spočetka bo obravnavala poročilo 
skupščinskega odbora za prošnje in pri-
tožbe. Na njenem dnevnem redu pa je tu-
di interpelacija političnega značaja. Še ta 
mesee se sestane tudi senat, ki bo obrav-
naval novi trgovinski zakonik, zakon o 
pooblaščenih inženjerjih ter razne medna-
rodne pogodbe. Tako narodna skupščina 
kakor senat bosta imela ob tej priliki le 
nekaj sej. 

Postani in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Dva lepa shoda JNS 
v Hercegovini 

Mostar, 19. maja. p. Snoči ob 7.30 se je 
vršila v veliki dvorani »Srbskega doma,« 
zelo uspela konferenca  JNS. Ker se je 
konference  udeležilo izredno mnogo ljudi, 
se je takoj ob začetku spremenila v veli-
ko zborovanje. Na shod so prišli predsed-
nik stranke Živkovič, podpredsednik sena-
tor Ban jan in, dalje dr. Jovanovič, dr. Gr-
ga Andjelinovič, dr. Nemec, dr. Krulj itd. 

Zborovanje je otvoril dr. Veselin Fenič. 
Za predsednika je bil izvoljen narodni po-
slanec senator dr. "Uroš Krulj. Govorili so 
predsednik živkovič, podpredsednik Ba-
njanin, bivši minister dr. Andjelinovič^ se-
nator Dragovič in narodni poslanec Kur-
tovič. 

Danes dopoldne pa se je vršilo prav ta-
ko lepo zborovanje v Bijelem polju. Zvečer 
BO voditelji stranke odpotovali v Dubrov-
nik. 

Točno plaču! »Jutru« naročnino 
Varuj svojcem zavarovalnino 

Praški župan dr. Zenkl 
beograjski občini 

Beograd, 19. maja. p. Praški župan dr. 
Peter Zenkl je poslal beograjskemu županu 
Vladi Hi6" pismo, v katerem mu sporoča, 
da je prevzel svoje nove funkcije.  V pisrnn 
izraža željo po tesnejšem sodelovanju med 
obema slovanskima mestoma v blagor obeh 
držav in narodov. 

Postani in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Negušev sin proti 
spravi z Italijo 

Jeruzalem, 19. maja. o. Po poročilih 
arabskih listov posebna italijanska de-
legacija, ki se je pogajala že več tednov 
7.  neguševim sinom Asfom  Vosenom. da bi 
pod italijanskim protektoratom zasedel 
abesinski prestol, ni dosegla nikakega 
uspeha. Pogajanja so se vodila tri me-
sece in bi se morala zaključiti ob obletnici 
aneksije Abesinije po Italiji. Ko se je 
v<5eraj italijanska delegacija ponovno ogla-
sila pri abesinskem princu v njegovem za-
sebnem stanovanju blizu Betlehema, ji je 
biivši prestolonaslednik sporočil, da se noče 
nadalje pogajati. 

Razširjajte „Jutro«! 
Nemška vojaška delegacija 

v Rimu 
Rim. 19 maja. AA. Od včeraj je v Rimu 

nemško vojaško odposlanstvo, ki ga vodi 
šef  motoriziranih oddelkov general Adolf 
Hunlein Nemške goste sta sprejela glavni 
tajnik fašistične  stranke in načelnik mihc-
nega glavnega štaba. 

Kupujte domače blago! 

Beograd, 19. maja. p. Za predsednika ta-
rifnega  odbora je imenovan inž. Aleksan-
der Petrovič, upravnik pomorskega in reč-
nega prometa, za tajnika pa Vojislav Savjč, 
vršji svetnik pri generalni direkciji držav-
Kth železnic, . 

ITALIJANSKI KRALJEVSKI PAR 
NA OBISKU V BUDIMPEŠTI 

Obisk naj bi bil izraz neomajnega zavezništva med Madžarsko in 
Italijo ter poudarek italijanskega vpliva v Podunavju Budimpešta. 19. maja. r. Madžarska pre-

stolnica je danes v znaku posebnih sveča-
nosti, prirejenih na čast italijanskemu kra-
lju Viktorju Emanuelu fm  kraljici Heleni, 
ki sta danes prispela z velikim spremstvom 
v Budimpešto na oficielni  obisk. Oficielno 
se naglasa, da je s tem italijanski kralj 
vrnil nedavnj obisk madžarskega regenta 
Horthyja, ki je pred tremi meseci s svojo 
soprogo obiskal Rim, toda preko tega ima 
obisk še politični značaj. Spričo diplomat-
ske borbe, kj se bije za v pij v in prestiž ve-
lesil v Podunavju, naj javno dokumenti-

ra neomajno zvestobo Madžarske do Italije, 
a obenem čvnsto odločnost Italije, da ohra-
ni svoj položaj v Srednji Evropj in mani-
festira  neomajnost rimskega bloka. Rudim-
peštanske svečanosti, napjtnice in izjave 
naj dajo temu še poseben poudarek. Mi-
mo tega kaže tudj že samo dejstvo, da se 
nahajajo v kraljevem spremstvu zunan.ii 
minister grof  Ciano z eksperti in strokov-
njaki zunanjega ministrstva, na to, da bo-
do prj tej priliki v Budimpešti tudj važni 
političnj razgovori med italijanskimi in 
madžarskimi državniki. 

Dvorni vlak na poti skozi Jugoslavijo 
Ljubljana, 19. maja. r. Italijanski kralj 

jn kraljica sta s svojim spremstvom odpoto-
vala iz Rima včeraj dopoldne ob 10.30 z 
dvornim vlakom, kj je vozil kot pospešeni 
ekspresnj vlak po najkrajši poti preko Ju-
goslavije v Budimpešto. Na jugoslovensko 
mejo pri Rakeku je prispel vlak ob 23.15. 
Ker je bilo potovanje po Jugoslaviji stro-
go ineognito, ni bilo nikjer nobenih spre-
jemov. Na Rakeku so pričakovali vlak or-
gani železniške varnostne službe jin zastop-
nik ljubljanske železniške direkcije. VI»k 
se fe  ustavili le toliko, da so 6e izvršile obi-
čarne obmejne formalnosti,  nakar je nada-
ljeval vožnjo proti Ljubljani. Pred dvornim 
vlakom je vozila izvidnica. 

V Ljubljano je prispel dvomi vlak ob 
035. Sestavljen je bil iz šestih 6alonskih 
vagonov. Zaradi pozne ure so v vlaku že 
vsj spali razen dežurnih uradnikov, ki eo 
spremljali vlak. Vsa okna so bila zastrta. 

le na tretjem vagonu, v katerem sta se vo-
zila kralj jn kraljica, zavese niso bile spu-
ščene, vendar pa 6e ni nihče prikazal pri 
oknih. 

Na ljubljanskem kolodvoru so pričakova-
li prihod italijanskega dvornosa vlaka ita-
lijanski konzuil dr. Natale z osebjem poslaj 
ništva. upravnik po"icije dr Hacin in več 
novinarjev. Ob prihodu vlaka na postajo je 
oseb;e italianskega ko-j-vjVn izkazalo čast 
6 fašističnim  pozdravom. Italijanski konzul 
je za časa postanka vlaka na ljubljanskem 
kolodvoru pozdravil nekatere člane kralje-
vega spremstva in spremstva zunanjega mi-
nistra. Ko ©o zamenjali lokomotivo, je vlak 
po 06ermninutnem postanku nadaljeval vož-
njo proti Zidanemu mostu. Ustavil se je sa-
mo še na pragerskem, kisr so izmenjali 
lokomotivo, nakar je brez postanka vozil 
do Kotoribe, kjer ie po kratkih formalno-
stih ob 5.38 zapustil jugoslovensko ozemlje. 

Prvi pozdrav na madžarskem ozemlju 
Budimpešta, 19. maja. r. Ne samo madžar-

ska prestolnica, marveč tako rekoč vsa 
Madžarska se je že teden dnj pripravljala, 
da čim sija .ime jše sprejme italijanskega kra-
lja in kraljico. Budimpešta je bila že vče-
raj vsa v zelenju in zastavah Na vseh 
poslopjih plapolajo madžarske in italijan-
ske trobomice. glavne ulice so spremenje-
ne v pravcate' gaie cvetja jn zelenja- vmes 
pa se vrste osromni slavoloki z razni m j 
simboličnim,- napisi Tudi vsi kraji vzdolž 
proge, po kateri je vozil dvornj vlak, eo bi-
li v slavnostnem oblačilu. Vse postaje so 
okrašene z zelenjem in zastavicami v bar-
vah obeh držav. 

Na obmejni postaji v Murakoresturu na-
sproti Kolorjbe nj bilo zaradi zgodnje ure 
— vlak je prispel na madžarsko ozemlje 
ob 5.40 — posebnega sprejema. Tu eo pri-
čakoval; vlak organi madžarske železniške 
policije in železniške uprave. Na kolodvo-

ru so bili zastopniki lokalnih oblasti. Kljub 
zgodnji uri se je zbralo tudj precej ljudi, 
ki pa niso imeli prilike, da pozdravijo vi-
soke goste. 

Prvi oficielni  sprejem je bil še le ob 
8.45 v Sekesfehervarvju.  Tu se je začela 
že v zgodnjih jutranjih urah zbirati velika 
množica, kj je radovedno pričakovala pri-
hod vlaka. Na peronu so bili zastopniki 
oblasti, med njimi šef  vojaškega doma re-
genta Horthyja, general Kerestes-Fischer 
kot zastopnik regenta Korthvja, ter italijan-
ski poslanik v Budimpešti grof  Vinci, ki 
sta izrekla gostom dobrodošlico in nato 
skupno z njimi nadaljevala potovanje v 
Budimpešto. 

Na vsej potj od meje do Budimpešte so 
pričakovale vlak na vseh postajah velike 
množice, k; so prirejale gostom navdušene 
ovacije. Vlak se ni nikjer ustavil in je ob 
10.30 prispel v Budimpešto. 

Navdušen sprejem v Pesti 
Na slavnostno okrašenih ulicah je stotisočglava mno-
žica živahno pozdravljala italijanske kraljevske goste 
Prihod dvornega vlaka je oznanilo 24 

topovskih strelov. Na peronu so se zbrali 
najvišji madžarski odličniki z regentom 
Horthyjem in soprogo na čelu. Tu so bili 
vsi član j vlade z ministrskim predsedni-
kom dr. Daranyjem, predsedstvo poslanske 
zbornice in gornjega doma. diplomatski 
zbor, generaliteta, ter najvišja madžarska 
aristokracija. Prav tako so prišli k spreje-
mu številni italijanski aristokirati, kj so se 
že včerai skupno z italijanskimi novinarji 
pripeljali v Budimpešto. 

Ko je vlak privozil na .postajo, je vojaška 
godba zasvfraia  italijansko državno himno. 
Čim se je vlak ustavil, je najprvo izstopil 
kralj Viktor Emanuel s kraljico Heleno. 
Oba sta bila dobro razpoložena jn sta se 
najprvo prisrčno pozdravila s Horthyjem in 
njegovo soprogo, ki sta jtain izrekla 

prisrčno dobrodošlico. Kralj in Horthy sta 
nato pregledala častno četo, nato pa sta 
odšla v dvorno čakalnico, kjer je Horfhy 
predstavi.! italijanskemu kralju navzoče od-
lionjke, člane vlade in nekatere člane 
diplomatskega zbora, med njimi tudi jugo-
slovenskega poslanika, 

S kraljem in kraljico so prispeli v Bu-
dimpešto še princesa Marija Savojska, ožje 
dvorno spremstvo z ministrom in marša-
lom dvora ter adjutantj in dvornimi dama-
mi, med njimi tudj soproga maršala Ba-
doglja. 

Pred kolodvorom se je že davno pred pri-
hodom vlaka zbrala stotisočglava množica, 
ki je priredila itali.:anskemu kraljevskemu 
paru silne ovacije, ko se je pojavil na izho-
du dvorne čakalnice. Raz balkonov in oken 
so sipali na trg in ulice cele kopice cvetja, 
klicanja in vzkljkanja pa ni bilo ne kon-
ca ne kraja. 

Slavnostna povorka 
Izpred kolodvora se je nato formiral  kra-

ljevski sprevod, za katerega so se že vče-
raj vršile posebne poskušnje. V gala dr-
žavni kočiji, v katero je bilo vpreženih 
osem belcev, so 6e peljali italijanski kralj 
in kraljica, regent Horthy in soproga, nato 
pa so se v 18 kočijah razvrstili ostali člani 
kralievega spremstva in madžarski odlični-
ki. Po ulicah, koder .je krenil sprevod proti 
kraljevemu dvoru, so tvorile edimice bu-
dimpeštanske garaizije trojni špalir, vzza 
katerega se je gnetla nepregledna množica, 
kj je z neprestanimi ovacijaimi pozdravljala 
goste in vzklikala ftalijansko-niadžarske-
mu zavezništvu. 

Na Mussolinijevem trgu je pričakoval sore 
vod budpmpeštamski župan na čelu občin-
skega odbora. Tu ee je sprevod ustavil, na-
kar je župan Szeindi v imenu madžarske 
prestolnice pozdravil italijanske goste m 
jim ipoželel dobrodošlico. 

Dr. Schmidt v Parizu 
Avstrija proti vsaki politiki blokov, ki naj M se stvorili 

na osi Rini—Berlin 
PARIZ, 19. maja. b. Predsnočnjim je 

prišel semkaj na svojem povratku iz Lon-
dona avstrijski državni pod tajnik za zuna-
nje zadeve dr. Guido Schmidt Včeraj in 
danes so se vršili prvi razgovori med 
njim in francoskimi  državniki, v prvi vr-
sti s francoskim  zunanjim ministrom Del-
bosom. Obisku avstrijskega državnika po-
svečajo francoski  listi precejšnjo pozor-
nost V uradnih krogih poudarjajo, da ni-
so Schmidtovi pariški razgovori v nikaki 
neposredni zvezi z nedavnimi beneškimi 
razgovori med avstrijskim kancelarjem 
dr. Schuschniggom in Mussolinljem, ker 
je znano, da je bil Schmidtov pariški 
Obisk napovedan v zvezi z londonskimi 
svečanostmi že pred meseci. Posebej za-
trjujejo, da niso bile z nobene strani Iz-
ražene kake posebne želje, niti politične-
ga, niti gospodarskega, niti finančnega 
značaja. Razgovori so se sukali v istih 
mejah kakor Schmidtovi londonski razgo-
vori z Edenom. Njih poglavitni namen je 
bilo neposredno medsebojno informiranje 

o sedanjem položaju. Avstrija je že v Lon-
donu dala dovolj jasno razumeti, da je 
proti vsaki politiki blokov, ki naj bi se 
stvorili na osi Berlin—Rim ali zaradi nje. 
Sporazum z Italijo in Nemčijo Avstrije ne 
more ovirati, da ne bi vzdrževala najbolj-
ših odnošajev tudi z drugimi evropskimi 
državami, posebej pa s svojimi sosedi ter 
zapadnimi velesilami. Po vsem tem ne 
more biti torej govora o kakšni »novi 
orientaciji« Avstrije, kar ji njeno sedanjo 
politiko, politiko prijateljstva z vsemi, di-
ktira njen lastni geografski  položaj. 

Komunike zunanjega ministrstva o obi-
sku avstrijskega državnega tajnika za zu-
nanje zadeve pri Delbosu poudarja, da sta 
oba ministra proučila v duhu prisrčnega 
medsebojnega zaupanja evropski položaj in 
ugotovila enodušnost naziranja svojih vlad 
v vprašanjih, ki se tičejo obeh držav. Del-
bos in Schmidt sta izrazila svoje zadovolj-
stvo z doseženimi rezultati na duhovnem, 
umetniškem in gospodarskem polju. 

Največja gneča je vladala pred kraljevim 
dvorom. Tu je imela policija polno dela, 
da je vzdržala red. Množica je vsak voz po-
sebej navdušeno aklamirala in vzklikala 
zlasti kralju in kraljici, regentu Horthyju, 
Mariji Savojeki in zunanjemu ministru Cia-
nu. Navdušenje je doseglo višek, ko sta se 
italijanski kralj jn kraljica naposled poka-
zala na balkonu dvora, pod katerimi so de-
filirale  nepregledne množice madžarskih 
kmetov v živopisnih narodnih nošah. 

Kosilo na dvoru 
Po kratkem odmoru je priredil oib 13. 

regent Horthy na čast italijanskemu kra-
ljevskemu paru v dvoru intimno kosilo, ki 
so ©e ga udeležili le najožji člani kraljeve-
ga spremstva in nekateri madžarski odlič-
nih 

Na grobovih 
Popoldne sta se kralj in kraljica najprvo 

poklonila na grobu Neznanega junaka, kjer 
sta položila krasen venec z italijansko 
trobojnico. Od tu sta odšla na italijansko 
vojaško pokopališče, kjer sta opravila na 
grobovih tiho pobožnost in prav tako po-
ložila venec. 

Avdienca 
Po povratku v dvor je nato italijanski 

kralj sprejel v daljši avdienci najprvo ma-
džarskega ministrskega predsednika dr. 
Daranyia za njim pa zunanjega ministra 
Kanyo. 

Članovi razgovori 
Italijanski zunanji minister grof  Ciano 

s svojim spremstvom je bil opoldne gost 
madžarskega ministrskega predsednika dr. 
Daranyia. Takoj po kosilu so se sestali 
Ciano, Daranyi in Kanya k prvemu razgo-
voru, ki pa je bil zelo kratek. 

Zvečer ob 21. je bil v kraljevem gradu 
prirejen velik gala diner, ob 23. pa velik 
sprejem, na katerega je bilo povabljenih 
nad 1.500 odličnikov. 

Italijanski kraljevski par ostane v ma-
džarski prestolnici vsega štiri dni. Na pro-
gramu so razne svečanosti, izleti, lov in ra-
zne druge zabave. 

Pariški odmevi 
Italija hoče preprečiti preorientacijo Madžarske in jo 

še tesneje navezati nase 
politično neugodno razlagala. Madžarom ni 
na tem. da bi si sedaj pokvarjlj vg0 mož-
nosti snujočega ee sporazuma s Češkoslova-
ško, za katerega si kljub drugačnim urad-
nim izjavam tako zelo prizadevajo, ker vodi 
le preko njega pot v Pariz jn London. 

Parjz, 19. maja. p. Pariški listj poročajo 
danes obširno o obisku italijanskejra kra-
ljevskega para v Budimpešti ter opozarjajo 
na to. da obisk ne bo imel onega značaja, 
kakor se mu je prvotno pripisoval. V Bu-
dimpešto bi bil moral namreč ob tej priliki 
priti tudi Mussoljni ki pa je poslal na Ma-
džarsko le svojega zeta, zunanjega mini-
stra Ciana. Pričakovalo se je, da bo itali-
janski kralj prišel v Budimpešto, ko bosta 
med Italijo in Rumunijo ter Madžarsko in 
Rumunjjo sporazuma, za katera se vršijo že 
nekaj časa intenzivna pogajanja, že zaklju-
čena. Po nadaljnjih informacijah  je bila 
zaradi tega o1>iska odgodena rekonstrukcija 
Daranyijeve vlade. Regent Horthv smatra za 
potrebno, da 6e najde nova politična oseb-
nost, ki b; prevzela vodstvo madžarske zu-
nanje politike. Novj zunanji mjn;6ter naj bj 
speljal madžai6ko zunanjo politiko na nova 
pota. ki bi vodila prej v London jn Pariz 
kakor pa kam drugam. Glede na to je pri-
čakovati. da bo takoj po obisku italijanske-
ga vladarja Kanvja izločen iz madžarskega 
kabineta. Pravijo, da bo za njegovega na-
slednika imenovan sedanji madžarski posla-
nik v Bukarešti. Tudi program manifesta-
cij ob priliki objska italijanskega suverena 
na Madžarskem je bjl spremenjen. Italijan-
ski kralj bi po prvotnem programu moral 
prisostvovati svečani otvoritvi novega ma-
džarskega letališča v neposredn; bližinj če-
škoslovaške meje. Ta slavnost pa je bila na-
knadno iz programa črtana, ker se Madžari 
očividno nočejo zameriti Čehoslovakom s 
tako svečanostjo, ki bi se nedvomno lahko 

„Messaggero": 
Nova atmosfera 

Rim, 19. maja. AA. »Meseaggero* objav-
lja v zvezi s kraljevim obiskom v Budimpe-
šti daljši članek, posvečen srednjeevropskim 
problemom. Med drugim piše, da se v Sred-
nji Evropi čuti nova atmosfera,  ki ne za-
jema samo Madžarske, temveč se razteza 
na vso srednjo in južno Evropo in na večj-
no Balkanskega polotoka, čim je Italija do-
segla beograjsko etapo so se pojavile na 
razdobju nove. izredno važne možnost; za 
razvoj razmerja med posameznimi državami. 
Kaže, da je evolucijski proces že napredoval 
jn da bj utegnil dozoreli mnogo prej. kakor 
splošno mislijo. Rimski dogovor, jtalijansko-
nemško sodelovanje, pakt. ki sta ga podpi-
sala dr. Stojadjnovič in grof  Ciano so dej-
stva. kj spreminjajo obzorje, čistijo zrak m 
popravljajo nejasni jn nevarni potek zgodo-
vine. Ko potujemo po predelih, kjer se je 
zmerom kazala, občutljivost, moremo ugoto-
viti. da je realnost zelo blizu našim najlep-
šim nadam. Zdaj se od Rakeka do Kotoribe 
potuje v okolju prijateljske 'n varne hiše. 
Tako se zdi vse to pravi čudež tistim, ki 
vedo, kako je bjlo poprej. 

Zakaj je padel Caballero 
Odpor predsednika republike Azane proti ekstremnlm 
pokretom, ki so imeli v Caballero vi vladi preveliko 

zaščito 
VaJencija, 19. maja. b. O ozadju pravkar 

rešene valmcijske vladne krize se iz in-
formiranih  krogov doznavajo (naslednje 
zanimive podrobnosti: 

Nasprotja v Caballerovem kabinetu so 
bila že starejšega datuma Že pred mese-
ci se je šušljalo, da je Caballero razočaral 
vse one, ki so stavili nanj prevelike nade, 
ker je pokazal premalo energije. Nepo-
sredni povod krize valencijske vlade so 
bili nedvomno krvavi dogodki v Barcelo-
ni. Ko se je zunanji minister del Vayo 
vrnil iz Pariza, je močno kritiziral zadr-
žanje notranjega ministra Galarze, kate-
remu je očital, da ni nastopil dovolj odloč-
no. Opozoril ga je med drugim na slab 
vtis, ki so ga barcelonski dogodki napra-
vili v tujini. Na isto stališče kot del Vayo 
so se postavili tudi komunistični ministri, 
ki z Galaraovim odgovorom niso bili za-
dovoljni in so zaradi tega podali ostavko. 
Nekaj dni nato je moral podati ostavko 
ves Caballerov kabinet. 

Ako se v vsa ta naspretja še globlje 
posveti, se takoj spozna, da stoje v ozad-
ju nagibi načelnega pomena. V bistvu je 
šlo za boj med komunisti na eni strani 
ter pod anarhističnim vodstvom stoječimi 
delavskimi -jorganizacijami (Corrfederation 
National de Trabajo) na drugi strani. Ko-
munisti so Caballeru že od vsega početka 
očitali, da kaže prevelike simpatije za 
anarhistične organizacije, ki so se, kakor 
znano, udeležile tudi barcelonskih bojev. 
Se posebno nezadovoljni pa so komunisti 
postali, ko je Caballero delavskim organi-
zacijam PDUM (Partido Obreros Umifi-
cados Mancistos), ki veljajo za španske 
trockiste, dovolil izdajanje posebnega gla-
sila. Nadaljnji razlog Za vladno izpre-

membo je odpor predsednika republike 
Azane proti vsem ekstremnim pokretom, 
ki so v Caballeru našli preveliko zaščito. 
K navedenim načelnim nagilbom, ki so 
vsiljevali sedanjo izpremembo režima, pa 
je treba dodati še nezadovoljstvo Kata-
loncev in Baskov s centralno vlado. Po-
sebno Baski so se močno zavzemali za po-
vratek v prejšnje konstitucionalne raz-
mere ter za svobodo vesti in vere. 

Odpor proti 
Negrinovi vladi 

VaJencija, 19. maja. o. Delavske organi-
zacije Negrinove vlade niso sprejele nič 
kaj ugodno in jo smatrajo za- vlado zmer-
nih levičarjev, ki so zdaj v manjšini. Ne-
grinov poziv, naj bi največje delavske or-
ganizacije izpremenile svoje stališče na-
pram njegovemu kabinetu, ije izzval še 
hujši odpor. Anarhisti in sindikalisti v ob-
leganem Madridu so Negrinu sporočili, da 
je bila njegova vlada sestavljena proti 
njihovi volji in da zaradi tega ne sme ra-
čunati na njihovo pomoč. S tem odklonil-
nim stališčem delavstva je vlada že raču-
nala in je pripravila tudi celo vrsto stro-
gih ukrepov. Predvsem je prenesla vr-
hovno poveljstvo lod vrhovnega obramb-
nega sveta, ki je bil ukinjen, na novega 
vojnega ministra Prieta. Tudi v Katalo-
niji je izzval novi kabinet celo resen od-
por. Anarhisti so bili že od vsega početka 
naravnost sovražno razpoloženi napram 
zmernim socialistom. Sedaj so se v Bar-
celoni pojavile govorice, da se pripravlja 
nov, jše ihucSfi  anarhisti čne)-eindikalistični 
upor po vsej Kataloniji. 

Kaj se godi v 
Tirana, 19. maja. p. Kakor vse kaže, je 

upor bivšega notranjega ministra Etenia 
Tota in njegovih maloštevilnih pristašev 
popolnoma zadušen, čeprav je bil lokalne-
ga značaja, »e vendar vznemiril vso Alba-
nijo. Upor ni uspel, ker Etem Toto ni bil 
popularen, pa tudj nj imel dovolj moči, ven-
dar pa je ljudstvo nezadovoljno tako na 
severu kakor na jugu. V Tirani ee zato 
boje, da se ne bj sedaj kje drugje pojavil 
nov upor, zaradi česar so bile po vsej de-
želi izvršene mnogo številne aretacije, kar 
pa nezadovoljstvo ljudstva le še podžiga v 
borbi proti režimu. 

Kakor objavlja albanska agencija, se je 
izredno sodišče sa politične zločine prese-

lilo v Argirokastro, kjer se bo v kratkem 
začela razprava proti upornikom. Orožniški 
oddelki nadaljujejo čiščenje, posebno okoii 
planine Kurvelesi, kjer so skupine bežečih 
upornikov našle zavetišče. V boju, kj se je 
razvil v Sevastru, je padel en orožnik. V 
Bolem' blizu Kurvelesija eo ujeli bivšega 
orožniškega 6totnika Ismaila Džilbegaja, ki 
je biil z  Etemom Totom eden izmed glav-
nih organizatorjev upora. Skupaj z njim 
sta bila ujeta še dva upornika. V gozdovih 
Kurvelesi je eo trčile orožniške patrulje ob 
upornike, katerih večina so kaznenci, toi jih 
je osvobodil Etem Tat. V bojs je padlo 6 
upornikov. 



Ofenziva  Francije in Anglije 
proti osi IUm—Berlin 

Anglija in Francija hočeta za vsako ceno preprečiti, da 
bi se Evropa razdelila v dva nasprotujoča si ideološka 

tabora 
Pariz, 19. maja. p. Velika diplomatska 

akcija obeh zapadnih evropskih velesil, ki 
se je zasnovala ob priliki kronanja angle-
škega kralja in se je sedaj pričela v Parizu 
naglo izvajati, je dosegla po informacijah 
francoskih  listov že doslej velik uspeh. Ne 
glede na angleško rezerviranost napram 
Rusiji kaže vse, da bodo Anglija, Francija 
in Rusija sodelovale v veliki ofenzivi,  ki se 
je spočela v Londonu proti osi Rim - Ber-
lin, zaradi katere je Evropi grozila že prav 
resna nevarnost, da se razdeli v dva na-
sprotna tabora. Komunike, ki je bil snoči 
objavljen o razgovorih Litvinova s fran-
coskimi državniki, je pokazal osnovo te 
nove akcije, ki jo predstavlja potrditev 
preizkušenega načela o nedeljivem miru in 
kolektivni varnosti. 

Na tej osnovi temelji tudi angleško-fran-
coska akcija za obnovo Podunavja. Tej 
osnovi so prilagodeni tudi načrti, ki jih je 
v Londonu razvil češkoslovaški min. pred-
sednik dr. Hodža. Danes se je o njih zu-
nanii minister Delbos pričel r?.zgovarjati z 
avstrijskim tajnikom za zunanje zadeve 
Schmidtom, ki je prispel včeraj v Pariz. 
Delbos si je prizadeval predvsem, da bi 
Schmidta in preko njega pridobil na eni 
strani dr. Schuschnigga, na drugi strani 
pa madžarske odločujoče faktorje,  za konč-
no zbližanje med Avstrijo in Madžarsko s 
Češkoslovaško. V gospodarskem pogledu so 
bili med temi državami doseženi že kon-
kretni uspehi, v Parizu pa ima pasti od-
ločitev o političnih vprašanjih. 

Kar se tiče razvoja odnošajev v srednji 
Evropi, naglašajo listi, da bosta Anglija 
in Francija tesno sodelovali predvsem glede 
ohranitve popolne avstrijske neodvisnosti. 
Avstrija bi morala v tem primeru seveda 
pristati na splošno mednarodno-politična 
načela obeh velesil, zaradi česar bi se rav-
no morala nasloniti v večji meri na Če-
škoslovaško. 

še mnogo večji pomen pa pripisuje pari-
ški tisk razgovorom, ki bodo te dni v Pa-
rizu glede sodelovanja Jugoslavije pri tej 
akciji obeh zapadnih evropskih velesil. 
»Temps« pravi v svojem uvodniku o tej 
stvari: 

Stremljenja, ki se kažejo v Beogradu za 
tesnejše gospodarsko sodelovanje z Nem-
čijo in ki so se pojavila na političnem in 
gospodarskem sporazumu rad Jugoslavijo 
in Italijo, so izzvala v nekaterih krogih 
vprašanie, kako bo mogoče to novo orien-
tacijo spraviti v sklad z načeli Male an-
tante in z njenimi pakti. Po zadnjem zase-
danju stalnega sveta Male antante in po 
Beneševem obisku v Beogradu naglašajo 
odgovorni jugoslovenski činitelji, da novi 
odnošaji med Jugoslavijo in Italijo ter 
Nemčiio v ničemer ne zadevajo dosedanjih 
odnošajev med državami Male antante in 
da z njim! niso bile prekršene obstoječe 
pogodbe. Ce so nastali o tem kaki dvomi, 
se bodo ob priliki bližnjih pariških razgo-
vorov nedvomno dO kraja- pojasnili. 

Francija vztraja na načelu 
nedeljivosti miru 

Parfz,  19. maja. AA. List; se mnosro ba-
vijo z razgovori, ki sta jih imela Blum in 
Delbos s sovjetskim komisarjem za zunanje 
zadeve Litvjnovom. 

»Pet.it Pari«:en« naglasa da sta izjavili 
obe vladj. da hočeta ostat; zvesti franeo6ko-
sovjetskemu paktu, pri čemer izključuje so-
delovanje drugih držav v tej zvezi. Prav ta-
ko sta mnenja, da ta pakt ne izključuje 
drugih dogovorov, 6e bi bjl; v skladu z 
njegovimi določbami, kakor tudj ne skle-
nitve zapadnega pakta, k,- je zopet v 
ospredju. 

»Echo de Pariš« vprašuje: Kakšna bo 
vloea Sovjetske unije glede na svobodno 
nevtralnost Belgije? Vse kaže. da bo vlo-
ga mnogo večja kakor so doslej mislili. Za-
to je izmenjava misij med Blumom, Del-
bosom iin Litvjnovom logično nadaljevanje 
londonskih pogajanj med Delbosom. Baldvvj-
nom in Chamiberja nom. nikoli pa ne smemo 
pozabiti, da je glede na <dogo Sovjetske 
unije postavljena meja jn sicer v vprašanju 
vojne možnostj. 

»Oeuvre* pravi, da je uradno poročilo o 
Litvjnovljevjh razgovorih v Parizu zadovo-
ljivo v vsakem pogledu. Vršil-: so &e v istem 
duhu kakor razgovori ob svečanostih v Lon-
donu. Londonska pogajanja so pokazala, 

, da smatrajo demokratske dežele še vedno 
načela nedeljjvosfcj  miru, kolektivne varno-
sti in podpiranja Društva narodov za ne-
omajne temelje svoje zunanje politike. 

Desničarski »Jour« piše: Za sedaj osta-
jajo francosko-sovjetski  stik; takšni, kakr-
šni so bili doslej. Obe vlad, vodita skupno 
akcijo v okviru Društva narodov. 

Delbosov obisk v Bruslju 
Bruselj. 19. maja. AA. Za obisk franco-

skega zunanjega ministra Delbosa v Bruslju 
je določen naslednji program; Prihod v 
Bruselj 20. t. m,; dne 21. t, m." ob 11. avdi-
enca zunanjega mjnstra Delbosa pri kra-
lju Leopoldu III., ob 17.30 konferenca  Del-
bosa in Van Zeelanda v predsedstvu vlade, 
ob 20. Delbosov odhod v Pariz. 

Pomen londonskih 
posvetovanj 

London, 19. maja. b. Večina tujih dele-
gacij, ki so se udeležile kronanja, je od-
potovala že v binkoštnih praznikih. V 
Londonu je nastopilo zopet normalno živ-
ljenje, odmev razgovorov, ki so se vršili 
za kulisami velikih dogodkov kronanja, pa 
je še vedno zelo velik. V glavnem lahko 
rečemo, da so sc londonska majska posve-
tovanja sukala okoli treh glavnih komplek-
sov vprašanj: okoli srednje Evrope, za ka-
tero je zanimanje trenutno morda največ-
je, okoli francosko-nemških  odnošajev in 
načina njih morebitne in možne ureditve 
ter okoli sporazuma med Anglijo in Japon-
sko. Pri vseh treh problemih je seveda šlo 
v glavnem le za informacije  in izčrpno 
medsebojno izmenjavo misli. 

Foreign Office  je pokazal to pot izred-
no zanimanje za podunavska vprašanja. 
Na zunaj je prišlo to do izraza predvsem 
v intenzivnih angleških posvetovanjih s 
češkoslovaškim ministrskim predsednikom 
dr. Hodžo, avstrijskim državnim podtajni-
kom za zunanje zadeve dr Schmidtom in 
madžarskim zunanjim ministrom dr. Ka-
nyo. Zdi se, da niso točne one vesti, kd 
so pripisovale tem razgovorom nekak mo-
ledujoč značaj, kakor da bi se bile vse 
srednjeevropske države v Londonu pote-
govale za angleška jamstva svojega suve-
renega obstoja. V avstrijskih krogih v 
Londonu so odločno zanikali, da bi bila zu-
nanja politika Avstrije kakorkoli naperje-
na proti drugim državam. Atmosfera  po-
mirjenja v tem pregelu Evrope je našla po-
sebno očiten zunanji izraz pri istočasnem 
sprejemu češkoslovaškega ministrskega 
predsednika dr. Hodže pri angleškem kra-
lju in madžarskega zunanjega ministra dr. 
Kanye pri kraljici. Vsekakor je zanimivo, 
da označuje list »Sunday Times« razgovo-
re dr. Hodže z Edenom in Nevillom Cham-
berlainom za najbolj zanimive razgovore 
med potekom londonskih kronanskih sve-
čanosti. Iz tega bi se dalo sklepati, da je 
prav v teh razgovorih prišlo do načelno važ-
nih ugotovitev povsem konstruktivnega 
značaja. Njih ost ni seveda obrnjena proti 
nobeni državi. Trdi se lahko nasprotno, da 
je bil prav za prav njih edini namen samo 
še večje pomirjen je vsega podunavskega 
bazena. 

Beck pri Edenu 
London, 19. maja. AA. Britanski zunanji 

minister Eden je imel dopoldne razgovore 
s poljskim zunanjim ministrom Beckom. 

Eden poj de v ženevo 
Ženeva,  19. maja. b. Zasedanja sveta Dru-

štva narodov, ki se bo začelo dne 24. t. m., 
se bo udeležil v imenu Velike Britanije sam 
zunanji minister Eden. Na dnevnem redu 
je med drugim nova ureditev lokarnskega 
sistema varnosti. 

Dr. Hodža se je vrnil 
v Prago 

Praga. 19. maja. b. Ministrski predsednik 
dr. Hodža se je s člani češkoslovaške dele-
gacije v Londonu vrnil v Prago. Zunanji 
minister dr. Kamil Krofta  bo podal refe-
rat o zunanjepolitičnem jx>ločaju v zvez; s 
Hodževjmj londonskim; razgovori na seji zu-
nanjepolitičnega odljora češkoslovaškega 
parlamenta dne 24. t. m. 

Kongres za borbo proti jetiki 
Ugodnosti za vse kongresiste, ki pojdejo v Arangjelovac 

Beograd, 19. maja AA. 
V zadnjih 10 letih je umrlo v Jugoslavi-

ji za jetiko nad 450.000 ljudi, od teh 367.000 
za pljučno jetiko. Nâ a država spada na ta 
način med najbolj jetične na svetu. Na sto-
tisoč prebivalcev jih umre na Nizozem-
skem 64, v Nemčiji 79 v Italiji 108, v 
Avstriji 143, na Češkoslovaškem 150, na 
Madžarskem 188, v Jugoslaviji jih je pa 
umrlo 240 na 100.000 ljudi leta 1935. Po-
sebno visoka smrtnost zaradi jetike je v 
naših mestih, kjer znaša do 25%, tako da 
umre povprečno vsak četrti meščan za je-
tiko. Ker je jetika pri nas ljudska bole-
zen, se moramo proti njej boriti z organi-
ziranimi silami države, znanstva in samo-
uprave kakor tudi s socialno človekoljubno 
iniciativo zasebnikov. 

Naša največja organizacija v tem oziru 
je Jugoslovanska liga proti tuberkulozi s 
47 banovinskimi in krajevnimi ligami in 
zvezami, in znanstveno Jugoslovansko fti-
ziološko društvo. Svoj tretji jugoslovanski 
kongres pripravljata ti dve organizaciji v 
Arandjelovcu od 22. do 24. t. m. Glavni 
socialno medicinski predmet prvega dne je 
načrt zakona o tuberkulozi. ReFerirali bo-
do načelnik ministrstva za socialno poli-
tiko in ljudsko zdravje dr. Stevan Ivanič, 
predsednik državnega sveta dr. Štefan  Sa-
gadin, dr. Robert Neubauer in dr. Radmilo 
Jovanovic. Predmet drugega dne bo »su-
perinfekcija  in varstvenj ukrepi«, o čemer 
bodo poročali dr. Jevrem Nedeljkovič dr. 
S. Janovič, dr. T. Živanovič, dr. Furfaj,  dr. 
Bor. Djordjevič, dr. Robert Neubauer, dr. 
V. Orlic, dr. Aleksander Radosav̂ jevič, 
dr. Miodrag Zračevič, dr P Samardjija 
dr. Vlad. Spužič in dr. Julka Popovič-$a-
vič. 23. maja bo letni občni zbor-Jugos]o-. 
vanske lige proti tuberkulozi, 24. maja pa 

občni zbor Jugoslovanskega ftJzioloskega 
društva.. Udeleženci si bodo ogledali nato 
več krajev. 

Za udeležence kongresa so dovoljene ra-
zne ugodnosti, tako polovična voznina po 
železnici, vsem udeležencem bo nudila 
uprava zdravilišča brezplačno stanovanje, 
ter 1 večerjo, 2 obeda in 1 banket. Prijav-
nina za kongres znaša 100 Din za člane. 
60 din za rodbinskega člana, ter naj jo 
vposUejo udeleženci takoj na čekovni ra-
čun 56.489 poštne hranilnice v Beogradu. 
Na prijavo brez istočasno nakazane pri-
javnine se vodstvo kongresa ne bo oziralo. 
Državnim uslužbencem, ki se nameravajo 
udeležiti tega kongresa, so dovolila cen-
tralna oblastva v Beogradu dopust od 20. 
do 28. maja. 

Obisk lorda Plymoutha 
na Finskem 

Helsinki, 19. maja AA. O bližnjem obisku 
stalnega državnega podtajnjka v britanskem 
zunanjem ministrstvu lorda Plvmoutha na 
Finskem piše list »Vikosanomat«, da sicer 
ne bo uradnega značaja, vzlie temu pa bo 
imel precejšen političen pomen. Lord Ply-
mouth bo prjšel v stike z vodilnimi osebnost-
mi finskega  političnega in gospodarskega 
življenja, V obisku vidi list nov dokaz pri-
jateljskega razmerja med Veliko Britanijo 
in Finsko. Na koncu izraža upanje, da bo 
Velika Britanija pristala na pogajanja o jz-
prememlii mednarodnih določil, ki prepove-
dujejo Finski utrjevanje Alamskih otokov, 
ker predstavlja ta prepoved veliko nevar-
nost za jugozahodno Finsko in do neke me-
je tudi za severno Švedsko 

Kupujte domače blago! | 

Beležke 
Napori, da postane Beograd 

tudi gospodarski center 
V Beogradu je predaval pod okriljem 

»Srbskega kulturnega kluba« tajnik beo-
grajske industrijske zbornice dr. Stevo 
Popovič o Beogradu kot gospodarskem 
središču države. V svojem predavanju je 
obžaloval, da ni postal Beograd po zedi-
njenju poleg političnega tudi gospodarsko 
središče naše države. V tekmi, ki se je 
razvila med njim in Zagrebom za kan 
centracijo gospodarskih poslov, je zmagal 
Zagreb, čeprav je imel Beograd vse pogo-
je, da postane tudi gospodarsko središče 
države. Zadnje čase pa se razmere v tem 
pogledu popravljajo, ker imajo merodajni 
krogi večje razumevanje za potrebe in po-
slanstvo Beograda. Zlasti v poslednjih le-
tih se je toliko storilo, da kmalu ne bo 
mogel nihče več odrekati Beogradu pra-
vice postati gospodarsko središče države. 
Izgubljenega je bilo sicer mnogo ugodne-
ga časa. toda vse se še da popraviti. Beo-
grad mora imeti čez 10 let najmanj pol 
milijona prebivalcev. 

Predavanje dr. Popoviča, ki igra odlič-
no vlogo med beograjskimi gospodarstve-
niki, je vsekakor značilno. V času, ko ima-
jo gotovi krogi polna usta obljub in zago-
tovil glede decentralizacije in dekoncen-
tracije ter likvidacije centralizma, raz-
mišljajo beograjski gospodarstveniki, kako 
napraviti iz Beograda ne samo politično, 
nego tudi gospodarsko središče države. 
Kdor pozna intimne zveze teh krogov z 
vodilnimi beograjskimi političnimi krogi, 
ta ve, da zasledujejo slične cilje tudi ti 
gospodje. Sicer pa je dr. Popovič sam jav-
no pribil, da je biio v zadnjih dveh letih 
storjenega za gospodarsko okrepitev Beo-
grada več, kakor prej vsa leta od zedi-
njenja sem. 

Predsednik vlade in Sokol 
V nedeljo je bil na Cetinju župni zlet 

cetinjske sokolske župe. Zlet je bil zve-
zan z blagoslovitvijo nove župne zastave, 
ki jo je poklonil črnogorskim Sokolom 
kralj Peter II. Razvitja prapora so se ude-
ležili poleg zastopnika Nj. Vel. kralja tudi 
zastopniki bana, predsednika vlade, patri-
jarha itd. Po blagoslovitvi zastave je po-
zdravil zbrane Sokole kot zastopnik pred-
sednika vlade dr. Stojadinoviča narodni 
poslanec Vlada Jevtič, ki je v svojem go-
voru dejal, da bo predsednik vlade v bo-
doče posvečal še večjo pažnjo razvoju ju-
goslovenskega Sokolstva. »Dr. Stojadinovič 
se dobro zaveda, da izvršuje sokolska or-
ganizacija del onega velikega programa, ki 
bo skoraj prišel do izraza v veliki mani-
festaciji  naše sloge in dela pri vodstvu 
vseh naših narodnih in državnih poslov.« 

Dr. Maček o politiki 
V nedeljo so se sestali v Zagrebu dele-

gati »Gospodarske sloge,«, ki je, kakor je 
znano, gospodarska organizacija dr. Mač-
kovega pokreta. Na skupščini so izvolili 
nov odbor, v katerega je vstopil med dru-
gimi tudi inž. Avgust Košutič. Po poročilih 
funkcionarjev  in govorih raznih delegatov, 
ki so tožili zaradi težkih prilik, v katerih 
živi hrvatski kmet, se je oglasil tudi dr. 
Maček, ki je najprej zavračal razne kriti-
ke na račun delovanja Gospodarske sloge. 
»Zal ni mogoče ločiti politike od vsak-
danjega življenja. Politika je borba tistih, 
ki so zadovoljni, z nezadovoljnimi. Hrva-
ti pa se moramo boriti in politizirati, ker 
nismo in ne moremo biti zadovoljni.« 

Staroradikalski shodi 
Pristaši g. Ace Stanojeviča so zopet pri-

čeli po daljšem odmoru prirejati shode, na 
katerih razlagajo ljudstvu svoje poglede 
na pereča politična vprašanja. V nedeljo 
so se sestali na poziv poslanca Baska Zelj-
koviča v Bosanski Krupi, kjer so jim go-
vorili poslanci Stojan Špadijer, Mihajlo 
Djurovič in Stamenko Stošnč. Glavni go-
vornik je bil Stojan Špadijer, ki je v 
ostrem tonu govoril skoraj dve uri o no-
tranji in zunanji politiki. Razpravljal je 
tudi o rešitvi hrvatskega vprašanja in za-
trdil, da so voditelji združene opozicije na-
šli zdravo osnovo za pogajanja z dr. Mač-
kom, ki mora sedaj samo proučiti njiho-
ve predloge. 

V Novem Sadu pa je govoril pristalem 
Ace Stonojeviča poleg dr. Laze Markovi-
ča še Ranko Trifunovič.  Sestanek pa je bil 
razmeroma slabo obiskan. 

Lepe besede dr. čubriloviča 
Med redke optimiste glede uspeha poga-

janj med beograjsko združeno orpozioijo 
in dr. Mačkom za skorajšnji sporazum med 
Srbi in Hrvati spada vsekakor zemljorad-
niški poslanec dr. Branko Cubrilovič, ki jc 
nedavno že objavil, da je prenesel poga-
janja za ta sporazum iz osebnega v brzi 
vlak. Kljub slabemu sprejemi., ki ga je bil 
deležen s svojo posredovalno akcijo v 
Beogradu, kar ne mara odnehati. Tako je 
razlagal tudi to nedeljo svojim prijateljem 
v Banjaluki, da stvari le ne stoje tako sla-
bo in da se bodo končno le združile vse 
opozicijske skupine in napravile tako za-
željeni in potrebni sporazum. »Srbski kmet 
pa tudi lahko veruje, da sta dr. Maček in 
Hrvatska seljaSka stranka za sedanjo dr-
žavo, v kateri samo zahtevata svoje pra-
vice. Srbska kmetje ne žele niti plemenske, 
niti verske, niti narodne fronte,  ki bi lahko 
škodovala Hrvatom. Srbski kmetje hoče-
jo tako državo, da bodo v njej enakoprav-
ni Srbi. Hrvati in Slovenci. Državno poli-
tiko je mogoče voditi samo v znamenju 
sporazuma med Srbi in Hrvati.« 

. Španija na novi poti? 
Nova vlada znači prelom z elementi nemira in preorien-
tacijo v smislu zapadne politike — Kaj piše »Slovenec" 

in kaj pravi „Samoupravau 

štrajk občanov 
V »Jutru« smo že par krat zabeležili 

svojevrsten štrajk prebivalcev občine Oso-
vo v Bosni. Občina je bila leta 1935 na 
novo ustanovljena proti volji prebivalcev, 
ki hočejo ostati pri svojih prejšnjih ob-
činah in zato zahtevajo, naj se oeovska 
občina spet ukine. Ko ao bile lani razpi-
sane občinske volitve, v Osovu ni bila vlo-
žena nobena kandidatna lista. Enako se 
je zgodilo pri dveh nadaljnih razpisih vo-
litev. Sreski načelnik in poslanec dotične-
ga sreza sta si na moč prizadevala, da bi 
pridobila občane za sestavo m vložitev 
kandidatne litse. Njimi napori pa so osta-
li brez uspeha. 

Ko so tako trije razpisi volitev ostali 
brez rezultata in si občani niso hoteli iz-
voliti svojega občinskega odbora, je ban-
ska uprava imenovala občini komisarja z 
dvema sosvetnikoma, ki naj bi vodili ob-
činske posle toliko časa, da bi se duhovi 
pomirili in bi se mogle volitve izvesti. 
Cim pa so postavljeni komisarji prejeli 
odloke o svojem imenovanju, so jih vrnili i 

Beograd, 19. maja. p. V tukajšnjih pc-
litičnih krogih so vzbudila izvajanja ljub-
ljanskega »Slovenca« o novi španski vladi 
veliko začudenje. »Slovenec« proglaša ka-
binet profesorja  Negrina za novo rdečo 
vlado, ki je samo odsev brezglavja v rde-
čem taboru. Z njeno sestavo so propadli 
napori dosedanjega predsednika Larga 
Caballera, da očisti vlado od ekstremistov 
V isti sapi proglaša Slovenec Caballera 
za španskega Lenina, ki si je nakopičil 
ogromno premoženje in sedaj odnaša svoj 
plen v Mehiko. Ljubljanski list nadalje 
zatrjuje, da si bo novi španski kabinet 
pokvaril vse izglede in simpatije, ki jih je 
sedaj Valencija uživala v svetovni javno-
sti, zlasti tudi, ker pomenja nadaljevanje 

-meščansek vojne brez izgledov na kakr-
šnakoli pogajanja za premirje, ali mir. 

V ostrem nasprotstvu z izvajanji ljub-
ljanskega lista je članek, ki ga nocoj ob-
javlja glavni organ JRZ »Samouprava« in 
ki mu pripisujejo, da je napisan na pod-
lagi oficielnih  informacij.  Članek ima na-
slov »Španija rešena proletarske dikta-
ture.« 

Uvodoma naglaša »Samouprava«, da so 
medsebojne borbe med levičarskimi stru-
jami rodile zdravo reakcijo, ki je prišla 
do izraza v vladi profesorja  Negrina. Po-
leg njega je prevzel važni resor državne 
obrambe Indalezio Prieto. Oba sta socia-
lista zmernega mišljenja. Z njunim na-
stopom je republikanska Španija stopila 
v novo fazo  svoje revolucije. Osvobodila 

se je škodljivih vplivov anarhistov in sin-
dikalistov, ki so igrali v prvi fazi  vodilno 
vlogo. 

Rešila se je pa tudi vpliva Sovjetov, ki je 
v drugi fazi  revolucije postal že narav-
nost porazen. Z včerajšnjim dnem se je 
pričela tretja faza  španske revolucije. Ce 
bo sedanja vlada imela dovolj moči, da se 
odločno postavi proti lokalnemu odporu 
anarhistov v Kataloniji in delavskih sin-
dikatov, si bo ustvarila zelo povoljne po-
goje za rešitev celokupnega španskega 
notranjega pmblema. 

španija bo postala čisto španska stwe, 
kakor je to zahteval grof  Ciano. Naloge 
nevtralnostnega odbora bodo postale eno-
stavne. Nova vladna kombinacija v repu-
blikanski Španiji pomeni prelom z elementi 
nemira v državi, z onimi, ki so odkrito za-
htevali proletarsko diktaturo. Njena pot ne 
vodi v Moskvo, nego v London. Eden iz-
med njenih glavnih mož, Prieto je znan 
anglofil.  Ta nova orientacija daje prijate-
ljem mira v Evropi nado, da bo novi kabi-
net Negrina postal še trden branik evrop-
ske demokracije na nemirnih španskih 
tleh, ogroženih po anarhosindikalističnih 
elementih. Pričakovati je, da bo sedaj mo-
goče nadeti definitivno  ureditev španskega 
problema in da se poskusil doseči sporazum 
tudi s Francom. S tem preokretom v Špa-
niji je Evropa afirmirala  svojo težnjo, da si 
ohrani red in mir in da odločno pogasi vsak 
požar, da s ne bi razširil na vso sosedščino 
in ves svet. 

Nas prometni minister na Poljskem 
Varšava,  19. maja. AA. V Zakopane so 

prispeli jugoslovenski prometni minister 
dr. Mehmed Spaho, generalni ravnatelj ju-
goslovenskih državnih železnic Naumovič 
in pomočnik poljskega prometnega mini-
stra Bobkowski. Na železniški postaji so 
jugoslovenska gosta pozdravili zastopniki 
krajevnih oblasti. Na peronu je stala godba 
poljskih planincev. Ministru dr. Spahu so 
izročili kot častni dar pipo in palico, ka-
kršne nosijo poljski planinci v teh krajih. 
Minister dr. Spaho in njegovo spremstvo 
so se z avtomobilom odpeljali nato na iz-
let po poljskih krajih Tatre. Zvečer so se 
jugoslovanski gostje pripeljali v letovišče 
Apko. 

Varšava, 19. maja. AA. Danes ob 9.30 
se je pripeljal iz Zakopanov v Varšavo 
prometni minister dr. Mehmed Spaho z 
generalnim ravnateljem državnih železnic 
in osebnim tajnikom Sahinagičem. Jugo-
slovanski prometni minister je prišel v 
poljsko prestolnico na uradni obisk na va-
bilo svojega poljskega tovariša. Na var-

šavski železniški postaji so ministru dr. 
Spahu priredili prisrčen sprejem, pri kate-
rem so sodelovali kraljevski poslanik dr. 
Grisogomo s poslaniškim osebjem, poljski 
prometni minister s svojima dvema pomoč-
nikoma in višje uradništvo prometnega 
ministrstva. Dalje so bili navzočni zastop-
niki zunanjega ministrstva, višje uradni-
štvo pokrajinskega ravnateljstva železnic, 
predsednik poljsko-jugoslovenske lige in 
zastopniki muslimanske cerkvene občine 
v Varšavi. 

Ob 12. je Spaho položil na grob nezna-
nega junalca velik venec z jugoslovansko 
trobojnico. Polaganju venca sta- prisostvo-
vala razen spremstva dr. Spaha in pro-
metnega ministra Ulricha tudi poslanik 
dr. Grisogomo in poslaniški svetnik Kojič. 

Ob 12.30 je sprejel predsednik poljske 
republike Moscicki dr. Spaha v posebni 
avdienci in mu pri tej priložnosti osebno 
izročil visoko odlikovanje Polonie Resti-
tute 2. stopnje. 

Aretiran 
komunistični voditelj 

BEOGRAD, 19. maja. AA. Nedavno je 
bil aretiran ob prihodu v Jugoslavijo Adolf 
Muk iz Kobora, jugoslovenski državljan. 
Jugoslovanske oblasti so ga že preje iska-
le. Muk je dosedaj živel v tujini, kjer se 
je skrival pod tujim imenom. Tokrat je 
prišel v Jugoslavijo s ponarejenim potnim 
listam neke tuje države. V nezakonitem 
vodstvu komunistične stranke je Muk za-
vzemal vodilno mesto in vodstvo komu-
nistične stranke ga je poslalo v Jugoslavi-
jo, da bi na nedovoljen način pridobival 
in nabiral prostovoljce za Španijo in usta-
navljal nezakonite komunistične organi-
zacije. Brž ko je prišel v državo, so ga 
aretirali z vsem materialom, ki ga obre-
menjuje in ga z nekaterimi pomagači po-
slali državnemu sodišču za zaščito drža-
ve, ki je že začelo proučevati vse akte. 
Njegovi sodelavci, ki jih oblasti iščejo, 
skušajo sedaj v tujini na tendenčen način 
alarmirati razne mednarodne ustanove in 
druge nepoučene faktorje,  da bi pri naših 
oblasteh intervenirale na korist Adolfa 
Muka. 

Zadružna šola v Beogradu 
Beograd, 19. maja. AA. Glavna zve-

za srbskih kmetijskih zadrug je načela 
akcijo za ustanovitev zadružne šole v 
Beogradu, ki se ustanovi kot zadruga s 
sedežem v Beogradu in sicer po zgledu 
zadružnih šol v Zagrebu in Ljubljani. 

Obisk ameriškega 
in turškega brodovja 

Dubrovnik, 19. maja. o. Dne 7- junija, bo 
prispela v Dubrovnik eskadra ameriškega 
brodovja. pet dn; pozneje pa se bo v du-
brovniški luki ustav-ilo tudi več turških voj-
nih ladij. 

z izjavo, da teh mest ne morejo sprejeti, 
ker v osovski občini ni niti enega prebi-
valca, ki bi ne zahteval ukinjenja samo-
stojne občine. Na banski upravi v Saraje-
vu si sedaj belijo glavo, kaj naj narede 
s to famozno  občino. 

Tudi zadoščenje 
Meseca februarja  je organ kranjskega 

župnika napadel šolskega upravitelja v 
Lomu nad Trži čem g. Viljema Kusa, češ. 
da je snel izpod Križanega svetilko in sve-
til svoji krokareki družbi v bližnjo gostil-
no. G. Kus je imel mnoga neprijetna po-
ta. Zaradi poziiva prosvetnim in političnim 
oblastem, ki jih je gorenjski listič prine-
sel na račun g. Kusa, se je moral nedolžni 
učitelj zagovarjati pred najrazličnejšimi 
forumi  in potom prič dokazovati, da je pri 
stvari popolnoma nedolžen. Na obtožnico 
državnega pravdnika je včeraj sresko so-
dišče v Tržiču g. Kusa popolnoma oprosti-
lo. Zopet en značilen primer.ki ga je uvr-
stiti med one o naprednih učiteljih... 

Sreska organizacija JNS 
za kranjski srez 

V ponedeljek, 24. t_ m. ob pol 14. bo v 
Narodnem domu v Kranju redni letni ob-
čni zbor sreske organizacije Jugosloven-
ske nacionalne stranke za kranjski srez. 
Dnevni red je običajen. Vabila članom sre-
skega odbora ln prijavljenim delegatom 
občinskih organizacij so že razposlana. Ce 
bi kdo od delegatov pomotoma vabila ne 
prejel, naj se pred pričetkom občnega 
zbora zglasi pri tajniku sreske organiza-
cije, 

Naši zadružniki v Pragi 
Beograd, 19. maja. AA. Za otvoritev 

kmetijske razstave v Pragi je predsednik 
češkoslovaške vlade dr. Hodža povabil v 
goste zastopnike našega zadružništva. 
Ekskurzijo priredi glavna zadružna zveza. 
Na ekskurzijo pojdejo zastopniki našega 
zadružništva iz vse države, kot odposlanec 
vlade pa minister brez portfelja  dr. Djor-
djevič. 

Iz zdravstvene službe 
Beograd, 19. maja. AA. Imenovana 

sta za zdravstvenega uradniškega priprav 
nika pri sreskem načelstvu v Celju dr. 
Franc Sreznik, doslej v Gornji Radgoni, 
za zdravstvenega pripravnika okrajnega 
načelstva v škofji  Loki pa dr. Valentin 
Ivanec, zdravnik banovinske bolnice v Pa-
kracu. 

Napredovanje učiteljev 
Beograd. 19. maja. p. Napredoval; so v 5. 

položajno skupino naslednji učitelji in uči-
teljice: Silva Bobič v Mariboru, Josip Go-
sak v Teharj h pri Celju. Marija Fajdiga v 
Ljubljani, Marija Jožovnik na Pobrežju pri 
Mariboru. Emil Krjžman na Planini pri 
Šmarju, -Ana Mali v Primskovem pri Kra-
nju. Ivana Paternost v Tržiču. Anton Ka-
dunc pri Sv. Gregoriju na Kočevskem in 
Julij Cenčič v Kamniku. 

Zborovanje davčnih 
iztirjevalcev 

Beograd, 19. maja. p. Udruženje davčnil 
eksekutorjev je imelo v Beogradu svoj ob-
čni zbor. na katerem je bil za predsednika 
udruženja izvoljen Vinko Loboda jn Ljub. 
Ijane. 

Policijske olajšave 
za tujski promet 

Beograd. 19. maja. p. V notranjem m$nf-
sftrstvu  je bila dopoldne konferenca  vodilnih 
jjolicijskih uradnko-v iz vseh naših turistič-
nih mest jn krajev. Vodil jo je načelnjk jav-
ne varnosti Kerševan. Namen konference 
je bil. da se določi v smislu o4*?tojecib od-
redb postopanje, po katerem bj se tujcem 
olajšali opravkj na policiji, kar b; nedvom-
no mnog-o prispevalo k razvoju našega tuj-
skega prometa. 

Obsedno stanje 
v južnem Iraku 

Berlin. 19 maja br. Po vesteh iz Asaba 
je v južnem Iraku nastal upor. Arabske 
oblastj so takoj intervenirale in je bil do-
slej aretiran kot vodja upora neki južno-
aral>sk; šejk. Obenem so prijeli 50 njegovih 
najožjih sotrudn kov. med njimj tudi tri ira-
ške poslance. Vlada ie poslala v južne kra-
je države večje oddelke vojaštva. V južnem 
Iraku je bjlo proglašeno obsedno Btanje. 

Sporazum 
o aleksandretskem sporu 
Pariz, 19. maja br. Odbor strokovnjakov 

ki je razpravljal o sporu glede Aleksandrete 
med Turčijo in Francijo ie v soboto končal 
svoje delo. V sm;slu sklepa sveta Društva 
narodov z dne 27. januarja je odbor sesta-
vil načrt posebne konvencije, ki ureja vje 
sporne zadeve med Francijo jn Turčijo. 
Konvencija bo sedaj predložena Društvu 
narodov. 

Vremenska napoved 
Zemunska:  Prevladovalo bo jasno vreme 

Jo vsej državi. Ponekod niso izključene 
rajevne nevihte z dežjem in plohami. 
Dunajske: Po večini jasno in toplo, po-

nekod morda nevihte, 



Vzroki tragedije u KlengSu 
Peter Zamik se je hotel ločiti, ne da M plačeval za družino Mengeš, 19. maja. 

Preden je na široko polje, ki leži med 
Mengšem, Kamnikom in Kranjem, včeraj 
padel prvi mrak, je na samotni domačiji 
zidarskega delavca Petra Zamika, ležeči 
na prijazni ravnini med cestama proti 
Kranju in Komendi, padlo nekaj strelov, 
ki so začrtali zadnje poglavje o družinski 
tragediji, kakršne ta kot lepe slovenske 
zemlje še ne pomni. 

Med njivami in travniki od Mengša pa 
do Komende in Kamnika so na široko 
razsejane vasice in posamični domovi, ka-
terih prebivalci se v glavnem preživljajo 
od tega, kar jim daje skopa, plitka zem-

| Podoba je, da drug o drugem nista imela 
najboljšega mnenja, zakaj neprestano sta 
se sumničila, da drug drugega varata. Pe-
ter se z njeno družino ni mogel razumeti 
in zlasti sta si bila v navzkrižju s Fran-
cetom, ki je ne le prav čeden, temveč tudi 
izredno krepak fant  in je njegova beseda 
pri hiši zmerom nekaj veljala. Oba sta bi-
la zaposlena pri Dukiču, a medtem ko sta 
bila pri delu dobra tovariša, sta si bila 
doma pogostokrat v laseh. V zakonu sta 
se Petru rodili dve hčerki, triletna Jožica 
in mala Štefka,  ki je komaj v šestem me-
secu. 

Kljub temu, da je imel doma dva srč-

Pokojni Peter Zamik 

lja. A skoraj nobena hiša ne more izha-
jati, ne da bi nekaj njenih otrok poiskalo 
dela v bližnjih in daljnih tovarnah od 
Kamnika do Ljubljane. Tako se na tem 
predelu stika dvoje družabnih kultur: tra-
dicionalna, patriarhalna domačnost gorenj-
skega kmeta in način življenja, kakršne-
ga je uveljavil mezdni sistem sodobne in-
dustrije. Na tej socialni osnovi se spoče-
njajo tragedije, ki so v širši okolici Ljub-
ljane, zlasti v letih gospodarske krize, ta-
ko pogoste. Premajhne kmetije ne morejo 
živeti brez dohodka, ki ga delavci prina-
šajo iz mesta in industrijskih središč. Ob 
mezdi, ki prihaja k hiši, pa se hkratu hi-
jeta stari agrarni in moderni tovarniški 
svet. Odtod je vznikla tudi katastrofa 
družine zidarskega delavca Petra Zami-
ka v Topolah pri Mengšu. 

Pred dobrimi tremi leti 
se je Peter Zamik, ki mu je bilo zdaj 
pravkar 27 let in ki je po rodu iz Suhadol 
pri Kamniku dcma, poročil z dve leti 
mlajšo Štefko  Dolarjevo, katere mati je 
imela skromno posestvece na Vrhpoljah. 
Takrat sta bila še oba zaposlena v tovar-
ni Titan v Perovem in izprva sta sama za-
se stanovala v Podgorju. Ko je Zamik po-
zneje izgubil službo, je iskal prilike, da 
pride do kakšnega dela v Ljubljani in od 
takrat je bil največ zaposlen kot pomožni 
zidarski delavec pri Dukičevi tvrdki. Mati 
Dolarjcve je takrat še imela svoj dom na 
Vrhpoljah,  a mlada dva sta ves ta čas ti-
ščala vanjo, naj bi prodala in naj bi kupi-
la parcelo kje v okolici Mengša, da bi bila 
vsa družina bliže Ljubljane. Nerada se je 
mati vdala, prodala je posestvece svoje-
mu bratu in je na polju pri Topolah ku-
pila parcelo, na kateri so se odločili, da 
zgradita njen zet in njen 241etni sin Fran-
ce skupen dom. Mati Marija je dala par-
celo prepisati na svoje ime, a ko so začeli 
zidati, so se domenili, da bo polovica hiše 
last njene hčerke Štefke,  polovica pa nje-
nega sina Franceta. Toda že način, kako 
je hiša polagoma rasla iz tal, je nudil do-
volj nazorno sliko razdora, ki se je bil na 
tihem zasejal v družini. Hišica je pritlič-
na in obsega v spodnjem delu dvoje 
skromnih enodružinskih stanovanj: na 
vsaki strani maihna veža, kuhinja, večja 
skupna soba in kamrica. Denar za zidavo 
je v glavnem prispevala mati Marija Do-
larjev?., nekaj svojih prihrankov ie vložil 
njen zet, za delo so najeli zidarje, le ob 
nedeljah sta poma?a!a Peter in France. 
Zidati so začeli pred kakšnim letom in da-
nes je hiša toliko dc°Taiena, da je v Fran-
cetovem delu lahko družina za prvo silo 

bivala, ona polovica, ki ie pripadala 
Štefki,  oziroma Petm r>a je še zmerom v 
povsem surovem stanju. 

že samo poslopje je nekakšna živa slika 
razmerja, ki je vladalo v družini. 

Medtem, ko sta se Peter in Štefka  iz-
prva čisto dobro razumela, so polagoma 
prihajale zmerom večje zdražbe na dan. 

Njegova  žena Štefka 
kana otročička, je Peter zmerom bolj ho-
dil po svojih potih in je zmerom bolj za 
nemarjal družino. Oba s Francetom sta 
bila prav dobra delavca, in ko so mnogi 
njimi tovariši dolge mesece v letu osta-
jali brez posla, sta onadva tudi čez zimo 
imela zmerom dovolj zaposlitve. Do te po-
mladi sta z Dukičem delala na Sušaku, 
a ko se je gradbena sezona odprla doma, 
sta se pred 14 dnevi vrnila v Ljubljano. 

Prav ta čas pa se je razmerje med 
Petrom in Štefko  poostrilo do vrha. 

Ona je očitala njemu, da je vse, kar je 
na Sušaku zaslužil, sproti zapil, on pa ji 
je vračal, da ga je med tem varala z dru-
gimi. Prepir je polagoma rasel in Peter 
se je nazadnje odločil, da ženo in otroke 
zapusti in se preseli k svojemu bratu To-
netu v Suhadole. Teden pred binkoštnimi 
prazniki je prišel zvečer s svojim bratom 
vinjen domov, da uredi svoje zadeve z že-
no in njeno rodbino in se izseli. Franceta 
takrat ni bilo v hiši in mati se je vsa 
preplašena zaklenila v kuhinjo pred njim. 
Peter pa je z bratom vlomil vrata in je 
že takrat grozil po stanovanju, da bo z 
vsemi skupaj obračunal. Potem se je iz-
selil in odnesel iz hiše tudi vse one kose 
pohištva, za katere sta obroke plačevala 
skupno z ženo. 

Ves ta čas si je Peter hkratu prizadeval 
da pridobi ženo 

za ločitev zakona. ^ 
Ona se je temu predlogu upirala in mu 
grozila, češ: »Bom že pri sodišču dosegla, 
da boš plačeval za otroke, če ne maraš 
z nami živeti in zanje skrbeti!« Prav vče-
raj je bila mimogrede na sreskem sodišču 
v Kamniku v tej zadevi. On sam pa je 
moral pred nekaj dnevi prejeti povabilo k 
zaslišanju, h kateremu bi moral priti 25. 
t. m. Z vso to afero  v zvezi se je Peter 
že ves čas pripravljal, da obračuna s ti-
stimi, ki jim je pripisoval vso krivdo za 
tevojo življenjsko nesrečo. V nedeljo je 
prodal kolo in si kupil revolver, a nikomur 
še ni črhnil, za kakšne reči se je odlo-
čil. Snoči pa se je na povratku z dela v 
Ljubljani oglasil na domu svoje žene in 
kmalu po njegovem prihodu se je vnel 
usodni prepir, žena mu je sporočila, da je 
bila čez dan na sodni ji. 

— Ali misliš plačevati za otroke? ga 
je vprašala. 

— Nikdar ne dobiš niti pare od mene, 
jo je zavračal mož. 

— Ti le govori, kar hočeš, mu je odgo-
varjala Štefka.  Jaz pa bom že znala tako 
urediti, da ti bodo odtegovali od mezde. 

— Nihče mi ne bo ničesar odtegoval. 
Grem že rajši snet na Sušak nazaj, ti me 
pa le išči s sodnijo. 

Tako je beseda dala besedo, nazadnje 
pa se je žena razburila in zagrozila, da 
bo vse skupaj prodala in šla kdovekam 
stran. 

— Ce mi pa to storiš, vam bo še vsem 1 

skupaj žal. Boste že videli, kaj ae bo še 
zgodilo. 

Tedaj pa se je vmešal ženin brat Fran-
ce in vprašal: 

— No, kaj bi se pa moglo zgoditi? 
V odgovor je Peter brez besede potegnil 

iz žepa samokres 
in ga naperil na svaka, isti hip je že po-
čil strel in France je začutil v trebuhu 
žgočo bolečino. Dasi je fant  izredno mo-
čan, je takoj uvidel, da nasprotniku, obo-
roženemu z revolverjem, ne bo kos in je 
planil skozi okno iz hiše. Peter pa je ves 
divji še enkrat ustrelil za njim in ga za-
del v hrbet. Nevarno ranjen je France 
bežal čez polje in ves iz sebe klical na 
pomoč. Peter pa je podivjam skočil v ve-
žo in iz hiše. A ko je videl, da se je nje-
gov svak onnkraj travnika in njiv zgrudil 
na tla, se je spet okrenil v hišo. Tašča je 
prihitela za njim in ga rotila za pet ran 
božjih naj se spametuje in naj da mir. 
Vsa zbegana je zrla revolver v njegovih 
rokah in ga spraševala: 

— Ali imaš še kaj patronov v njem? 
— Ne, je zmeden odgovarjal, saj jih 

nimam več. 
Takrat pa je iz kuhinje, v kateri sta 
ostala samo otročička, stopila v vežo 

njegova žena. 
V hipu je Peter spet pobesnel, stopil je 
proti njej in dvakrat zapored ustrelil va-
njo. Zadel jo je v prsi pod vratom. Zbe-
žala je pred njim okrog hiše, a na dragem 
voglu se je zgradila v mlaki krvi. Ves iz 
uma se je Peter takrat še enkrat ogledal 
okrog hiše, a ko je videl uspeh svojega 
krvavega dejanja, si je na robu njive pred 
hišo še sam pognal kroglo v prsi. Zadel 
je prav v levo odvodnico pod vratom. On-
kraj travnikov ir njiv pa je med tem kr-
vavel nevarno ranjeni France Dolar. 

Pran pasta za zalit 
če hočete svoje 
zobe ohraniti 
zdrave, potem 
odstranite z njih 
oblogo z 

Isti stroji y noii tovorni i 
enoke štofe  kot v - Angliji ! 
Ker delamo na nph enako kot Angleži. Ker uporabljamo isto kakovost 
volne. Delamo po istih metodah m vsaki malenkosti posvečamo največjo 
pozornost. 

Zato se naši stofi ne razlikujejo od angleških t ničemur razven v ceni: 

Mnogo cenejši sol 

a obleke 120 do 180 d i-Cene naših š t o f o ? 
nar jev meter 

V l a d . 

I a d a a t r i 

n 
Z 

• v • I n • • I $i l l i t a i « Q [ J 

[£ (o] [p®W0(§ "< o m p 

S t o l i a a v s a k t t p t a c a v • a b a • 

Tovarna s . L jub l jana Zagreb Beograd 
P ara Čin rroaajalnet Gradišč« 4 Jurišlčeva 4 Knez Mihajlova 3S 

Osi jek 
Kapucinska 14 

N o v i S a d 
Trg Oslobotfenja  3 

Sara j e vo 
StroMmayerova 

in v vseh več j ih 
mestih v držav i 

(D ID CD IL 
zobno pasto 

Ko je mati spoznala, da sta hči in zet 
po nekaj minutah izdihnila, je vzela po-
sodico mleka in pohitela k svojemu sinu 
Bil je pri zavesti. Dala mu je piti. Nato 
pa je pohitela v trg, da naprosi tovarnar-
ja Kanca za telefonično  obvestilo ljubljan-
skih reševalcev. S Kančevim tovornim 
avtomobilom so Franceta prepeljali v 
Mengeš. Deset minut kasneje je bil že re-
ševalni avto iz Ljubljane na mestu, že po-
prej je banovinski zdravnik dr. Zaje nudil 
ranjencu prvo pomoč, prav tako pa je 
prihitel na kraj tragedije komandir orož-
niške stanice, narednik šetina. Poskrbel 
je, da sta trupli ostali vso noč zastraženi, 
zjutraj pa je sam pohitel v Kamnik, da 
obvesti sresko sodišče. Ker je bilo vpra-
šanje krivde že od vsega početka jasno, 
saj se je krivec na mestu sodil sam, so-
dišče ni odredilo komisijskega ogleda. 
Zjutraj so v njivi nekaj korakov od Zar-
nikovega trupla poiskali revolver, ki ga 
v mraku ni bilo mogoče najti. Ob 10. do-
poldne so trupli prepeljali v mrtvašnico v 
Mengšu. Medtem ko se je Francetu Dolar-
ju obrnilo zdravje v bolnišnici toliko na 
bolje, da je njegovo življenje izven ne-
varnosti, čakata njegova sestra in svak 
tihega slovesa od kraja, kjer nista mogla 
biti deležna sreče. Za njima pa je ostalo 
dvoje nebogljenih otročičev, ki sta sicer 
čula strele v hiši svoje matere, a še danes 
ne vesta, kakšna katastrofa  se je tudi na-
nju sprožila z njimi. 

Žrtve divjaških napadalcev 
V ptujski bolnišnici leži po praznikih šest hudo poškodovanih 

Ptuj, 19. maja. 
_ Tudi Ptuj s svojo lepo okolico je do-
živel krasne binkoštne praznike. Prebival-
stvo je bilo še močno pod vtisom divjaške-
ga zločina v Muretincih in pričakovali smo, 
da bo to skrajno žalostno dejanje vsaj za 
nekaj časa porazno vplivalo na podežel-
sko mladino in da bodo zaenkrat prene-
hali grdi zločini, ki našim krajem jem-
ljejo čast in ugled. Toda na žalost se je 
kronika binkoštnih praznikov spet polni-
la z obsodbe vrednimi dogodki. Ptujska 
bolnišnica je sprejela šest ranjencev Ta-
ko je bilo znova grozotno potrjeno, da 
alkohol jemlje pamet kmečkim fantom,  ki 
v pijanosti ne poznajo razlike, s kom ima-
jo opravka in te gladko napadejo, če jim 
mimogrede prideš v oblast. Skrajni čas je, 
da se surovost odločno zatre. Kajti ne 
moremo trpeti, da bi naša lepa pokrajina 
venomer trpela na ugledu zaradi posamez-
nih fantalinov,  ki se gredo napit zgolj z 
namenom, da bodo nato lahko uganjali 
svoja divjaštva. 

27-letni kmečki fant  Tomaž Strelec se 
je na binkoštni ponedeljek proti večeru 
peljal s kolesom iz Nove vasi proti Sv. 
Marku, namenjen dalje v Spuhljo. Na ce-
sti ga je prestregel neki fant  in ga začel 
takoj napadati. Strelec je presenečen in 
prestrašen skočil čez plot, toda napadalec 
ga je že udaril z nekim topim predmetom, 
da s,mu je zlomil levo nogo. Ne da bi se 
dalje brigal za žrtev, je napadalec nato 
urno pobegnil. Strelec je začel klicati na 
pomoč. Bil je kmalu nato prepeljan z re-
ševalnim avtom v ptujsko bolnišnico. 

Že na binkoštno nedeljo je postal žr-
tev napada 20.letni hlapec Vinko Stolnik 
iz Rogoznice. Zvečer se je z nekim tovari-
šem na kolesu peljal skozi Brstje. Na ce-
sti je stala skupina kakih 15 fantov.  Pre-
stregli so oba kolesarja in takoj je na-
stal pretep. Neki surovež je udaril Stol-
nika po glavi s tako silo, da mu je počila 
lobanja. Vendar mu še upajo v bolnišnici 
rešiti življenje. 

V Gruškovnjaku v Halozah pa je bil na 
cesti napaden 421etni Konrad Terbuc.  Vra-
čal se je domov, ko ga je prestregel neki 
KI. St. in ga z nožem sunil v trebuh. Po-
škodovanca so hitro prepeljali v bolnišni-
co, kjer so ga operirali. Njegovo stanje je 
smrtnonevarno. 

Enako je postal žrtev noža 20-letni Ja-
nez Breznik. sin posestnika iz Trnovskega 
vrha pri Sv. Bolfenku  v Slovenskih gori-
cah. V bližini domače hiše ga je neki 
zaplotnik napadel z nožem in ga večkrat 
sunil v hrbet. Tudi Brezniikovo stanje je 
precej nevarno. 

Na cesti proti Vurbergu sta se na bin-
koštni ponedeljek zvečer okoli 22. ure iz-
kazala dva zločinska brata. Napadla sta 
Ambroža Švarca, hlapca v zdravilišču na 
Vurbergu. Tako sta ga pretepla, da je si-
romak nezavesten obležal na cesti. Toda 
to divjakoma še ni bilo dovolj. Po cesti 
je prišel še 28-letni dninar Vinko Jerman 
iz Selc. Zločinska brata, ki ju zdaj lovijo 
orožniki, sta se divja vrgla nanj m ga pre-
tepala tako dolgo, da sta mu zlomila le-
vico. 

Mlada žena v grob, 
obupani mož pod vlak 

Ljubljana, 19. maja. 
Kronika letošnje pomladi beleži spet no-

vo tragedijo mladega obupanca, m sicer 
kamnoseškega delavca Ivana Udovičiča  iz 
Krinje v lendavskem srezu V duševni 
pobitosti se je vrgel pod vlak. 

Udovičič se je poročil pred poldrugim 
mesecem, je pa sebe in ženo s težavo pre-
življal. Ko je zapustil službo aktivnega na-
rednika, ni našel stalnega zaslužka, četudi 
je bil pripravljen prijeti za vsako delo. 
Na binkoštno nedeljo mu je žena. ki ie 
bolehala na pljučih, umrla, kar je Udovi-
čiča silno potrlo. Zadnja dva dneva je bil 
zaposlen na cestnem delu pri Brezovici, je 
pa včeraj opoldne delo prekinil, češ da mu 
je slabo. Od takrat je mračnih misli blo-
dil okrog. Smrti ljubljene ženice ni mogel 
preboleti. Vrgel se je pod vlak, ki ga je 
popolnoma razmesaril. Sinoči malo pred 
polnočjo ga je našel šofer  Franc Medved 
blizu železniškega prelaza na podaljišku 
Aleševčeve ulice, ob tako imenovani Jan-
čigajevi poti. Medved je videl samo od-
rezano glavo m je o strašni najdbi takoj 
obvestil policijo. Komisija z zdravnikom 
dr. Lužarjem in podnačelnikom Florjanom 
je ugotovila, da je odrezana glava ležala 
kakih 6 korakov od prelaza v smeri proti 
Ljubljani, še nekoliko dalje pa truplo in 
suknjič pokojnega, dočim so bili deli 
pljuč, možganov in reber raztreseni ob 
progi. Komisija je dala truplo prepeljati 
v mrtvašnico k Sv. Krištofu. 

Smrtna nesreča 
uglednega posestnika 

Šoštanj, 19. maja. 
Okolica Šoštanja je v zadnjem tednu 

morala beležiti kar dve smrtni nesreči. Za 
Petrom Klanonikom v Lokovici se je smrt-
no ponesrečil Janez Glasenčnik, zsnani in 
ugledni posestnik v Zavodnjem pri Šo-
štanju. Mrtvega so na.šlii v soboto, nesreča 
pa se je morala zgoditi že v četrtek. Ta 
večer je odšel Glasenčnik po opravkih k 
Smrečniku, Vračal se je okrog 23. ure po 
kolovozni poti domov. Pot ima večje ovin-
ke in vzpone, največji pa je v gozdu pod 
Sklopčnikom, kjer teče tudi potoček. Gla-
senčnik je očividno domneval, da je ovi-
nek že tu in je krenil na levo. Pri tem pa 
je zgrešil brv, ki drži čez potoček, padel 
je po kamenju 5 m globoko v strogo, si 
prebil lobanjo in zlomil levo ključnico. 
Vode v strugi je sicer za 5 cm. a ker je 
priletel z obrazom v njo, je smrt nastopi-
la zaradi utopljenja. V soboto dopoldne 
sta ga našla dva voznika. Pokopali so ga 
na binkoštni ponedeljek ob veliki udelež-
bi Zavodenjčanov in drugih. Pokojnik je 
bil vedno napreden kmet in skrben oče. 
Več let je bil tudi občinski odbornik in 
član krajevnega šolskega odbora. Star je 
bil šele 49 let. njegova smrt je vse, ki so 
ga poznali, globoko presunila. Blag mu spo-
mini 

Kupujte  domače blago ! 

Z liro in peresom po Bolgariji 
Slovenski vokalni kvintet in ljubljanska Jugoslovensko-bolgarska liga na starih, 
uglajenih poteh — Bratje Bolgari pripisujejo obisku poseben pomen — Velik 

uspeh naše pesmi od Sofije  do Varne 
Vama, 15. maja 

Končno vendarle, bo rekel marsikdo, ko 
bo čital te vrste . . . Pet dni smo že na 
j>otu in se nismo še nič oglasili. Kdor sedi 
v Ljubljani, si seveda to zadevo kaj eno-
stavno predstavlja. Tudi mi smo ob odho-
du mislili, da bo naš izlet v Bolgarijo res 
samo izlet, prijetno družabno potovanje po 
slovanskem jugovzhodu, kjer bo sredi ori-
entalske počasnosti dovolj časa za razmi-
šljanje, nakupovanje spominov, pisanje pi-
sem in razglednic, mimo uživanja vsega 
novega, za novinarja pa predvsem kar po 
več ur na dan prostih, da vam kaj napiše. 
Tako smo si mislili mi, a bratje Bolgari 
so vsekakor mislili drugače. . . 

Naša pot od Dragomana do Črnega mor-
ja in pot od tod nazaj do Dragomana ni 
nikak turistični izlet, že v Dragomanu so 
nam gostoljubni prijatelji iz Sofije  dali 
razumeti, da pripisujejo našemu ohisku 
poseben pomen. Mednje prihajamo, tako 
so nam rekli, predvsem kot člani Jugoslov. 
—bolgarske lige v Ljubljani; potem ima-
mo v svoji sredi ugledni Slovenski vokalni 
kvintet, ki ga tvorijo znani gospodje Milan 
Jug, brata Anton in Roman Petrovčič, 
Martin štibernik in Artur Šulc, in ki je 
najavil svoje koncerte kar v sedmih več-
jih bolgarskih mestih: v Sofiji,  Trnovu, 
Vami, Burgasu, Jambolu, Plovdivu in Kar-
lovu, kjer ga povsod že komaj pričakujejo; 
končno, tako so še poudarili, prihaja to 
pot z vami med nas naš največji slovenski 
prijatelj, ki sicer ni to pot prvič med nami 
ki pa je bil med onimi redkimi Slovenci, 
ki so že davno pred svetovno vojno utirali 
pota za zbližanje vseh južnih Slovanov«, 
g.  Rasto Pustoslemšek, ki je pogumno za-

stopal slovansko idejo med Slovenci tudi 
tedaj, ko je bilo to osebno močno tvegano. 
Z njim in še enim članom »Jutrove« re-
dakcije, tako so nam še rekli, sprejemamo 
ob enem v vaši družbi zastopnike sloven-
skih novinarjev, kar za idejo, ki ji vsi slu-
žimo, tudi ni brez pomena. Zato si misel 
o obisku slovenskih «turistov» navzlic vsej 
vaši znani slovenski skromnosti kar iz-
bijte iz glave!. . . V vaši dražbi je to pot 
povrhu še naš stari znanec g. minister 
dr. Niko Zupančič, ki ga seveda prav tako 
ne želimo sprejeti le kot »turista« v »pri-
jetni« družbi. . . 

Tako so nam, vidite, prijazni in gosto-
ljubni bratje Bolgari, ki so jim Slovenci 
posebno pri srcu, že na meji vzeli vse ilu-
zije o »udobnem« potovanju preko lepe 
Bolgarije, želeli in pričakovali smo manj, 
prejeli smo več! To prijetno presenečenje 
nam je v tolažbo in — opravičilo, ker se 
vam do danes še nismo javili. Nehote smo 
morali prevzeti nekakšno posebno »mi-
sijo«, ki je — vsaj v tako visoki obliki ne! 
— seveda nismo imeli v načrtu. 

Tajnik naše lige g. Bučar, je organiziral 
našo potovanje kot »prijeten družaben iz-
let«, Bolgari pa so ga nam s svojo izredno 
pozornostjo in prijaznostjo spremenili v 
turnejo — »turnejo lire in peresa«, »žr-
tve« smo, toda žrtve iskrenih bratskih ču-
stev, ki jih sprejemamo z odprtim srcem. 
Družba je prav prijetna, vsi smo razigrani 
in dobre volje. Kdo bi tudi ne bil, saj ima-
jo Bolgari za nas poleg besed povsod še 
mnogo dragih prijetnih reči. . . 

Sedaj pa kar z nami na pot do Vame! 
Začelo se je »oficielno«  prav za prav že 

v obmejnem Dragomanu. Tam nas je 12. 
t. m. zjutraj čakal naš veliki in požrtvo-
valni prijatelj g. Dimo Kazasov, predsed-
nik bolgarsko-jugoslovanskih »družestev« 
v Bolgariji in bivši minister ter bivši bol-
garski poslanik v Beogradu, ki se je pred 
kratkim dalje časa mudil v Ljubljani in 
Sloveniji. Od tega trenutka dalje nas ta 
iskreni pionir zbližanja med nami in Bol-
gari ni več zapustil. Povsod je z nami, član 
je že takorekoč naše ekskurzije, kajti ob 
slovesu iz Sofije  se od naš ni poslovil. . . 
Spremlja nas iz kraja v kraj, polne roke 
dela ima zaradi nas. skrbi za našo zabavo 
in za vse naše potrebe. Dobro pozna slo-
vensko dušo, pa zato seveda med potjo 
ne pozablja narečati svojim prijateljem, 
ki jih ima mnogo po vsej Bolgariji, da nam 
jo nekoliko »privežejo« s svojim znanim 
odrešilnim »vezilom« — dobro bolgarsko 
kapljico. Poznavanje Slovencev, kakor vi-
dite, tudi na daljnem slovanskem orientu 
(ki, priznajmo odkrito, marsikaj trezno 
presoja!) vedno bolj in bolj napreduje. Ne 
da bi se bili prej »informirali  v abstinent-
skem društvu, smo se pa zgolj slučajno 
zbrali skupaj k sreči samo ljudje z manj 
odprto slovensko »dušo«, pa je zato nikjer 
čez mero ni treba »vezati« . . . Samo eden 
je nekje melanholično vzdihnil, da se je 
bolgarskim »dušnim vezilom« res težko 
upirati. Seveda »za žejo«, posebno med 
vožnjo v tej hudi vročini, ki je pritisnila 
po daljšem deževju, katerega so se tudi tu 
že naveličali, »za žejo« (samo za žejo, pro-
sim!) se ga nihče izmed nas ne brani, po-
sebno še, če je kapljica taka, kakor je bila 
na primer ona »bolgarska nialaga« v Me-
zdri (na poti iz Sofije  v Trnovo), kjer 
nas je po naročilu g. Kazasova že čakala 
pletenka, ki so nam jo darovali tamkaj-
šnii prijatelji našega naroda in njegove — 
»duše«. 

Toda — to je prav za prav že nad al jeva- | 
nje dragomanskega začetka, ki vam ga 

v celoti nisem še opisal. Poleg g. Kazasova 
nas je namreč v tej obmejni bolgarski po-
staji pričakoval, tudi dragomanski »kmet« 
(župan) Stojan Prodanov z vsemi vaški-
mi odličniki, med katerimi je bil tudi do-
mači pop, star znanec mnogih naših »tur-
nejcev«, ki so že bili prej v Bolgariji. Za-
kuska, nagovori, odgovori, sklepanje oseb-
nih prijateljstev, petje našega kvinteta, ki 
je s svojo pesmijo navdušil že takoj ob 
prestopu meje, to je le površen izrezek 
slike, ki jo bežno riše na papir pero; pero, 
ki je po tej prvi zajelo pozneje še mnogo, 
mnogo enakih in podobnih manifestacij, 
saj jih ni in jih ne bo konec, dokler ne 
bomo spet prestopili naše meje tam pri 
Caribrodu. 

• 

i 
Kar tu vmes vam zaupno povem, da po 

vseh teh opojnih (dvakrat opojnih!) do-
brotah nisem in nisem več vzdržal, pa sem 
se sam — ostale sem danes pustil Se v 
Trnovem — umaknil na varno v Varno, 
kjer imam prvič od odhoda vsaj nekaj ur 
časa, da se lahko razpišem. Tu sem nam-
reč danes še »inkognito«, jutri pa že ne 
bom več, kajti ob enih popoldne pridejo za 
menoj. tudi vsi ostali iz naše družbe, po-
tem pa se bo ponavljalo, kar se je začelo 
že v Dragomanu in nadaljevalo v Sofiji 
in Trnovem. 

Na mizi pred menoj so razprostrte lo-
kalne »Varnenski Novini«. V njih že či-
tam med drugim: »Jugoelavjšnskite go-
sti pristigat utre, 1 časa sled občd. Na 
g&rata (na kolodvoru) te šte b' dat po-
sreštnati ot oficišlnite  (!) vlasti... 8 
voenna muzika«. In približno tako je pov-
sod . . . 

Mislili smo, da bomo vsaj v Sofijo,  ki 
je veliko mesto in prestolnica Bolgarije, 
prišli neopaženi. Pa smo se že na tem 
prvem postanku za Dragom anom močno 
zmotili, čim smo zavozOi na sofijski  ko-
lodvor, že je Ml naš puactul vagon, M 

nam ga je ljubeaiivo stavila na razpola-
go ljubljanska želesaiiška direkcija, za kar 
smo ji vso pot bili iz srca hvaležni, obdan 
od sofijskih  dam in gospodov, ki so nam 
stiskali roke kot starim znancem in pri-
jateljem, nam poklanjali sveže cvetje in 
nas okrasili z bolgarskimi trobojnicami, 
da smo potem pač vsakemu Sofijčanu  ta-
koj padli v oči. Na peronu pa se je čul en 
sam navdušen »ura«, v katerega se je po-
mešala pesem sofijske  »Rodne pesmi«, ki 
so ji odzdravili naši pevci. Odpeljali so 
nas v enega najboljših sofijskih  hotelov, 
v »Slavjansko Besedo«, kjer smo obedo-
vali. Po obedu pa se še nismo dodobra 
odpočili od dolge vožnje, ko so nas že za-
čeli oblegati številni sofijski  prijatelj, s 
katerimi smo si na hitro ogledaii mesto, 
nato pa se še hitrejše pripravili na novo 
presenečenje — obide sofijskega  narodne-
ga gledališča, kjer smo na velikem vrtil-
nem odru z užitkom sledili bogati, narav-
nost razkošni inscenaciji »Netopirja« v 
izvrstni zasedbi. Ob pol dvanajstih so bi-
le na vrsti — bolgarske želodčne specia-
litete (do danes smo, hvala Bogu. še vsi 
zdravi . . . ) v restavraciji »Cam-Korija«. 

Naslednji dan (13. t. m.) je bil še bolj 
naporen. Banketi, obiski, govori, zdravice, 
koncert in spet banket — vse to si je sle-
dilo z veliko naglico, na odmor nihče niti 
misliti ni utegnil. Tudi sofijski  novinarji 
so nas »vzeli na piko«.' G. ravnatelj Pu-
stoslemšek in moja malenkost sva bila 
kot zastopnika slov. novinarjev v naši 
družbi skupno s tremi gospodi in dvema 
damama povabljena na kosilo, ki nam ga 
je pripravilo sofijsko  novinarsko društvo, 
katerega predsednik je direktor ^lova« 
g. Mečkarov. Banketa so se udeležili za-
stopniki vseh sofijskih  dnevnikov, med 
njimi tudi veteran bolgarskih novinarjev 
Georgij Nfkolov,  Id je ustanovitelj bolgar-
skega dnevnega časopisja in ki nas je z 

vflBfljsn  opomnil, da k z { , 



DANES IZIDE like Vaš  teto ve 

»Roman o Prešernu" 
Cene knjigi: bibliofilska  izdaja Din 200.— 

platno . . . . Din 100.— 
karton Din 80.— 

Subskribcija je z današnjim dnem zaklju-
čena in se dobi knjiga v vseh knjigarnah. 

Domače vesti 
» Potovanje nemških inženerjev agrono-

mije po naš j državi. Dne 6. t. m. je prispe-
la v našo državo večja skupina nemških in-
ženjerjev agronomije. Kakor znano je ta 
ekskurzija zdaj pred svojim zaključkom 
pripela tudi v Beograd. Vodja ekskurzije 
dr. Kurt Kummer je novinarjem naglasil, 
<!a ekskurzisti ne morejo prehvaliti gosto-
ljubnosti našjih ljudi i.n da se ne morejo 
dovolj načuditi prirodni inteligenci Ln mar-
ljivosti naših kmetovalcev. Posebno so se 
čudili kmetom, kj z največjo spretnostjo sa 
mi izdelujejo najrazličnejše orodje. V malih 
vaseh so našlj prave umetnike. Iz Beogra-
da so se gostje podali v Vojvodino, odkoder 
bodo preko Madžarske odpotovali v Avstri-
jo in potem domov. Nemški agronom; so o'o 
iskali Bled, Zagreb, Plitvicka jezera ter 
prepotovaLi Dalmacijo, Črno goro, Hercego-
vino in Bosno. 

* Kongres Društva jugoslovanskih bi 
bliotekarjev. Svoj II. vsedržavni kongres 
bo imelo Društvo jugoslovanskih bibliote-
karjev 23. t. m. v prostorih vseučiliške 
knjižnice v Beogradu. Prvi kongres zdru-
ženja je bil leta 1931 v Zagrebu kmalu po 
ustanovitvi društva. V organizaciji je zdaj 
že večina strokovnjakov in knjižničar-
jev naših največjih bibliotek: Narodne bi 
blioteke in vseučiliške biblioteke v Beogra-
du, vseučiliške biblioteke v ZagTebu in dr-
žavne biblioteke v Ljubljani. Organizirani 
so tudi knjižničarji mesenih knjižnic 
Beograda, Zagreba, Maribora, itd., kakor 
tudi knjižničarji posameznih ministrstev 
ter znanstvenih in strokovnih knjižnic. 
Drugi kongres bo posvetil vso pozornost 
projektu zakona o javnih knjižnicah. Ta 
projekt je že izdelan in bo po kongresu 
predložen prosvetnemu ministrstvu. Na 
dan kongresa bodo odprli tudi razstavo 
starih in redkih knjig in rokopisov. 

* Velika strelska svečanost v Kragujev-
c»i. Strelska družina v Kragujevcu je otvo-
rila svoje strel šče in je b lo zborovanje 
strelcev zelo svečano. Strelišče je otvoril 
društveni predsednik brigadni general Lu 
kič. kj je komandantu šumadijske divizij 
ske oblasti generalu Rupniku sporočil, da 
ga je društvo izvolilo za čajnega predsed-
nika. Strelski prvak Monvr Markovič, ki 
je pri lanski tekmi prevzel prvenstvo od 
svojega brata Nemanje ie v svojem govoru 
naglasi 1, da 60 se po zaslugi strelske dru-
žine iz Kragujevca ured;le razmere v cen-
tralni upravi strelskih družin v Beogradu. 
General Rupnjk se je lepo zahvalil za iz-
volitev za častnega predsednika odlične 
strelske družine. Otvoritve strelišča se je 
udeležilo tudi mnogo prebivalcev jz okoli-
ških vasi. 

* Protjtubcrkulozni dispanzerji so vsa-
komur odprti. V dravski banovini so sko-
raj v vseh večjih krajih protituberkulozni 
dispanzerji, ki poslujejo določene dneve. 
Mnogo je pa siromašnih d ran, kj bi bile 
potrebne zdravstvene kontrole po teh 

dispanzerjih, vendar se ne javljajo, deloma 
iz nevednosti), deloma jz neodpustlijve 

brezbrižnosti za lastno zdravje in za okoli-
co. Proti tuberkulozna zveza zato ponovno 
7>ros; v-p i-initelje, da napotijo otroke in 
druge rodbinske člane, kj so ogroženj po 
jetiki v najbližji dispanzer. Osobito prosi-
mo za to. zdravnike, učitelje, župne urade, 
dobrodelne organizacije in druge, ker bodo 
k tein pomagali v boju protj jetiki 

* Važen predlog občinskih zdravnikov 
primorske banovine. V Splitu je zborovala 
organizacija občinskih zdravnikov primor-
ske banovine. Zborovalcj so ugotovili, da 
dolguje;o občine svoiim zdravnikom 1 mi-
lijon 600 000 Din. Stavljeni so bil; razna 
7>redlogi o izterjanju tega denarja in o 
zboljšanju gmotnega položaja občinskih 
zdravnikov. Sprejet pa ie bil tudi predlog 
naj banovina prevzame v svoie vodstvo 
zdravstveno službo, kakor je prevzela tudi 
šolstvo. 

Oni, kj mnogo jedo in veliko sede ter 
zaradi tega najčešče trpe na trdi stolici, 
naj pije.io dnevno po eno čašo naravne 
»Franz-Joscfove«  grenčice, ki jo je treba 
prej nekoliko segreti. Davno preizkušena 

^TiSSS^SSk^M1 ^ se v umtoi5,vo *•«*>—»«• 
uporabi in se dobiva povsod. 
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* Nov grob. V Cadranski vasj pr,- Polj-
čanah je umiri jr. Gustav Trotošek, vpoko-
jen železničar in posestnik. Pokopali ga bo-
cto jutrj ob pol 16. Blag mu spomin, žalu-
jočim naše iskreno sožalje! 

* Sestanek baptjstiene mladine v Med-
murju. Po medmurskih vaseh se močno ši-
ni baptistiona veroizpoved. Največ bapti-
stov je v Mačkovcu, kjer so že pred 11 te-
ti zgradili baptistično svetišče. Baptisti prj 
rejajo vsako leto kongrese za svojo mladi-
no. Sedmi tak kongres je bil zdaj o bin-
koštih v Mačkovcu. Udeležilo ee ga je več 
sto baptistov jz vse države, največ gostov 
pa je bilo iz Zagreba, od koder so prišli 
tudi pevci j.n tamburaši. Zborovanje bapti-
stov je trajalo tri dni. Vodja baptistične 
veroizpovedi ima svoj sedež v Zagrebu. 

* Luksuzni potniški parnik »Lovčen« 
(lastnina Zetske plovbe) je uveden v pro-
met na progi Benetke—Kotor. Na tej progi 
bo parnik »Lovčen« opravljal promet redno 
vsak teden. Parnik je bil kupljen v New 
Yorku, preurejen pa v ladjedelnici v Trstu. 
Urejen je moderno in uvrščen je med naj-
večje brodove naše obalne plovbe. 

* Kjer so planinske koče v gorah, n, tu-
ristov s težko obloženimi nahrbtniki Do-
volj bo, da ponesete polne denarnice s se-
boj in dobro vam bo. Ce pa se odpravke v 
kraje, kjer ne čakajo gostišča na vas, g« 
morate pošteno založiti s hrano, kj io bo-
ste nesli s seboj. Oskrbjte se za take pri-
like z izdelki, ki jih boste videli na razsta-
vj izdelkov živilske stroke v okv;ru ljub-
ljanskega velesejma od 5, do 14. junija. 

* Zahvala. Protituberkulozna zveza v 
Ljubljani se ob zaključku letošnjega pro-
tituberkuloznega tedna zahvaljuje vsem 
činiteljem, ki so na katerikoli način 
pripomogli, da je teden tako v moralnem, 
kakor tudi v gmotnem oziru prav dobro 
uspel. Osobito se zahvaljujemo banu g. dr. 
Natlačenu, ki je prevzel pokroviteljstvo 
nad vsemi prireditvami in je otvoril teden, 
nadalje vsem predavateljem tako pri 
otvoritvi tedna, kakor pri podeželskih pri-
reditvah in v ljubljanski radio-oddajni po-
staji, nadalje tej postaji sami, ker je pri-
občevala vsa naša sporočila, končno pa 
številnim nabiralcem in nabiralkam ter 
darovalcem prispevkov, še enkrat prav srč-
na hvala v imenu vseh onih jetičnih, ki 
so podpore potrebni. Točen obračun bo 
zveza položila, ko dospejo poročila in ob-
računi edinic. 

* Emigranti iz Trsta, Gorice in Istre ter 
njihovi prijatelji priredijo v nedeljo 30. 

t. m. celodnevni izlet v Kamniško Bistrico. 
Odhod z vlakom ob 550 zjutraj z nedeljsko 
vozovnico. Kolesarke in kolesarji se odpe-
ljejo izspred nebotičnika ob 5.30 zjutraj. 
Organizatorno-propagandmi odsek S. j. e. u. 

* Važna cesta v Južni Srbiji. Kačaniška 
klisura je bila nekdaj tesna in nevarna so-
teska in pot je bila tako slaba, da so jo 
kOmaj zmagovali tovorni konji. Pot so že 
nekajkrat popravljali, a romantična pokra-
jina še vedno ni mogla biti deležna zaslu-
žene pozornosti. Nekdaj so to romantiko 
uživali samo hajduki, a tudi v poznejših 
letih, ko proti javni varnosti v teh krajih 
ni bilo več prigovora, ni bilo mogoče, da 
bi prihajali tja turisti. Zdaj pa gradijo 
skozi sotesko cesto, ki bo mnogo koristila 
turizmu in vsemu narodnemu gospodar-
stvu. Ta cesta veže Povardarje, Kosovo in 
Raško, dalje pa tvori zvezo s Črno goro 
in Primorjem. Cesta vodi skozi romantične 
soteske na razdaljo 23 km. 

Demonstracija zagovarjanja kačjega 
strupa. V Sarajevu sta dva »kačja človeka« 
mladi Muhained Šahič, ki je profesionalni 
lovec strunemih kač, in ujX>kojenri računski 
uradnik Mustafa  Mujagič, ki na skrivnostne 
načine leči Ijudj, kj so postali žrtve kačjega 
strupa. Mladij Šahič vtika gade in modrase 
za srajco in tudi spi z njimi. Oni dam ga je 
modras pičil v brado. Po lek 6e ie Šahič 
zatekel k Mujagiču, s katerim sicer kot kač 
ji gospodar tekmuje, a ima skupne interese, 
da bi svetu dokazal, kako nekateri ljudje 
več vedo o kačah in kačjem strupu kakor 
pa zdravniki in naravoslovci. Mujagič je 
svojemu mlademu tekmecu lek zagotovil, iz 
lečiti pa ga ie hotel samo pred pričami. po-

prefci  27krat ndsril pacienta po gležnju de-
sne noge, mrmrajoč svoj skrivnostni zago-
vor. Ostaio vodo j« moral Šahič popitj in 
kmalu mu je z lica splahnela oteklina. Da 
novinarji ne bi mislili, da pacient spJoh ni 
imel opravka z modrasom, je Sahič j® ne-
drij potegnil modrasa ter pokazal negove 
strupene zobe, s katerimi ga je oklal Go-
spodar kač Mujagjč zatrjuje, da ie potomec 
slavnega šejka Rupaije, ki je pred 900 leti 
živel v Mezopotamiji. Od očeta na sina 6e 
izroča tajnost kačjih zagovorov. Ker Mua-
gič nima sina. bo šla skrivnost i n^m v 
grob. 

* Gosdni Poiar r Zasavju. Iz Zidanega 
mosta nam pišejo: Proti večeru na binko-
štai ponedeljek se je dvignil v gozdu Ok ro-
gu visok steber dima. Okrog leži vrhu za-
savske soteske na desnem bregu reke Sa 
ve. Ogenj se je hitro širil. Naglo narašča-
nje se je opazilo z obeh smeri tako iz na-
še. Še prav posebej pa iz hrastniške stra-
ni. Kako je ogenj nastal, še ni ugotovlje-
no. Morda je kak izletnik odvrgel cigare-
to? Vetrič. ki pihlja vrhu hriba, je ogenj 
razpihal Po tleh ie obilo suhega li6tia in 
suhljadi. z Okrogov skoro nikoli ne sprav 
Ijajo nastilja v dolino, ker je pretežavno. 
Nad vse neobičajen prizor gozdnega poža-
ra se je nudil zvečer. Vsa pokrajina je bi-
la v luninem svitu, na Okrogih pa se je 
razločno videlo, kako je ogenj napadal po-
samezno drevje. Ko ie vozil z Zidanega mo-
stu večerni vlak co 20. uri protj Ljubljani, 
so viseli potniki na oknih in opazovali 
divjanje ognjenega elementa v težko do-
stopnem hribovskem kraju. Parcela, ki jo 
ie zajel požar, je last jurklošterske srrašči-
ne. 

* Medvedi ee množe v Sloveniji, kj je za-
radi tega znamenita v lovskem svetu in za-
radi kosmatincev in kozorogov bolj znana 
po svetu kakor zarad ljubljanskega nebo-
tičnika. Na lovski razstavj bomo vjdelj kje 
in koliko medvedov hlača po naših hostah 
in kako izgleda prav; kozorog. Kolonija ko-
zorogov na Ljubelju je polesr one v švjear-
sko-laŠkih alpah edina večja naselbina v 
Evropi. 

* Pozdravljena spremmeba. Tropičn,- na-
pitek Ka-Aba je idealna družinska pijača za 
mlade in stare: najljubša piiača dece. po-
zdravljena sprememba za odrasle. Ka-Aba 
je lahko prebavljiva, ne zapira, ima čoko-
ladni okus ni ji trebi dodajat? sladkorja, je 
v enj minuti pripravljena. V Ka-Abj je fcro-
pično solTitfie! 
^ * Zaprtje vpljva na organizem. Preizku-
šeno sredstvo za odvajanje ki deluje zanes-
ljivo in ima PrĤ t̂ n okus je Darmol. 
Oel. reg. S. Br. 15244/13. VIT. 1936. 

• Prj zaprtju in motnjah v prebavj vze-
mjte zjutraj na prazen želodec kozarec na-
ravne Franc Jožefove  grenčice. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah ln plisira tovarna JOS. REICH. 1. 

troje odtekala, odlašala z zaporo jezu na 
Sphci. Gradbeno podjetje inž. Duktč & 
drug pa ima med stoterimi uslužbenci tu-
di dokaj pridnih i-n vztrajnih delavcev, ki 
že nad deset tednov potrpežljivo čakajo na 
zaposlitev. Ker so 63 ob zadntih lepib dne-
vih naveličali večnega čakan;*, 6e jih je 
nekaj izmed njih ojunačilo in kar na lastno 
pest v torek proti večeru zaprlo zatvornico, 
čeprav brez izrecnega povelja. V6e kaže, 
da tudi terenska sekcija, ker se vremen-
ske prilike zboljšujejo. ne bo več ugovar-
jala izvršenemu dejstvu. Zato smemo raču 
nati, da se bodo otvoritvena jn dokončna 
regulacijska dela pred zapornico na Šp»ie! 
pričela že prihodnje dni. Terenska tehnič-
na sekciia za regulacijo Ljubljanice je 
gradbenemu podjetju inž Dukič &. drug 
podaljšala termin za zgotovi tev regulacij-
skih del za pet mesecev, do 15. septembra. 

u— Umetnostno-zgodovinsko društvo v 
Ljubljani priredi danes ogled frančiškan-
ske cerkve in novih fresk,  ki jih je napra-
vil 1. 1935 in 1936 akad. slikar Matej Ster-
nen. Prijatelji umetnosti so povabljeni. Za-
četek ogleda ob 3. popoldne. 

n— Pevski jbor Glasbene Matice drevi 
izjemoma nima svoje redne vaie. Naslednje 
vaie spet prihodnja teden v torek in četr-
tek. 

! 

VFNFR A NajboljSi čistilni pra-
g e k » č i š č e n j e 

kuhinjskih predmetov in drugo. Gospodinje 
zahtevajte povsod naš domač izdelek! 

u— Slovensko zdravniško društvo priredi 
XLIX. znanstveni sestanek jutri 21. t. m. 
ob 18. v predavalnici internega oddelka 
obče državne bolnišnice s predavanjem g. 
dr. Franca Brandstetterja o pomenu sedi-
mentaciie krvj za kliniko. Vabljeni vsi gg. 
zdravniki in medicinci! 

u— Idrijski krožek. V soboto 22. L m. 
ob 20. bo v salonu gostilne pri »Šestici« 
sestanek idrijskih rojakov in prijateljev. 
Predaval bo rojak, g. univ. profesor  inž. 
Viktor Gostiša o idirrijskem rudniku, o 
njegovi preteklosti in bodočnosti. K zani-
mivemu predavanju vabimo vse rojake in 
prijatelje Po predavanju važen razgovor 
in prijateljski jx>menek. 

n— Društvo Tabor. Drevj ob 20.30 bo 
v kemični predavalnici realke v Vegovi 
ulici redni članski sestanek. Predaval bo g. 
Jeras Josip o dobrovoljskem pokretu. Bo-
dite točni. Vabljeni so prijatelji društva. 

u— Združenje gostilniških podjetij vabj 
članstvo, da se polnoštevjlno udeleži pogre-
ha člana gostilničarja g. Alojzija Kunovar-
ja iz Dravelj. Pogreb pokojnega bo danes 
ob 4. popoldne jz Dravelj št. 13 na pokopa-
1 šče v Dravljah. 

ON SE JE 
PREVEČ DEBELIH * « • 

Urejena prebava more že po kratkem 
času zmanjšati telesno težo. To se zamore 
često doseči z uporabo KRUŠEN-soli, te 
posrečene mešanice znanih mineralnih vod. 

Velika steklenica KRUŠEN-SOLI, zado-
stujoča za tri mesece stane samo din 45.—, 
mala steklenica din 27.—. 

Dobiva se samo v lekarnah. 
Oglas reg. S. br. 29.613 35 

ker je v beležn-icj opazil bankovec za sS^ 
din. Ko sta se poslovila, je Rezi seveda ta-
koj pogledala za imenom. Vsa prestrašena 
je opazila, da je bankovec izginil. Takoj 
je odhitela na stanovanje, k-; ga je nezna-
nec zapisal, tam so ji pa povedali, da ta-
kega človeka ne poznajo. 

a— Vlom v šišenski inpni urad. Včeraj 
ponoči je nekdo vlomil v pisarno župnega 
urada v Šiški. Vezna vrata je najbrž odprl 
z vetrihom in je nato brez težave prišel 
do pisalne mize, 6 silo odprl predal im 
pobral 850 din gotovine ter nalivno pero. 

I T K I 
™ M A T I C A 1 

PREMIERA! 
Velefilm  iz življenja ruske carice Elizabete 

CARIČEV LJUBLJENEC 
Olga Cehova — WiUy Eichberger, 

Adela Sandrock 

Danes nepreklicno zadnjikrat! 
Simone Simon v prekrasnem dekliškem 

filmu 
M A T U R A 

Predstave danes ob 17., 19.15 in 21.15 uri. 
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lista«, kjer so bili novinarji baš zbrani pri 
seji. Mujagič je posadil svojega pacienta na 
stol, vzel je čašo vode, pomočil v vodo tri 
prste svoje desne roke ter potem s temi 

Iz LJubljane 
u— Naša kopališča so oživela. Redkoka-

tero leto smo tako željno pričakovali prj-
četka kopalne sezone kakor letos. Ko nam 
je po dolgotrajnem deževju naenkrat posi-
jalo toplo solnoe, so naša kopališča naglo 
oživela. Velika otvoritev kopanja v svobod-
ni naravi je bila pravzaprav ob bjnkoštnjh 
praznikjh. Odtlej je zlasti Sava tam gorj od 
Gamelj vse do Tomačevega spet na 
obeh bregovih polna kopalcev in kopalk, ki 
se hitijo mazat in solnčit da bj čimprej 
počrneli. V vodo se pa upajo le Še malo-
kateri junaki, ker je Sava za enkrat res še 
močno rezka. Kopalcev odnosno martinčkov 
je seveda tud; na bregovih Ljubljanice že 
precej. Včeraj pa so se na stežaj odprla 
tudi vrata športnega kopališča Ilirije. Dan 
je bjl ugoden, čeprav nekoliko vetroven. 
Obisk je bil za začetek kar zadovoljiv vo-
da v bazenu prijetno temperirana. Kopali-
šče Iljrije je letes v marsičem prenovljeno. 
Bazen je temeljito prečiščen. Na velik"; te-
raej polagajo nov pod. Prav gotovo se bo-
do. če bo nadalje trajalo lepo vreme, opo-
gumili vsi zvestj prijatelji jn prijateljice Ili-
rije k solnčenju in kopanju, obenem pa k 
opazovanju treniranja tekmovalcev jn tek-
movalk, ki hočejo čimprej spet biti v stari 
al; v še boljši formi  kakor lanj. 

o— Ljubljanifina  zapornica na ŠpicJ 
zaprta. Celfih  74 din i in noči je tekla Ljub-
liaraitea nemoteno skozi naše aneato, ker 
so 6. marca zaradi neprestanega deževja 
in grozeče povodmjii na Barju bilj po skoro 
enem letu primoranj odpreti jez na Špici 
Letošnjo pomlad povodnji sicer nismo ime-
li, vendar je skoro dvomesečno deževje 

napojilo barjansko zemljo tako, da je — 
kakor je ugotovila pred kratkim tehnična 
terenska sekcija za regulacijo Ljubljanice 
— zemeljska plast Barja do 30 centimetrov 
pod površino napojena Bariani pod takimi 
okolnostmi seveda letos niso mogli opra-
viti niti najnujnejših pomladnih del. Da 
poeneši terenska sekcija barjanskim pose-
stnikom zgodnje pomladne posevke, je kot 
nadzorstvena oblast, zlasti da bi se Ljub-
ljanica, valeča se po barjanski ravnini, hi-

ravnateljem Pustoslemškom prvič sezna-
nil v Sofiji  že leta 1910, nakongresu slo-
vanskih novinarjev, ki so se ga od Slo-
vencev udeležili tudi gg. Ivan Hribar, An-
drej Gabršček, Trstenjak, Makso Pirnat 
in dr. Treo. V razgovoru s sofijskimi  no-
vinarji je padlo mnogo zdravih pobud, ki 
bi se dale s pridom uresničiti. Tako so se 
naši bolgarski tovariši že prvi hip navdu-
šili za obisk prve slovenske novinarske 
razstave, ki bo letošnjo jesen na ljubljan-
skem velesejmu. Mislim, da bi tak obisk 
pozdravili z veseljem ne le slovenski no-
vinarji. temveč tudi vsi ostali naši rojaki. 
Govorilo se je tudi o bolgarski pobudi za 
skupno novinarsko zvezo in za sporazum 
o medsebojnem časnikarskem nenapada-
nju itd. Taki konkretni razgovori se mi 
zde pač najboljši dokaz, da misel na tes-
no zbližanje med nami in Bolgari napre-
duje in to v vseh bolgarskih krogih. Živi 
stiki vseh slojev obeh narodov bodo se-
danjo osnovo, ki je vsekakor realna, še 
bolj poglobili. 

Poglavje zase izza naših prvih sofijskih 
dni (na povratku se namreč naša družba 
še enkrat ustavi dva dni v bolgarski pre-
stolnici) je bil sprejem našega zastopstva 
— z gospodom Pustoslemškom na čelu — 
pri starem g. prof.  Bobčevu, predsedniku 
»Slavjanskega družestva« v Sofiji,  o ka-
terega ciljih in namenih bom kdaj še po-
sebej pisal, človek ne more opisati, tem-
več samo doživeti trenutek, ko nam je ve-
liki bolgarski slovanofil,  ki je svojemu 
slovanstvu dal virten in konkreten izraz 
v svojih velikih delih, s katerimi se je 
proslavil po vsem slovanskem svetu, dru-
gemu 2a drugim prisrčno stiskal roko, ne 
di bi nas bil mogel videti, ker je v svo-
jem delu že povsem izgubil vid. Ni pa še 
izgubil bistrega ln prodornega duha, ki 
mu omogoča, da še danes, ko mu je že 
blizu 87 let, diktira članke za razne revi-

je in dnevnik »Mir«, ki jih z užitkom čita 
vsak izobražen Bolgar... G. prof.  Bobčev 
nas je prav slovansko pogostil na svojem 
prijaznem domu, kjer se je zbrala okoli 
njega elita sofijskih  intelektualcev. Tudi ti 
razgovori so rodili semena, ki gotovo ne 
bodo padla na nerodovitna tla. Zelo lju-
beznivo smo bili sprejeti tudi pri našem 
opolnomočenem ministru g. dr. Jurišiču. 

Sredi teh sprejemov in razgovorov je 
bil naenkrat na vrsti tudi nastop našega 
odličnega kvinteta, ki je muzikalno so-
fijsko  občinstvo s svojim harmoničnim po-
dajanjem najlepših naših narodnih in 
umetnih pesmi naravnost navdušil. Bil je 
to njegov prvi uspeh na bolgarski turneji. 
Trnovski in drugi za njim gotovo ne bodo 
zaostajali. 

O banketu po koncertu lahko brez pre-
tiravanja zapišem, da nas je presenetil ' 
najprej po številu povabljencev iz vseh 
sofijskih  krogov (udeležilo se ga je okoli 
"•20 reprezentantov sofijskega  mesta), 
potem pa predvsem po čudovitem, globo-
ko zajetem govoru našega prijatelja go-
spoda Kazasova, ki je bolj v nekakšnem 
predavanju kot v priložnostni zdravici 
predstavil sofijskim  meščanom ves sloven 
ski narod, njegovo zemljo, njegovo živ-
ljenje in trpljenje s toliko toplino in s 
tolikim razumevanjem, da se je mnogim 
Bolgarom zarosilo oko. Tako zna govoriti 
samo g. Kazasov! Njegova beseda ni de-
magoška, ni prazno besedičenje. S svojim 
glasom fascinira,  z izklesano mislijo, ki ji 
najde povsod pravi izraz, zajame vsako-
gar in pronikne vanj s svojo besedo do 
dna. Srečni smo lahko, da imamo prav v 
tem »hipnotizerju bolgarskega naroda« 
svojega iskrenega in največjega prijate-
lja! 

Omenil sem že njegovo izredno požr-
tvovalnost. Marsikdo jo je poznal že od" 
preje, toda do tako popolnega zunanjega 
izraza je g. Kazasov menda Se nikdar do-
slej sam ni pripeljal. Z nami ne potuje le 

kot naš osebni prijatelj in brat, z nami 
potuje iz mesta v mesto kot pravi apo-
stol velike ideje zbližanja vseh južnih 
Slovanov. Njegov triumf  ni bil v tem po-
gledu snoči na banketu v Trnovem in da-
nes zjutraj na zakuski v trnovskem Ofi-
cirskem domu nič manjši kakor v Sofiji. 
Samo v teku teh pet dni, odkar smo tu med 
Bolgari, je spregovoril najmanj desetkrat, 
toda njegovi govori niso nič vsakdanjega, 
nič banalnega. Nikjer se ne ponavlja. Vse 
je novo tudi za nas, ki ga poslušamo pov-
sod, kakor je novo za vse številne Bolga-
re, ki jih z apostolsko vero ln apostolskim 
uspehom navdušuje za idejo, kateri se je 
ves posvetil. 

Iz Trnovega, kjer so sprejemom na ko-
lodvoru in v mestu sledili banketi in za-
kuske, sem se danes sam umaknil v Var-
no, da lahko v miru napišem nekaj vrst 
o vsem tem, kar doživljam tu doli na 
slovanskem jugu, tudi za čitatelje »Ju-
tra«. V Trnovem namreč nisem mogel 
ostati »inkognito«. Že na kolodvoru me je 
poiskal stanovski tovariš g. Dimitrov, do-
pisnik sofijskih  listov »Utro« in »Zarja«, 
in mi izročil že tiskan Intervju s trnov-
skim metropol i tom Sofronijem,  ki je dva 
dni pred našim prihodom sprejel našega 
poslanca in bivšega ministra Janjiča, ka-
teri je imel minule dni več razgovorov z 
bolgarskimi državniki. 

Iz razgovora s trnovskim metropolitom 
Sofronijem,  Id je pri današnjih molitvah 
v trnovski cerkvi, opravljenih za zdravje 
Carja Borisa m, katerega god praznujejo 
Bolgari danes, navdušil vso našo sloven-
sko družbo z izklesanim patriotskim go-
vorom, posnemam med drugim: 

V preteklosti smo eni in drugi. Bolgari 
in Jugosloveni, delali velike napake. Se-
daj pa si podajamo roke za bratsko reše-
vanje vseh spornih zadev in vprašanj, ki 
so nas razdvajala, ne da bi imeli pri tem 
zahrbtno misel Kajna ali skušnjave Jude-
ža. Nož je spet v nožnici in sedaj se za-

E o ž a s e Y a a n e l a p l , č e 
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u— Policija je zaplenila sumljivo zlatni-
no. Že nekaj dni ie bila policija pozorna 
na razne prekupčevalcce, kj so se pojavili 
v mestu. Tako je včeraj prijela dva tujca, 
ki sta razpetavala razne dragocenosti, in 
jima vso robo zaplenila, ker sumi, da izvi-
ra od tatvin. Med zaplenjenimi dragoce-
nostmi je zlat obesek s podobo Marije na 
eni strani, na drugi P« ima vgravirano 
rme »Adele«. dalje srebrn molek, zlata 
vratna verižica z bisernionim obeskom, več 
brošk in prstanov, mala srehrna ura in 
cekin za 10 francoskih  frankov.  Pri preiska-
vi je policija nadalje našla tudi dva za-
stavlialna li6tka, ki potrjujeta, da sta zli-
kovca zastavila 2 zlata prstana in 2 zlati 
zapestnici z obeski, od . katerih ima ena 
obesek budihe, druga pa figuro  drsalca. 
Za vse to sta prejela 300 din. Pri nekj dru-
gi sumliivi osebi so zaplenili skoraj nov 
ženski plašč znamke »Tivar«. 

n— Tatvina v vlaku. Železuliškj promet 
je bil za praznike zelo velik. p o vagonih je 
vladala strašna gneča, kar so seveda dol-
goprstneži s pridom izrabili. Tako je izgi-
nila uradniku mestne hranilnice v Mari-
boru Konradu Vašiču na vožnji med Zida-
nim mostom in Ljubljano denarnica z 

2300 din in legitimacijo na njegovo ime. 
Tovarniškemu delavcu Antonu Majcnu iz 
Gabrja pri Celiu je žepar ukraded med 
vožnjo od Ljubljane do Vižmarij zlato ve-
rižico in srebrno uro z monogramom A. M. 
v vrednosti 2000 din. — Tat je iskal žrtve 
tudj v cerkvi. Zvanioniku državne želez-
nice Matiji Lešniku jz Ljubljane ie v gneči 
ob glavnem^ vhodu v frančiškansko  cerkev 
izginila iz žepa ura z verižico v vrednosti 
1300 din. — Na prav naiven način ie na-
sedla sleparju dekla Rezi. V parku na Kon-
gresnem trgu se je seznanila z nekim mo-
škim, ki jo je povabil na sprehod. Ker 
ima slab spomin, je izročila neznancu svo-
jo beležnico, da bj }i napisal svoje ime. 
Nezinanec je želji rad ustregel, zlasti še, 
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Danes poslednjič! 
Film o borbi mlade žene za svojo ljubezen 

M A N J A 
Peter Petersen Marija Andergaafc 

Predstave danes, razen v Slogi ob 16., 19.15 
in 21.15 uri. 

n— Pijanega prijatelja ie hotel okrastu 
V znano Cešnovarjevo gostilno na Dolenj-
f<ki  cestj je prišla družba treh delavcev. 
Popivali so ves popoldan in so se ga tako 
nalezli, da natakarica ni hotela več nositi 
pijače brez takojšnjega plačila. Najbolj na-
delan je bjl delavec France, ki se je baš 
odpravljal v Francijo in je imel precej de-
narja. Niti opazil ni, da je njegov prijatelj 
Avgust segel po njegovi lstnici, v kateri 
je imel bankovec za 1000 din in 40 bankov-
cev po 100 francoskih  frankov.  Ker ie na-
takarica odklonila francoski  denar, je 
končno Avgust plačal iz svojega, v odškod-
nino je pa vze! iz prijateljeve listnice 400 
frankov.  K sreči ga je pri tem opazil go-
stilničar. ki je zahteval, da se denar takoj 
vrne. Ker se .je dobri prijatelj nekoliko 
upiral, so poklicali stražnika, ki je zade-
vo uredil s fem,  da ie Avgustu vfcei  denar 
in ga izročil z ostalim v varstvo gostilni-
čarju, Avgusta pa odvedel na stražnico. 

Z avtobusom v Padovo in Benetke za 
trj dni (5. do 7. junija) z vso oskrbo samo 
din 460. Prijave se sprejema iz prijazno-
sti v pisarn.; HAPAG v Pražakov; ulici 13. 
do 26. t. m. 

Vsem izletnikom v Postojno 23. ma-
ja. Prijave se sprejemajo samo še danes 
Od jutri 20. maja dalje se bodo prodajale 
v predprodaji vozne karte za progo Ljub-
ljana—Rakek—Ljubljana za one, ki jih še 

SPOMLADNO 
NEGOVANJE LAS! 

Priporoča se za vsake lase, zlasti 
pa za slabotne lase, spomladno ne-
govanje z SORELO. Tako se obva-
rujete, da se naredi prhljaj in da 
lasje izpadajo.. SORELA se dobiva 
v vseh strokovnih trgovinah v tubah 
po Din 7.—, 12.— in 25—. 

čenja prava svoboda za oba bratska naro-
da. Skupno češčenje sv. Save, ki nas tako 
tesno spaja, je sedaj za nas sveta prisega, 
da bomo odslej, opredeljeni vsak po svoji 
lastni nacionalni individualnosti, delali za 
naš skupni procvit. Dve državi, dva naro-
da, dve dinastiji, toda eno srce in ista 
usoda. 

Metropolit Sofronij  se je z vso trnovsko 
višjo duhovščino udeležil danes zjutraj tu-
di posebne zakuske v Oficirskem  domu. 
Poleg vseh civilnih trnovskih predstavni-
kov je bil navzočen tudi ves oficirski  zbor 
z garnizijskim komandantom polkovnikom 
Hristovom, ki nas je malo preje na Glav-
nem trgu v Trnovu povabil, da prisostvu-
jemo defileju  vojske. Bolgarska vojska 
nas je zadivila s svojim silnim nastopom, 
ki nam je odkril junaškega duha bolgar-
skega vojaka. Posebnost tega defileja  je 
bila uniformirana  srednješolska mladina 
(v Bolgariji nosijo vsi dijaki uniforme, 
ter se vzgajajo v čisto vojaškem duhu!), 
ki v svojem trdem, močnem koraku ni 
prav nič zaostajala za vojaštvom, tudi 
ženska mladina ne. Sploh opažamo tu več 
uniform  kakor civilistov. Zdi se, da je ves 
bolgarski narod discipliniran, vojaško or-
ganiziran in borbeno povezan v eno samo 
enoto, ki vzbuja zavist. Besedi »moč« in 
»8ila«r ki ju tu tako pogosto slišim v go-
vorih vojakov in civilistov, se mi ade v 
vsem tem okolju — stvarnost. Popoldne 
sem se o tem znova in znova prepričal na 
vseh večjih postajah od Gornje Orehovice 
pri Trnovem mimo Popova, Trgovišta in 
šumena pa vse do Varne. Povsod srečuješ 
na postajah dolge, vojaško urejene vrste 
srednješolske mladine, ki koraka ob taktu 
lastne muzdke. (Skoraj vsaka večja gim-
nazija ima namreč razen uniforme  tudi 
svojo posebno godbo). Zunanji izraz 
te zdrave bolgarske mladine je za naše 
pojme kar preveč resen. Gimnazijke se v 
tem pogledu prav nič ne razlikujejo od 

svojih tovarišev. Vse so enostavno črno 
oblečene, nobena ne sme nositi svetlih no-
gavic. Preseneča te zlasti ženska godba. 
Najmanj, kar imajo pri svojem vojaškem 
korakanju, je — boben, na katerega eno-
stavno udarjajo takt hoje. Kjer ni bobna, 
je dobra tudi navadna piščalka: glavno 
je, da daje »instrument« sploh kak glas 
od sebe... 

2e iz tega, kar vam do tu le z bež-
nimi izseki iz celote opisal, lahko sprevi-
dite, da nam sredi vsega, kar doživljamo 
te dni na svojem potovanju po Bolgariji, 
preostaja zares kaj malo časa za naša 
navadna opravila, saj nam ga primanj-
kuje še celo za pobližje spoznavanje tega, 
kar s tolikšno naglico beži mimo nas — 
najprej od Sofije  do Vame, potem pa še 
od tu do Burgasa in od Burgasa spet na-
zaj po južni strani v Sofijo. 

Citat iz varnskega lista, ki sem ga v 
opravičilo za naš dosedanji in — bodoči 
molk napisal, vam zgovorno priča, da ni 
laliko potovati po krajih, kjer imajo lju-
dje tako odprta srca za bratske popotni-
ke, kakor je to v Bolgariji. Kakor so Dra-
goman in Sofija  in Trnovo, tako nocoj 
tudi Varna že težko pričakuje naše pevce, 
ki se jim za obisk njih koncertov ni treba 
bati, saj opozarjajo poldrugi meter visoki 
lepaki vse meščane te »Kraljice Črnega 
morja«, kakor pravijo Bolgari svoji Var-
ni, svoji največji luki, ki je njih ponos, 
da poje jutri zvečer v mestnem gledališču 
(ki ima sicer stalne predstave) »slovenski 
vokalni kvintet«, ki je »prvič v našem 
mestu« in ki priredi »en sam koncert« 
slovenskih pesmi, s katerimi je vžigal že 
drugod... 

O tem pa bo pisal že kdo drugi za me-
noj, kajti samo še jutri zvečer bom z vso 
našo prijetno družbo skupaj. Dolžnost me 
kliče drugam. O Bolgariji sami pa še 
drugič kaj! 

Dr. Branko Vitio»-



niso plačali na vseh mestih, kjer so se 
sprejemale prijave ter prosimo vse ljub-
ljanske izletnike, da si jih gotovo naba-
vijo v predprodaji radi omejitve navala pri 
blagajnah na gl. kol. Vsa navodila radi 
prevoza, ogleda itd. bodo priobčena v ča-
sopisju 20. ali 21. maja. Vsak izletnik mo-
ra imeti radi ugotovitve identitete s se-
ljoj posebno legitimacijo, enako mora ime-
ti potrdila o plačilu, sicer se ga bo sma-
tralo za potnika brez vozne karte. 

Iz Celja 
e— Šolski nastopi gojencev Glasbene 

Matice eo se pričeli včeraj v gledališču. 
Včeraj so nastopili gojenci in gojenke 

n;žje stopnje. Danes ob 18.30 bodo nastopili 
gojenci nižje in srednje stopnje, jutri ob 
19.30 pa gojenci srednje in višje stopnje. 
IDrugi de! sporeda jutrišnjega večera bo 
©osvečen spominu pokojnega skladatelja 
lomila Adamiča. 

e— Starokatoliške službe božje ne bo v 
nedeljo 23. t m. za radii cerkvene sinode v 
Z<asrebu. Na Telovo pa bo zopet redna 
služba božja ob 9. dopoldne. 

e— Celjski mestni svet bo imel jutri 
ob 18. redno sejo. Na dnevnem redu so po-
ročila odborov. 

e— Šoferski  izpiti bodo v petek 2. julija 
ob pol 9. dopoldne na sreskem načelstvu v 
Celju. 

e— Zadnji preelfd  motornih vozil iz Ca-
lia jn celjskega sreza ter sosednih srez<«v 
lx> za prvo polletje v soboto 22. t. m. točno 
ob 8. zjutraj pred s reškim načelstvom 
v Celju. 

e— Umri Je v torek na Cesti na grad v 
ftarosti  77 let rudarskj uradnik v p. g. 
Josip Surher. — Na binkoštni ponedeljek 
je padel 70-,!etni brezposelni mizar Anton 
Ftrgar iz Zabukovce doma tako nesrečno, 
da e>i je zlomil tilnik. Ponesrečenca so pre-
peljali v celjsko bolnišnico, kjer je ee iste-
ga dne podlegel poškodbi. 

e— Čeljust mu je zdrobil. V torek je 
Karel Nežmah iz G-rletinca pri Humu ob 
Sotlj zagnal v 24-]etnega dninarja Mija 
Spoljarja iz Grletinca velik kamen s tako 
silo, da je Špoliarju zdrobi čeljust. Špoljar 
se zdravi v celjski bolnišnici. 

"— Kino Union. Danes ob 16.15 in 20.30 
•ve-lefjtlm  »Amok« z Valerijem Inkiljnovim 
in tednik, ob 18.30 matineja 

KINO METROPOL, danes ob 16.15, 18.15 
in 20.30 »ŽENSKI RAJ«. 

Iz Maribora 
a— Ljudska univerza. Jutri, v petek, bo 

predaval g. prof.  Ivan Šedivy o Poljski in 
o svojih vtisih e potovanja. S pomočjo lepe 
zbirke skioptjčnib slik, bo razkazal poljska 
mesta, pokrajine, tovarne, rudokope in zna-
menite solarne. Predstavil pa bo tudi de 
lavnice poljskih duševnih velikanov in očr-
tal duševni in materialni razvoj Poljske. 
Govoril bo o političnih in gospodarskih 
smernicah moderne Poljske. 

a— V ponedeljek, ne v torek. Gostova-
nje ljubljanske opere s Puccinijevo opero 
»Madame Butterfly«  bo v ponedeljek. Za-
sedba je ista kakršna je bila jesen«: 71. 
Gjungjenčeva Gostič, Janko. Rezervi! rte 
vstopnice! (TeL 23—82). — V nedeljo ->" 
poldne gostuje mladinska opereta iz Za 
greba z opereto »Kraljica gansterjev«, kj 
jo je uglasbila Blanka Chudoba. Vstopnice 
so v trgovini A. GuseJ, Aleksandrova cesta 
39 in pni gledališki blagajni. 

a— 11. redni občni zbor Tujsko promet-
ne zveze za bivšo mariborsko oblast v Ma-
riboru bo v sredo dne 26. maja ob 10. uri 
v posvetovalnici mestnega magistrata v 
Mariboru. Predsedstvo. 

a— Denar ;n zlatnina v kleti v dr. Med-
vedovi 13. Včerajšnja ter današnja zasli-
ševanja so prinesla že popolno razčiščenje 
vloma v stanovanje tukajšnjega trgovca F. 
Trpina v Vetrjnjski ulici. Preiskava se je 
razvijala v najstroži tajnosti in je polici-
ja naprosila tudi dnevnike, naj o zadev, v 
interesu preiskave do končnega razčišče 
nja ne poročajo ničesar. Policija je namreč 
dognala, da sta bfla  pri Trpinovi služkinji 
preko praznikov, ko ie bil g. F. Trpin od-
soten, mlajša moška, in sicer 21 letni di-
jak prvega letnika tukajšnje Trgovske aka-
demije Igor .M. in 21 letni tkalski prakti-
kant Edvard L. Na binkoštni ponedeljek 
zvečer sta se nekam plašno splazila skozi 
vezna vrata Trpinove hiše v Vetrinj6ki 
ulici. Pri zasliševanju sta sicer v začetku 
tajila vsako krjvdo, končno pa ie prvj areti-
ran ec pod težo okoliščin priznal vlom ter 
je izpovedal, da je odnesel izginulo železno 
ročno blagajno na svoi dom v Dr. Medve-
dovi ulici 13, kjer je blagajno s 35000 di-
narji gotovine ter razno zlatnino v vredno-
st; 25.000 dinarjev zakopal v klet; pod 
premogom v zemljo. Od ukradenega de-
narja eta uporabila 50 dinarjev za pijačo 
in je policija železno blagajno z vsebino 
vred takoi vrnila lastniku. Služkinja Ma-
tilda R. taji sokrivdo ter zatrjuje, da je prj 
vsej stvari nedolžna. 

Gospodarstvo 
Nadaljnji dvig konjunkture ali nova kriza? Ze  približno 100 let poteka gospodar-

sko življenje večine naprednih držav v stal-
ni menjavi gospodarskega vzgona in zasto-
ja, pri čemer se pogosto opaža, da se go-
spodarski vzgon ustavi z nenadnim zlo-
mom. ki ga imenujemo krizo. 

Nepričakovano naglo dviganje gospodar-
ske konjunkture v letošnjem letu, zlasti v 
zapadnih evropskih in prekomorski!h drža-
vah, in eruptivno dviganje cen surovinam, 
kakršnega ni nihče pričakoval, vse to je 
dalo v zadnjem času zlasti v Angliji in 
Ameriki povod za razmišljanje o tem, kdaj 
lahko pričakujemo višek konjunkture, od-
nosno prelom in zopetno krizo. 

Stara konjunkturna teorija je pogosto 
govorila o desetletnih konjunktumih ciklih, 
v katerih si sledita nazadovanje in zopet-
TV vzgon. Seveda so bili v predvojni dobi 
konjunktur™ cikli časih krajši, časih dalj-
ši- časih so bile krize izrazitejše, časih 
manj izTazite. Povprečno pa je prišlo vsa 
kih 10 let do preloma. Tako so svetovne 
gospodarske krize nastopale v letih 1873, 
1882., 1890., 1900. in 1907. Ta leta ozna-
čujejo v splošnem kot leta nastopajoče kri-
ze in preokreta v konjunkturi. Po vojni 
pa se je v tem pogledu marsikaj spreme-
rilo in je prva kriza nastopila šele leta 
1929. odnosno 1930. 

Močno dviganje konjunkture v lanskem, 
pos-ebno pa v letošnjem letu, je dalo zlasti 
ameriškim nacionalnim ekonomom povod, 
da so pričeli napovedovati bližajočo se -no-
vo krizo. V konjunkturnem pogledu pri-
merjajo 1. 1935. z 1. 1925. in napovedujejo 
krizo za 1. 1940. ko bo po nj:hovih računih 
konjunktura dosegla najvišje stanje. Skli-
cujoč se na staro konjunkturno teorijo, se 
oglašajo tudi v Evropi razni teoretiki, ki 
že predvidevaio v nekaj letih novo krizo. 
Drugi pa te napovedi ostro pobijajo in pra-
vilno poudarjajo, da so se razmere v sve-
tovnem gospodarstva po vojni bistveno 
spremenile in da stvar ni tako enostavna, 
da bi po gotovi vrsti let morala slediti 
kriza. Znani švedski ekonom Gustav Cas-
sel je nedavno poudarjal, da obstojajo ve-
like razlike v konjunkturnem razvoju v 
predvojni dobi v primeri s konjunkturnim 
razvojem po vojni. Dejal je med drugim 
tudi naslednje: 

»Konjunktura ni morda vnaprej dolo-
ečno valovanje, pri katerem vodi razvoj 
nujno cd ene točke do druge. Obvarovati 
se moremo takšne vere v usodo, zlasti pa 
predstave, da se mora konjunkturno valo-
vanje, ki ga poznamo iz predvojne dobe 
ponoviti«. Tudi drugi nacionalni ekonomi 

svarijo pred takimi vražami, zlasti v do-
bi ko so pričele razne države z oblastveni-
mi in drugimi ukrepi vplivati na konjun-
kturni razvoj. Stara teorija o desetletnem 
konjunkturnem razvoju je danes nekako 
strašilo, ki se ga mnogi boje. Gotovo ni 
mogoče trditi, da bi bile v bodoče krize 
izključene, poudariti pa je le treba, da 
nastop nove krize ni po usodi naprej do-
ločen, temveč bo posledica nadaljnjega 
razvoja v svetovnem gospodarstvu. 

Tudi pri nas smatrajo nekateri za po-
trebno, . svariti pred sličnimi napovedmi. 
Medtem ko napovedujejo ameriški teore-
tiki nastop svetovne gospodarske krize za 
leto 1940., je vod^ statističnega oddelka 
OUZD v Ljubljani g. Ivo LaJi mnenja, 
da lahko napove to krizo že za letošnje 
leto. V zadnji številki revije »Glasnik zdru 
žen-"a aktuarjev« je objavil grafični  pri-
kaz gibnnja zavarovanih delavcev za do-
bo od leta. 1893. do 1913. na bivšem Kranj-
skem in za dobo od leta 1919. do 1937. 
pri OUZD v Ljubljan?. Iz teh grafikonov 
sklepa, da trajajo pri nas konjunkturni 
cikli po 7 let. Na podlagi regularnosti 
konjunkturnega valovanja je pričel tudi 
OUZD v Ljubljani sestavljati razne go-
spodarske prognoze. Tako je 1. 1931. na-
povedal konec nazadovanja nezaposleno-
sti v letu 1932-33. Sedaj pa napoveduje, 
da je analogno treba pričakovati začetek 
krize zaposlenosti sredi leta 1937 in ob-
enem izraža mnenje, da ta kriza ne bo ta-
ko huda in zaradi splošnega oboroževanja 
tudi dopušča, da se nekoliko zakasni. 

Tako napovedovanje se nam zdi vendar 
preveč primitivno. Gospodarske konjunk* 
tura v naši državi ne more imeti svojega 
posebnega cikličnega razvoja, saj je v 
pretežni meri odvisna od konjunkture v 
inozemstvu, kar nam priča zlasti dejstvo, 
da je kriza leta 1930-31 prišla šele z za-
kasnitvijo pod vplivom svetovne krize in 
da prihaja sedaj zboljšanje prav tako z 
zakasnitvijo pod vplivom razvoja konjunk-
ture v svetovnem gospodarstvu. Teorija 
o sedemletnem trajanju konjunkturnega 
vala v naši državi pa se razblini takoj v 
nič, če pomislimo, da je bila kriza 1. 1925 
zgolj posledica deflacije  in nesmiselnega 
dviganja dinarja v letih 1924. In 1925. 
medtem ko ostali svet te krize v letu 1925 
ne pozna. 

Malo več stvarnosti in globljega vpo-
gleda v konjunkturni razvoj bi priporo-
čali gosp. Lahu, če smatra za potrebno 
napovedovati bodoči razvoj, da ne bo brez 
potrebe begal gospodarstvenike s svojimi 
napovedmi. 

O b č n i z b o r l j u b l j a n s k e 
feorse 

Včeraj popoldne je imela Ljubljanska 
borza za blago in vrednote svoj 12. redni 
občni zbor. Skupščino je vodil predsednik 
dr. Ivan Slokar, kj je najprej pozdravil 
zastopnika banske uprave nadsvetnika g. 
Raleja, finančnega  direktorja dr. Sediarja, 
predsednika Zbornice za TOI g. Ivana Je-
lačila, glavnega tajnika Zveze industrijcev 
v Ljubljani dr. Golio, predstavnika Društva 
industrijcev jn veletrgovcev g. Ljubica Lii 
predsednika Združenja trgovcev v Ljublja-
ni g. Medena. Z občnega zbora so bile po-
slane udanostne brzojavke Nj. VeL kra-
lju Petru II. in Ni Vis. Pavlu, pozdravne 
brzojavke pa ministrskemu predsedniku dr. 
Stojadinoviču ter ministrom Letici, Vrha-
njču. dr. Korošcu in Kreku 

Predsednik dr. Slokar je v svojem uvod-
nem poročilu omenil, da se kažejo znaki 
gospodarskega zboljšanja in da je gospo-
darski razvoj v gotovem ozaru prekosi 

naša pričakovanja, četudi moramo bitj gle-
de razlogov nastopajoče gospodarskê  ko 
n.unkture s svojimi zaključki za bodočnost 
preee; previdni. Izr.edno dobra letina v na 
ši državi pri sorazmerno slabi žetvi izven 
naših meja je pripomogla do zvišanja do-
hodkov kmečkega stanu v vzhodnem delu 
naše države. Industrijska produkcija se je 
pričela dvigati, le lesna industrija je lani 
hudo trpela zaradi sankciju Gospodarsko 

zboljšanje se vidi predvsem v naraščajočih 
državnih dohodkih jn v povečanju blagov-
nega prometa. Razveseljivo je dejstvo, da 
moramo tesavriranje denarja smatrati kot 
končno likvidirano in da se približujemo 
normalizaciji razmer tudi na denarnem 

trgu. Treba pa je najti še sredstva za oživ-
ljenje kreditnega zadružništva, ki pred-
stavlja v Sloveniji zelo pomemben faktor 
narodnega gospodarstva. Kreditnemu za-
družništvu je likvidacija kmečkih dolgov 
zadala hud udarec. Ta udarec čutijo vsi 
sloji gospodarstva. 

PoročLTjo fljmančnega  odbora je poda! 
predsednik finančnega  odbora g. Ivan Gre-
gorc, ki ie tolmačil številke jz bilance in 
računskega zaključka. Borza ie imela lani 
152.000 Din čistega dobička, medtem ko je 
prejšnje leto znašal čistj dobiček 100.000 
Din. Upoštevajoč gradbeni sklad v višini 
1,400000 Din. znaša sedaj premoženje bor 
ze 1,561000 Din. Nasproti prejšnjemu letu 
so se povečalj dohodki od devizne kurtaže, 
zmanjšali pa eo se dohodki od razso-
d ščnih pristojbin. Plače so ostale na prejšnii 
višini, upravni stroški pa eo ee »manjšali 
za 44.000 na 147.000 Din. 

Pri nadomestnih volitvah, ki so bjlle izvr-
šene z lietkj, so bili z vsemi 89 glasovi 
izvoljeni v borzni svet gg.: inž. Boris Hri-
bar. Josip J. Kavčič. Ferdo Niklsbacher. 
Rihaird Skubec. Andrei Šarabon in Rihard 

, Sobwinger. V finančni  odbor pa so bili 
izvoljeni gg.: Ivan Gregore, Janko Jovan, 

/trt  ali 
K a r boli J« treba očistiti — 
čisti vsa i boljša in navadnajša 
Vim vsebuj* drobno zmlata 
stanca, ki posabao delujejo in 
(trajajo. Ta omahlajo n »čistočo, 
tako Ja sa jo zlahka popolno 
odstrani, no da bi ao prod-
n a t poškodoval. Vim Ja salo 
varčen  v uporabi in za ras 
vrodan svoja cena. 

VIMžisti vse 
Anton Kralj, Josip Ljubic in Anton Soršak. 
Končno so bili izvoljeni v razsodišče gg.: 
Ivan Avsenek, Josip Bahovec. dr. Leo Blinc, 
Mirko Božič, inž. Bogdan Ferlinc, Roman 
Golob, Janko Jovan, Zdenko Knez, Fran 
Medic, Evald Popov jč , Franc Ravnikar, Ka-
rel So&s in Josip Verlič. 

Gospodarske vesti 
— Izvoz Živine v Palestino, v Beogradu 

so se nedavno mudili predstavniki glav-
nega židovskega palestinskega koncema 
za uvoz s sedežem v Haiffi.  Zanimali so 
se za uvoz naših proizvodov, zlasti za 
uvoz naše živine. Pri tem je bil dosežen 
sporazum glede izvoza živine v Palestino 
in Egipt, živina se bo izvažala preko Spli 
ta in Gruža, in sicer z našo redno petnajst-
dnevno paroplcvno zvezo, ki bo znova vz-
vzpostaljena med našimi lukami ter Haif-
fo.in  Aleksandrijo. Prva partija 400 glav 
je bila te dni odpremljena v SpHtu. V 
Egipt bomo prvi čas izvažali vsakih 14 dni 
150 do 200 glav živine. Urad za nadzor-
stvo nad izvozom živine sedaj obvešča vse 
zainteresirane izvoznike, zadružne zveze 
in gojitelje živine, ki so registrirani pri 
uradu, da lahko sodelujejo pri izvozu živi-
ne v Palestino in Egipt po konzorciju, ki 
se je v ta namen ustanovil. Vsi potrebni 
podatki se lahko dobe v uradu za nadzor-
stvo nad izvozom živine. 

— Znatno povečanje svetovne trgovine. 
Medtem ko je svetovna trgovina do lanske-
ga leta navzijc delnemu oživljenju konjun-
kture v svetovnem gospodarstvu vztrajala 
na nižjem nivoju, opažamo letos tudi znat-
no povečanje vrednosti svetovne trgovine 
v marcu za 24% višja nego lani v marcu. 
Vrednost svetovne trgovine v prvem letoš-
njem četrtletju pa je bjla za 18% večja ne-
go lani in za 12.5% večja nego predlanskim. 
Najbolj se je povečal izvoz Argentine, kj je 
je.narrsel za skoro 100% v primeri z lan-
skim prvim četrtletjem. j~i izvoz Italije, ki 
se je dvignil za 67%. prj čemer pa treba 
upoštevati, da je bil lani .v prvem četrtletju 
italijansk; izvoz zaradi »besjnske vojne in 
sankcij izredno slab. Občutno povečanja iz-
voza beležijo tudj Jugoslavija za 57%, Ki-
tajska za 44%. Indija za 33%, Belgija za 
30%. Nizozemska, za 27%. Zedinjene drža-
ve za 34%. Češkoslovaška. Švedska in Ja-
ponska za 20%. Nemčija za 13%, jn Avstra-
lija za 12.5%. Francija beleži povečanje le 
za 1%. Svjea pa zmanjšanje za 4%. V Fran-
ciji in Švici je bil izvoz sicer večji, toda 
zaradi devalvacije »e zlata vrednost izvoza 
nj povečala. 

= Iz trgovinskega registra. Vpisale so 
se nastopne tvrdke: »Slavoteks«, tekstilna 
industrijska družba z o. z. v Ljubljani 
(tekstilna in oblačilna industrija in trgo-
vina; osnovna glavnica 200.000 Din; poslo-
vodja Dragotin Kraus, trgovec v Zagrebu); 
— »Poldičelik« a. d. Beograd, podružnica 
V Mariboru; — Pontos centrala, izdeloval -
nica »Pontos« aparatov, družba z o. z. v 
Mariboru (osnovna glavnica 100.000 Din, 
od tega 50.000 Din v obliki stvarne vloge 
družbenikov Gaiser Zofije  in Dockl Ivana; 
poslovodja Franc Kranjc, upokojeni po-
štar in posestnik v Mariboru); — Mari-
tex, družba z o. z. v Pobrežju pri Mari-
boru (mehanična tkalnica za izdelavo de-
korativnega in pohištvenega blaga; osnov-
na glavnica 240.000 Din; poslovodje: Josip 
Ošlak, tiskarniški ravnatelj, Otmar Meglic, 
davčni upravitelj v p., m Karel Speglič, 
industrijec, vsi v Mariboru); — »Mifitex« 
družba z o. z. v Rogaški Slatini (izdelo-
vanje in prodaja tekstilnega blaga; osnov-
na glavnica 250.000 Din; poslovodja inž. 
Herbert Miglitsch, industrijec v Rogaški 
Slatini); — Kurt Elsbacher, izdelovanje 
brezalkoholnih in sadnih sokov v Ptuju; — 
Anton Presterel, lesna trgovina v Bohinj-
ski Bistrici; — Smiljanič Jurij, trgovina 
in izvoz živine. — V trgovinskem registru 
so bile vpisane naslednje spremembe: Pri 
družbi »Peko«, družba z o z., fabrikacija 
in prodaja čevljev v Tržiču, se je vpisal 
kot poslovodja inž. Dušan Sernec. minister 
v p. v Ljubljani. V tvrdko Mariborski paro-
mlin Karel Scherbaum & sinovi je vstopil 
kot javen družbenik Franc Koren pekov-
ski mojster v Mariboru. — Tvrdka Karol 
Thoma, mehanična tvornica svilenih izdel-
kov v Mariboru je spremenila besedilo fir-
me v »Thoma in Comp«, obenem pa so 
vstopili kot javni družbeniki Emil Ripper, 
industrijec v Mariboru, ter Hans Janisch ln 
Rudolf  Titz, industrijca iz Landskrona, 
CSR. — Pražarna in kemična tovarna 
d. d. v Celju se je izbrisala iz trgovinskega 
registra zaradi fuzije  z družbo »Metalno 
akcionarsko društvo v Ljubljani«. — Za-
radi opustitve je izbrisana iz trgovinskega 
registra podružnica zagrebške tvrdke V. 
Bizjak in drug, tvorni ce keksov in dvo-
peka v Rogaški Slatini. 

— Z ogromno energijo se ponašata stroj-
na jn kovinska industrija A ta energija 
spi, dokler je ne izkoristi človek, da »e z 
njo povzpne ža gospodarja mrtvega stvar-
stva. Mnogj stroji raznih oblik, za razne 
smotre ustvarjeni, jo krijejo v  sebi. Treba 
nam je le podjetnosti in dobre volje, vča-
sih tudj malo tveganja, brez katerega pa ni 
uspehov, jn z železnimi roboti sj bomo 
ustvarili novo blagostanje! — Kar zavzeto 
boste stopali skoz; paviljone ljubljanskega 
velesejma ki vam bodo od 5. do 14. jun:ja 
prikazovali dovršene izdelke strojne in ko-
vinske industrije. 

= Llčnj izdelki |z raflje  eo tako trpežni 
in poceni, da se vedno boij uveljavljajo in 
imamo že tudj prav čedno razvito rafijeko 
industrijo, ki nam jo z najlepše Stranj po-

kaže pomladni velesejem od 5. do 14. ju-
nija. Seveda bodo na velesejmu privabljali 
kupce tudi naši domači pletarskj i zdel k, od 
vsakdanjih preprostih košar pa do najmo-
dernejših garnitur, k, tako prikupno izpo-
polnjujejo našo stanovanjsko opremo, zlastj 
si pa letovanja ne moremo misljtj brez udob-
nih ptetenjh naslonjačev. 

Borze 
19. maja. 

Na ljubljanski borzi so danes v privat-
nem kliringu popustili avstrijski šilingi, 
ki so se trgovali po 8.07, za angleške fun-
te pa je bilo povpraševanje po 238. V za-
grebškem privatnem kliringu je bil promet 
v avstrijskih šilingih po 8.0550, v angle-
ških funtih  po 238, v grških bonih po 32.17, 
in v klirinških nakaznicah na lire po 2.15. 
Nemški klirinški čeki stanejo v Ljubljani 
12.18, v Beogradu 12.1722 m v Zagrebu 
12.1750 odn. za 15. avgust 12.20 (denar). 

Na zagrebškem efektnem  tržišču ae je 
Vojna škoda pri čvrstejši tendenci trgo-
vala po 408 (v Beogradu po 407.75—408). 
Promet je bil še v 4% agrarnih obvezni-
cah po 52.25 (v Beogradu po 53), v 4% 
severnih agrarnih obveznicah po 52 in 
52.25 (v Beogradu po 52), v 6% dalmatin-
skih agrarnih obveznicah po 74.25 in 74.50 
(v Beogradu po 74.50), v 7% Blairovem 
posojilu po 85 in v delnicah PAB po 196 
(v Beogradu po 198). 

Ljubljana. Amsterdam 2398.65—2413.25, 
Berlin 1750.52—1764.40, Bruselj 734.45— 
739.51, Curih 996.45—1003.52, London 
215.34—217.39, Newyork 4329.75—4366.07, 
Pariz 195.16—196.60, Praga 151.83—152.94, 
Trst 228.44—231.53. 

Curih. Beograd 10, Pariz 19.6050, Lon-
don 21.64, Newyork 4? J.75, Bruselj 73.75, 
Milan 23, Amsterdam 24.70, BerKn 175.75, 
Dunaj 81.25, Stockholm 111.55, Oslo 108.75 
Kobenhavn 96.60, Praga 15.25, Varšava 
83, Budimpešta 86, Atene 3.90, Bukarešta 
3.25. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna, škoda 

406 — 400, za julij 407 — 408, 4»/» agrar-
ne 52.25 — 52.50, 4% severne agra.rne 
52 — 52.25, 6% begluške 75.75  — 76.50, 
6% dalm. agrarne 74.25 — 74!50, 7% in-
vest 87.75 — 88.50. 7%  stabiliz. 87 den., 
7%  Blair 85 — 85.50, 8% Blair 94 — 95; 
delnice: PAB 196 — 197, Trboveljska 250 
— 270, gečerana Osijek 170 — 200, še-
erana Veliki Bečkerek 650 den. Gutmann 
60 — 65, Osdječka ljevaonica 180 — 190, 
Dubrovačka 300 — 375, Jadraasioa 400 
den., Denica 42 M. Izis 22 den. 

Beograd. Vojna Skoda 407.50 — 407.75 
(407.75 — 408), za junij 407 bi., 4% ag-
rarne — (53), 4% severne agrarne 51.25 
den. (52), 6% begluške 76.25 — 76-50 
(76.50) 6% dalm. agrarne — (74.50), 7% 
Drž. hip. banka 99.50 den. (99.25), 7% 

Blair 86 den.. Narodna -banka 7.175 — 
7920, PAB 197 — 198 ( 198). 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chjcago, 19. maja. Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 132.50, za julij 122.50 za eept. 
101; koruza; za sept. 110. 

+ Wjnnipeg. 19. maja. Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 136.75. za julij 134.7-5 za okt. 
124.50. 

+ Novosadska blagovna borza t. m.) 
tendenca nespremenjena. — Pšenica ba-ška, 
sremska 173 — 175, slav. 172 — 174 banatr 
ska 1"2 — 174. baška. potiska 177 — 179. 
Oves: baški, sremsk;. slav. 102.50 — 10o. 
Ri. baška 144 - 146 Koruza: baška 'n 
sremska 92 — 94. banatska 90 — 92. Moka: 
ba-ška tn banatska »Og« in »Ogg« 252.50 — 
262.50, »2« 23250 — 242.50, »5« 212.50 — 
222.50. »6« 182.50 — 192.50, »7« 152.50 — 
162.50. »8« 115 — 120. Otrobi: baški banat-
skj 91—96. 

BOMBAŽ 
+ Lfverpool,  18. maja. T.mlenca stalna. 

Zaključni tečaji- za maj 6.99 (prejšnji dan 
7.00). za dec. 6.92 C6.92). 

'+ Newyork, 18. maja. Tendenca stalna, 
Zaključn; tečaji: za junij 1272 (12.61), za 
okt. 12.64 (12.47). ra deo. 12.62 (12.46). 

ŽIVINA 
+ živinski sejem na Rakeku. Na redni 

živinski mesečni sejem dne 18. t. m. je 
bilo prignanih preko 270 komadov goveje 
živine in nekaj prašičev. Cena govedi je 
bila okrog 5.50 Din za kg. za prvovrstne 
vole so ponujali celo 6 Din. Inozemskih 
kupcev ni bilo, precej živine pa so pro, 
dedi domačim in bližnjim mesarjem. Zaradi 
poletnih mesecev, ko kmetje sami rabijo 
živino, je bil dogon nekoliko slabši ka-
kor običajno. Sicer pa so tudi kmetje ve-
deli, da italijanski trgovci nimajo uvoznih 
dovoljenj, zato niso hoteli zamujati dne-
va, ker imajo na polju mnogo neodložlji-
vega dela. 

KANIBAL jč najraje pečenko 
raziskovalcev 

Afrike:  ako mu 
prija, dober tek ' 

Naše najljubše 
jeio so 

BONBONI 

Bilo kod M p o v s o d ! 

Tihotapska pustolovščina na Notranjskem 
Tihotapec saharina zvabi jen od tovarišev v zasedo — Vsa družba prijeta 

Rakek, 19. maja 
Na naši zapadnj meji se često dogajajo 

pustolovske zgodbe v zvezi a tihotapstvom. 
Ena takšna prigoda, v katero je zapleteno 
tudj razbojništvo, se je primerila te dni. 
13. maja se je pripeljal z avtomobilom zna-
ni tihotapec Francesco Horvat iz Postojne, 
da nakupi tosiiran meje konje ter jih po-
noči spravi čez mejo v Kalijo. Ker jih ni 
dobil takoj na Planini, si je poiskal nekaj 
pajdašev, ki jih ima v teh krajih jn so se 
skupaj odpeljal; z avtom na Bloke. Mimo-
grede so ee oglasih' pri znanem tihotapcu 
saharina. Alojziju Hrenu v Podskra?niku 
blizu Cerknice. Nagovorili eo ga, naj jim 
pripravi do večera 15 kg saharina, kj mu 
ga bodo plačali z jurčlri. Hren jim je to 
rad obljubil. Ko eo se tihotapci čez čas 
vračal j z Blok. 90 se ponovno zglasili prj 
Hrenu in se dogovorili, da prinese saharin 
okoli 21. ure na dogovorjeno mesto, in si-
cer v Cerje pri Ivan jem selu. 

Zvečer eo se tjhotapai posrtaviii na dogo-
vorjenem mestu na prežo. Ajrto jih je ča-
kal na pot; z Unca na Planino. Ko se je 
Hren približal so ga tihotapci napadli in ga 
pobili na tla. Odvzeli eo mu 15 kg sahari-
na. Dvakrat eo ustrelrilj v zrak, obenem pa 
60 .padale pesti po Hrenu in eden jzmed ti-
hotapcev je govoril, kakor da je detektiv. 
>Zdaj sj nam prišel v roke, t nami moraš 
na oroživiško stanico... ! c Medtem ko se je 
Hren pobiral, so razbojniki pobegnili e sa-
harinom, vendar pa je Hren spoinal dva 
izmed njih. 

Ves potoičen je  Hren pohitel na Rakek 
in takoj najel avto ter se v divjem diru po-
peljal na Planino, alarmirat službujoče or-
gane na policijskem komisarijatu, naj pre-
prečijo, da ne bo tihotapski avto prestopil 
meje. Nato se je podaj še na orožniško sta-
nico. Prav v tem času je že pridrvel Hor 
vatov avto pred ekspozituro. Organi eo ga 
pridržali do prihoda orožnriške patrulje. Ko 
mandjr stanice narednik Belšak je takoj za-
čel zasliševati Horvata, kako je bilo z napa-
dom in ropom saharina. Horvat ie seveda 
vse odločno tajil. Ko pa mu je narednik 
Belšak predstavil Hrena, je Horvat osupnil 
in priznal, da je popoldne res bil pri Hrena 
zaradi saharina, nikakor pa, da ni sodeloval 
prj ropu. Horvat tudi ni hotel izdali svojih 
pajdašev. Toda komandjr Belšak, kj dobro 
pozna ves okraj, ee Je takoj domislil, kaie-
ri utegnejo biti. Čeprav {e zunaj Ijdo kakor 
iz škafa,  ee je komandir Belšak podal e 
patruljo iskal napadalce in jih je kmalu 
vse štiri aretiral ter spravil na ataojoo. Po 

kratkem oklevanju so priznalj razbojništvo 
in izpovedali, kdo izmed njih ima saharin. 
Komandir Belšak ga je zaplenil 12 kg, 3 kg 
pa so ga bili med tem že razpečali. Ukle-
njena je morala vsa ta dična družba odko-
rakat; v zapore sreskega sodišča v lx>gatcu. 
kjer so čez bir-kostne praznike lahko pre-
mišljevali o tistih 15 jurčkih, kj so jih iz-
gubili z zaplembo saharina, še bolj pa o 
pokori, kj jo bodo morali prestati, vse to 
po zaslugi narednika Belšaka kj se je to-
krat spet izkazal 6 svojo spretnostjo. Za 
Hrena, ki je sam pripomogel k razkrinka-
nju in aretaciji nevarne družbe, bo pa mor-
da ta izkušnja toliko poučna, da bo v bodo-
če opustil nevarno tveganje s saharinom. 

Zahteve 
poštnih uslužbencev 
Novi  Sad, 19. maja. p. Tu je tri dni za-

sedal kongres poštnih uslužbencev iz vse 
države. Ob zaključku je bila sprejeta re-
solucija, ki zahteva, naj se čim prej izve-
dejo vsi potrebni ukrepi za sanacijo živ-
ljenjskih razmer nižjih poštnih uslužben-
cev. Predvsem se jim morajo povišati pla-
če, sanirati dolgovi itd. Uveljavil naj bi se 
čim prej tudi novi zakon za poštne usluž-
bence po zgledu zakona, ki velja za železni-
ško osobje. Poštnini uslužbencem naj se vr-
nejo predvsem vse doklade, ki so jim bile 
odvzete od pričetka 1935 dalje. Nadalje 
naj bi se povečalo število poštnih uslužben-
cev, ki se jim sedaj ne dovoljujejo niti po 
zakonu zajamčeni letni dopusti in ki mo-
rajo delati preko uradnih ur. Zaradi pre-
obremenjenosti se med njimi širijo razne 
bolezni, posebno tuberkuloza. Na kongre-
su je bil izvoljen tudi novi upravni odbor. 
Za novega predsednika zveze je bil izvoljen 
Todor Kuzmanovič iz Beograda. 

j. refntr.  g^J.  Sc IMS oi Ih  3U|. 



Pfcd  usodnim poletom 

Posnetek »Hindenburga« na predzadnjem poletu v Ameriko. Sliko so napravili 
na letališča v Lakehurstu 

še o kraljevem kronanju 
Državni banket — Hupe pozdravljajo člane kraljeve 

rodbine — Smrt konja pokojnega kralja Z velikim državnim banketom v Buk-
kinghamsiki palači so se zaključile sveča-
nosti kronanja novega angleškega kralja. 
Ples je otvoril kralj Jurij z norveško pre-
Btolonaslednico, a kraljica je imela za dru-
ga prestolonaslednika Olafa. 

Začetek banketa se je nekoliko zakas-
nil, ker se je zbrala pred Buckinghamsko 
palačo ogromna množica kakšnih 100.000 
ljudi, ki so zahtevali, naj se kralj pokaže 
in ni dala miru, dokler se ni pojavil na 
balkonu. 

Ob pol 1. ponoči je kralj s kraljico Eli-
zabeto in kraljico materjo Mary zopet 
stopil na balkon. Tokrat so ga pozdravile 
stotine avtomobilistov, ki so se ustavili 
okrog Buckinghamske palače, s hupami 
na takšen način, da je šlo skozi ušesa. Če-
prav je uporaba avtomobilskih trobil po 
pol 8. zvečer v Londonu prepovedana, ni 
bilo ob tej priliki seveda nobenega straž-
nika, ki bi nastopil proti temu oglušujo-
čemu »koncertu«. 

Med množico, ki se je bila ta večer 
Obrala pred kraljevo palačo, je bil tudi 
neki gledalec, ki se je hotel izkazati kot 
radijski napovedovalec. Splazil se je ne-
opaženo pred oddajno celico, ki so jo bili 
poeta vili pred palačo. V trenutku, ko se 

je zasvetila rdeča svetilka, je začel ta na-
povedovalec amater poročati o dogodkih 
pred palačo. Toda že po nekoliko minutah 
so mikrofon  izključili, menda zavoljo te-
ga, ker je bilo to improvizirano poročanje 
malo preveč pomanjkljivo. 

Sredi splošne razposajenosti in vrvenja 
svečanih dni so listi zabeležili dogodek, 
ki ga niso mogli izpustiti, čeprav je bil 
njegov junak le konj. Gre za konja kralja 
Jurija V., na katerem je ta kralj jahal ob 
svojem lastnem kronanju. Nekoliko deset-
letij je konj služil kralju in ta ga je imel 
zelo rad. Ko je postala žival prestara, so 
jo spravili v poseben hlev in kralj jo je 
pogostoma obiskal. Konj je dosegel sta-
rost 35 let. 

Naskok na abesinske gore 
V Trstu se pripravlja ekpedicija, ki ho-

če naskočiti celo vrsto visokih vrhov v 
abesimskem gorovju. Ekspedicija bo pre-
iskala tudi številne jame, ki ležijo v Se-
nafeju  in Tembdenu ob cesti v Desie. V 
prvi vrsti se namerava povzpeti na go-
rovje Ras Dašan v Tembienu, ki se dviga 
z nekaterimi vrhovi do višine 5000 m. 

Letalec se je ubil na turi 
Tragična smrt Walterja Mittelholzerja iz Švice 

Iz Gradca prihaja vest, da se je slavni 
Švicarski letalec Walter Mittelholzer smrt-
no ponesrečil na neki plezalni turi z dve-
ma dunajskima turistoma na gori Hoch-
6chwabu. 

Walter Mittelholzer je bil na zadnje 
ravnatelj švicarske družbe za zračni pro-
met »Swissair« v Curihu. Rodil se je kot 
sin peka 1894. v Sankt Gallenu. Oče mu je 
rameni! poklic fotografa  in je res opravil 
učno dobo te stroke. Toda že v mladih le-
tih je bil vnet športnik in alpinist 1915. 
so ga dodelili oddelku vojnega letalstva v 
Diibendorfu  pri Curihu, kjer je postal čast-
nik. 

1919. je ustanovil družbo za zračni pro-
met a po letu 1923. je izvedel celo vrsto 
poletov v Alpah, a tudi velikih rekordnih 
poletov, ki so ga privedli n. pr. na Gru-
mante, v Perzijo i. t. d. L. 1925. je izvršil 
svoj znameniti polet preko Alp v Milan v 
85 minutah, njegovo največje dejanje pa 
je bil afriški  polet 1. 1926./27., kjer je v 
97.5 ure poleta opravil 20.000 km dolgo 
progo do Kapskega mesta. Pozneje je po-
stal docent za letalske vede na vseučilišču 
v Curihu, a 1. 1929. je kot vodja lovske 
ekspedicije poletel ponovno v notranjo 
Afriko,  pri čemer je kot prvi preletel 6010 
m visoko Kilimandžaro in nad 5000 m vi-
soko Kenijsko gorovje. 

Udejstvoval se je kot pisatelj in publi-
cist, svoje izkušnje in letalske doživljaje 
je opisal v vrsti knjig, ki jih črtajo po vsem 

Kupujte le domače izdelke! 
P E R10 N 

pralni prašek je k v a l i t e t n i izdelek 
slovenske industrije. — K u p u j t e ga! 

svetu. Vsak naprednejši amater pa bo tudi 
vedel, da je bil Mittelholzer eden največ-
jih mojstrov fotografije  našega časa in da 
ji je s svojim delom odprl nova področja. 
V zadnjih letih je deloval, kaikor smo re-
kli, pri »Swissairua, a njegovi poleti, po-
sebno nad Alpami, so zbujali vedno znova 
zanimanje letalskih krogov. Nedolgo tega 
je letel tudi nad našo domovino in pri-
stal v Zagrebu. 

Tragična usoda je hotela, da ta mož, ki 
je izvršil toliko tveganih poletov, ni umrl 
letalske smrti, temveč na gorski turi, ki jo 
je bil napravil samo za oddih in zabavo. 

Švicarski letalec VValter Mittelholzer 

Tukaj je našel smrt 

kjer se je nbil aa turi Švicarski letalec VVeJter Mittelholzer 

| Plače za ameriške 
gospodinje 

Soproga ameriškega državnega predsedni-
ka je imela te dni govor, ki je zbudil v jav-
nosti veliko pozornost. V tem govoru je 
razvijala načrt, da bi vse ameriške gospo-
dinje v bodoče dobivale stalno plačo, ki bi 
ustrezala približno tistemu, kar bi si za-
služile, če bi opravljale delo izven doma. 
Plače naj bi dobivali tudi otroci, v prvi vr-
sti dekleta, ki v gospodinjstvih pomagajo. 
Ga. Rooseveltova upa, da bi bilo mogoče 
na ta način obnoviti integriteto ameriške-
ga družinskega življenja. 

Čebele 
v oddajni postaji 

Poslušalci nekega ameriškega radijske-
ga prenosa so bili priče nenavadne oddajê  
ki je sicer ni bilo na programu. 

Neki čebelar je prinesel v oddajni pro-
stor nekoliko panjev, da bi poslušalci sli-
šali, kako čebele brenčijo, živalic je bilo 
kakšnih 50.000. Oddaja je šla v redu, če-
belice so opravile svojo dolžnost in napo-
vedovalec je baš hotel spregovoriti zaklju-
čne besede, ko je več panjev, ki so jih no-
sili ven, padlo na tla. 

30.000 čebel je privršalo iz njih. Napo-
vedovalec in več umetnikov, ki so bili 
pripravljeni za naslednjo oddajo, je pobeg-
nilo, čebelar pa je naročil, naj mu prine-
sejo kadilno pripravo in se je zaprl v od-
dajni prostor, da bi spravil žuželke spet 
v panje. Preden mu je to uspelo, so ga če-
bele kakšnih 300krat pičile. Ker je oddaj-
nik ves ta čas deloval, so poslušalci lahko 
v celoti sledili temu razburljivemu do-
godku. 

Ravgtbaua kokošja Sama 

Razkošje umetne luči 

Eiffelov  stolp v Parizu vabi tujce na 
svetovno razstavo s prekrasnimi 

umetalnimi ognji 

Velika kurja družina leghornske pasme 

Smrt pisca 
,, Popolnega zakona " 

Knjiga, ki je vse prej, nego lascivna Iz Rotterdama poročajo, da je v starosti 
64 let nenadno umrl pisatelj znamenitega 
»Popolnega zakona«, dr. Th. Henrik van 
de Velde. Njegovo truplo so upepelili na 
tihem. 

Ce hočemo doirro ume ti pozornost kj ga 
je zbudila njegova znamenita knjiga, ee mo-
ramo zamisliti v čas. ko je nastala, čeprav 
je minilo od tedaj šele nekoliko let. Člove-
štvo se je bilo tedaj predalo omami, v ka-
teri naj bi pozabilo na trpljenje jn pomanj-
kanje vojnih let. Novo prebujeni življenjski 
nagon je priti ral vse naravnost v bolne ob-
like. Ljudje so SE hoteli jizživeti. trosjiH KO 
denar e polnimi rokamti. prirejal'; orgije v 
prenapolnjenih nočnih loknliih. Morala je 
propadala. ple6ailke so nastopale gole, na-
stopal je »kult golote« in neka književnost 
je določene stvari opieovala s širokim za-
dovoljstvom. 

Iz tega časovnega duha se je rodjfla  knji-
ga »popolni zakon« in da je tem« času 
ustrezala, je razvjdno h njenah neštet, h iz-
daj, iz prevodov v vse jezike, v njeni raz-
širjenosti. Pr; tem ni fa-la  ta knjiga vsebin-
sko niti oriiginalna. 2e pred stoletji je bil 
Leonardo da Vnoj rcdelal skice, ki so pred-
stavljale to. kar ee lahko bere v van de 
Veldejevi knjigi v obliki znanstvenih tabel 
in eksa.ktnj'h opisov. Bila je to knjiga, ki 
je vsakovrstne zakonske skrivnosti sprav-
ljala v jarko luč javnega obravnavanja. Ta 
puibliciteta pa je bj:lo tisto, kar je bilo na 
knjgi formalno  novo in kar je zbujalo po-
zornost. Pri tem so ljudje preradj spregle-
dali tendenco knjige, ki je «la z* tem, da 
spada k popolnemu zakonu medsebojno upo-
števanje zakoncev v vsakem ozjru. 

Stavka v hollywoodskih ateljejih 

V ateljejih ameriškega »filmskega  raja« so ustavili delo, ker je tehnično osebje 
proglasilo stavko. V mnogih primerih je morala posredovati policija 

Srebrni jubilej danskega kralja 
Kralju Kristijanu so se poklonili Eskimi iz Grenlandije 
Ves z danskimi m islandskimi zastavami 

okrašen je proslavil Kodanj 15. t. m. sre-
brni vladarski jubilej svojega kralja. Od 
blizu in daleč so prispeli gostje v dansko 
prestolnico, kralji, princi in meščani. Iz 
Osla je prišel mlajši brat kralja Kristija-
na, kralj Hakon, iz Malmoja jc prispel z 
jahto najstarejši evropski kralj, švedski 
kralj Gustav. Razen tega so prišli na sve-
čanosti princ Karel Švedski, veliki vojvo-
da in velika vojvodinja Meklenburška, gr-
ški princ Krištof  in mnogo drugih odlič-
nikov. 

Med številnimi deputacijami, ki so pri-
nesle danskemu kraljevemu paru poleg vo-
ščil tudi darove, jc zbujala posebno pozor-
nost skupina Eskimov z Grenlandije. Kralj 

se niti na ta dan ni odpovedal svojemu 
vsakdanjemu sprehodu na konju skozi me-
sto. Ko sc je vrnil v svoj grad, so zagrme-
li topovi, zvonovi so zazvonili in zbor 500 
pevcev je zapel počastn>i spev. Kraljeva 
dvojica sc je pojavila na grajskem balko-
nu in jo je zbrana velikanska množica 
sprejela z velikim navdušenjem. 

Ob 10. uri je bila v kodanjski stolnici 
svečana služba božja, ki sta se je udeležila 
tudi kralj in kraljica. Pol ure pozneje se 
je kralju poklonila poslanska zbornica, 
zvečer pa je bil slavnostni banket, na ka-
terega so poleg odličnih tujih gostov po-
vabili tudi številne zastopnike danskih ob-
lasti iz danskega gospodarskega življenja. 
V tem času je 4000 študentov priredilo 
baklado do gradu. 

Muzej bodoče vojvodinje Windsorske 
Dekliška soba nekdanje miss Warfieldove 

V Baltimoreu, rojstnem mestu bodoče 
vojvodinje Windsorske. so otvorili, kakor 
smo že poročali, »muzej ge. VVallis Simp-
sonove«. Ta muzej je v njeni stari hiši, ki 
jo je kupilo posebno društvo in jo dalo 
spraviti v nekdanje stanje. Upraviteljica 
muzeja je neka gospa Katarina Cartarje-
va Ta sprejema obiskovalce v Biddle 
Streetu štev. 212 pod velikansko foto-
grafijo  vojvode Windsorskega in gospe 
Simpsonove, a pod to fotografijo  je posta-
vila besede iz slovitega poslovilnega govo-
ra bivšega kralja Edvarda v radiu: » . . v 
neznosno breme mi je obraz ženske, ki jo 
ljubim«. 

»Muzej«, pravi ga. Carterjeva, »ni no-
bena sejmska razkazovalnica. šlo nam je 
za to, da ovekovečimo dekliško dobo 
Wallis Simpsonove. Vse se je izvršilo tu 
z dobrim okusom. Tudi ni nobenih vrvi, 
ki bi zapirale vrata. Izjema je s spalnico. 

Tam je svetla preproga, ki jo hočemo va-
rovati«. 

Toda obiskovalci se zelo motijo, če mi-
slijo, da bodo gledali pristno okolje gospe 
Simpsonove. Edini predmet v hiši, ki ga 
je ta kdaj uporabljala, je staro ognjišče, 
na katerem je kuhala kdaj čokoladne kre-
me. Vsa druga oprava je samo posnetek 
nekdanje oprave. Postelja, ki jo obiskoval-
ci posebno občudujejo, je narejena Ie po 
spominu sorodnikov, nepristen je celo v 
blazine uvezeni »W«. Stene krasijo slike 
vojvode Windsorskega in fotografije  ge. 
Simpsonove, ki je bila še otrok. Na pisai-
ni mizi v bivalnici je »Zmagoslavna ko-
račnica«, ki jo je igral organist ob prvi 
poroki bodoče vojvodinje Windsorske s 
poročnikom Winfieldom  Spencerjem, čast-
nikom ameriške vojne mornarice. Vstop-
nina znaša 25 centov in del dohodkov bo 
del za dofaanodetoe  namene, 

Seveda, široka publika je v knjigi videla! 
samo lascjvnoet, zabavala se je ob odkri-
tosrčnem opisovanju prizorov, ki jih je l«jia 
dotlej brala samo v umazani literaturi pri* 
vatnih tiskov. Ljudje tistega časa so imeli 
občutek, da rabijo učena obleka, zveneča, 
latinska terminologija jn trezno opisovanje 
v obljki razpredelnic samo zato da je mo-
gel avtor o teh stvareh sploh javno govo-
riti. To pa gotovo ni bil nairnen h;pienrka 
in zdravnika Van de Veldeja. ravnateljev«-
ga namestniika na žens=ki kliniki,- v Curihu, 
kj je pozneje vršiil ginekološko prakso v 
Loka.rnu. Prav tako, kakor niso imele tega 
namena kn j jre kakšnega Kraft  - Bbjnga 
Forela. ki po izhajale tudi v mnov.estvenjh 
nakladah. Mejo med resnimi, popu lamami 
opisi in tisto umevno prostaško lj+eraturo 
je pogostoma težko določiti, ker n; potreb-
no. da bi odmev med 6'fatelji  bij istoveten 
x avtorjevimi na-meni. 

Schopenhauer je dejal, če vržeš nekomu! 
knjigo v glavo in zadonj votlo, teda j ni po« 
trebno. da bi b;.la vedno knjiga tega kriva. 
To velja tudj za knjjsre. k«; obravnavaj** 
tvegane snovi. Ce i7.1oč;imo vse. kar je av-
tor navrgel okrog glavnega vprašanja in 
kar je zbujalo soore, tedaj je v ?voj: knjigi 
poka,za! le razlike v temperamentih ženske 
in moškega, ki potreJmjejo obzirne, zavest-
ne prilagoditve. Krivulja občutkov se pri 
ženski počasi dviga, vztraja dalj časa na 
vj&ku m se potem polagoma nfev.  V na-
Mrrotju s tem poteka ta krivulja pri mo-
škem nenadno nnvziror in prav tako nenad-
no omahne navzdol. 

Marsikatere tihi gnev. marsikateri občutek 
neraznimevnmja. mnoge disharmonije, kj pod-
pihujejo odtuHev v zakonu. H mogl; «'rneftl 
Kvo-j vv.rok v tej različnosti krivulj. Prila-
goditev. ki jo navaja. Van de Velde v tem 
pogledu. K- moda imeti dohre pogled:ee tu-
di v drugih zadevah m k on a. Ne morda za-
to. ker hd .Slo tu m bistvo vsega, temvpč 
za-to. ker gre m čiTvtfelj.  k-; sa premalo 
upoštevajo t.udj v najpopolnejšem zakonu. 

700 dinarjev 
10 dni 

maj — junij 
stane bivanje 

v Radenskem zdravilnem kopališču 
Vse vračunano: stanovanje (sobe po lastni 
izbiri v vsaki vili ali Terapiji!, hrana (obi-
čajna ali dijetnaj, zdravniški pregled in 
od njega predpisane zdravilne kopelji, 
velika analiza seči, vse takse, postrežba, 
če je potrebno tudi pregled z Rontgenom, 

Zahtevajte prospekte! 
Direkten vagon iz Ljubljane do samega 

kopališča. 

Pol stoletja že deluje CMD, 
darujmo ie za pol stoletja! 

A N E K D O T A 
General Francis Wjngate je bil na in-

špekcijskem potovanju po južnem Egiptu. 
Nekega dne so mu izročili brzojavko neke-
ga njegovega častnika Jej je bil s posebno 
misijo v puščavi, popolnoma odrezan od 
človeške pomoči. Brzojavka se je glasila: 
»Bivanje tu nemogoče. Večna smrtna ne-
varnost Sredi slonov, levov in volkov.« 
Wingate mu je dal odgovoriti: »Ni volkov 
v Sudanu« — potem je nadaljeval svoje 
potovanje. Nekoliko dni pozneje je šel mi-
mo istega poštnega urada in je našel dru-
go brzojavko svojega obupanega podrejene-
ga častnika: »Z ozirom na prejšnjo depešo. 
Črtajte volkove.« 

VSAK DAN ENA 

Raztreseni že par. 
<*B*erybodss ffeektf 



Š P O R T 
spet v javni razpravi 

G- Goreč je v nemškem listu »Der Wlnter« objavil odprto pismo predsednika 
Flse Oestgaardu zaradi zaustavljanja napredka v smuškem skakanju 

>Der Winter<t, znano strokovno glasilo 
sa zimske športe, ki izhaja v Monakovem, 
objavlja v binkcštni številki odprto pismo, 
naslovljeno predsedniku Fise Oestgaardu, 
ki ga je v zadevi naše Planice naslovil 
nanj g. Joso Goreč in v katerem pravi v 
glavnem: 

1. Zakaj ste prepovedali udeležbo sa vezam 
v tečaju za smuške polete v Planici, dasi 
ste z dopisom z dne 16. dec. potrdili, da 
ste vzeli naš predlog na znanje, in dasi 
je upravni odbor Fise v Chamonixu do-
ločil komisijo, ki naj prouči naš predlog 
v Planici? 

2. Zakaj ste zabranili savezom udeležbo 
v tečaju v času od 22. do 29. marca, ne 
pa tudi v tečaju od 9. do 14. marca, da-
si sta bila oba tečaja istovrstna in je bila 
preložitev potrebna samo zaradi slabega 
vremena ? 

3. Kateri paragraf  Fisinih pravil Vam 
nalaga dolžnost, zabraniti udeležbo celo v 
tečajih, nove smuške disciplin«, ki je bi-
la Fisi prijavljena in sprejeta v proučeva-
nje? 

4. Zakaj ste mogli zabraniti inž. Strau-
m.annu odhod v Planico, dasi je prejel 
mesec dni prej od upravnega odbora Fise 
nalog, naj potuje v Planioo in prouči naš 
predlog? 

5. Zakaj se Fisa nikdar ne vmešava v 
•razne mednarodne smuške tekme, ki jih 
Fisin pravilnik (IWO) ne vsebuje, med-
it«m ko se smatra prisiljena nastopati 
proti prireditvam v Planici? 

6. Kako naj se prouči predlog, če ste 
:sabranili po Fisi določeni komisiji prou-
čevanje smuških poletov in smuške letal-
nice na licu mesta? 

7. Kaj Vam daje povod, da se v zadevaih 
jsašega saveza pred Fiso, skupno organi-

Za „biti ali ne biti" 
v ligi 

Pred odločilno nogometno tekmo 
med Concordio in Ljubljano 

__ Ldgaško tekmovanje se približuje koncu. 
Ramo še dve tekmi sta preostali našemu li-
irašu, kj se obupno bor; na zadnjem me-
stu. Prekasno je danes iskati vzrok tako 
neugodnega plasiranja našega zastopnika v 
Jjgiuem tekmovanju, treba se je vživeti v 
položaj ter izrabiti vsaj zadnje trenotke pr-
venstvenega tekmovanja. 

Ne bo odveč, če naslovimo nekaj besed 
ma naše igralce. Torej fantje!  Prepričani 
ivmo. da se zavedate važnosti nedeljske tek-
me. Ni to samo navadna prvenstvena tek-
ma, to je borba za obstanek v ligi. borba 
za prestiž slovenskega nogometa. Vsak po-
sameznik mora imeti v nedeljo pred očmi 
»amo en cilj, zmago. Zmagati je treba, zma-
gat j na vsak način. Brez zmage nad Con-
oordijo nam ne bo več mogoče tekmovati z 
elito jugoslovenskega nogometa, brez te 
zmage se prične zopet životarjenje v pod-
aa veznem prvenstvu. Pokazati pa je tudi 
treba, da spada zastopnik slovenskega no-
gometa med naše najboljše klube ter da ne 
1» podlegel nit; intrigam, ki se v zadnjem 
času pojavljajo med našimi vodilnimi klubi. 
Torej fantje  še enkrat: borite se, borite 
odločno ter s prepričevalno zmago doka-
žjte, da so očitki, lq so leteli na vaš ra-
čun, neutemeljeni. Bodite prepričani, da vas 
spremljajo simpatije ne samo Ljubljane, 
temveč simpatije vse Slovenije. Odredite slo-
venskemu nogometu mesto, ki mu po spo-
sobnosti in znanju sigurno pripada! 

Glede na izredno važnost nedeljske tek-
me smo prepričani, da ne bo športnika, ki se 
to nedeljo ne bj potrudil na igrišče ob Tyr-
ševi cesti. V tako važni tekmi ne smemo 
pustiti igralcev samih. Potrebna jim je pomoč 
s pravilnim bodrenjem jim bomo pomagali, 
da bodo vzdržal; v odločilni borb ter nam 
priigral; zmatro, ki nam je tako potrebna. 

JZSS. Zbor smuških učiteljev. Drevi ob 
20.30 bo redna seja in sestanek v savezni 
pisarni. Prosimo p. n. članstvo, da ee seje 
udeleži točno in polnoštevilno. 

Naši prvi plavalni gostje 
V letu 1937 so prvak Nemčije. V njih 

moštvu igra 6 reprezentativcev, štirje od 
teh so bili lani v Berlinu na olimpijadi 
kot igralci waterpolo moštva, ki je osvo-
jilo srebrno olimpijsko kolajno: vratar 
Stolze, branilec Baier, krilec Gunst in 
srednji napadalec Schwenn. 

Z budimpeštanskima kluboma M. A. C. 
in U. T. E. tvorijo trojico na jboljših wa-
terpolo klubov na svetu! 

zacijo vseh savezov, poslužujete metod, ki 
so povsem različne od prakse nasproti 
drugim savezom in vzbujajo v naših šport-
nih krogih le preveč upravičen vtis, da 
Fisa v tej zadevi ni nepristranska? 
8. Ali ne mislite, da je predsednik medna-
rodne federacije  vezan ie na pravila in 
na objavljene sklepe in ne more izdajati 
niti ukrepov, po osebnem mnenju niti ta-
kih, ki so celo v nasprotju s pravili in 
sklepi Fise? 

Želim samo še ugotoviti, da me posto-
panje v zadevi Planice močno spominja 
na osebno stališče, ki ste ga zavzaH pred 
leti proti uvedbi alpske kombinacije v 
mednarodni tekmovalni pravilnik, dasi se 
je pozneje dokazalo, kako velik delež v 
smučarstvu so dobile alpske discipline. 
Tudi od Vas propagirane kratke daljave 
smuških skokov se niso mogle držati. 

Ne verjamem, da se bo mogel z eno-
stavnimi ukrepi zadržati napredek, ki se 
je pokazal v smuškem športu na skakal-
nicah, kajti življenje je le vedno močnej-
še in naša mladina stoji v znamenju nia--
predka! Naloga predsednika Fise pa ne 
more biti, postavljati se proti vsem na-
predkom v smuškem športu! Takšno je 
pismo! 

Borba za Planico stopa s tem v n®vo 
fazo,  ki se bo morala reševati tudi z vidi-
ka našega prestiža, kajti pismo razkriva 
postopek mednarodne federacije  naproti 
naši državi, zastopani v tej federaciji  v 
taki luči, da si tega ne smemo dopustiti 
dovoliti, potreba bo, da bodo znale čuvati 
naše organizacije v borbi za Planico tudi 
širše vprašanje, ki se je pri tem pojavilo, 
vprašanje prestiža vsega jugoslovenskega 
športa! 

Ustanovljeni 1. 1898 igrajo že dclgo vr-
sto let najvidnejšo vlogo v nemškem pla-
valnem športu — poznajo jih dobro tudi 
marsikje izven meja Nemčije. 

Svoje domače nasprotnike so letos pre-
gazili. Naedem samo en rezultat: ja-
nuarj aso v Hannovni slavnega bivšega 
dolgoletnega nemškega prvaka »Hellas« 
iz Magdeiburga odpravili s 14 :2! In še 
isti mesec reprezentajnco Magdeburga v 
Magdeburgu s 13 : 7! 

Na binkoštni (petek ao odpotovali na 
dolgo turnejo po <2.CS. R., Avstriji, Jugo-
slaviji, Italiji in Nemčiji, ki jih na Telo-
vo privede v Ljubljano. Ne dolgo pred na-
stopom, te turneje so igrali z madžar-
sko juniorsko reprezentanco, ki jo mnogi 
smatrajo že za povsem enakovredno prvi 
madžarski garnituri, neodlcčen 4 : 4 ! 

Prvi nemški plavači so ti, ki bodo na-
stopili v Ljubljani, -r- »SV Wasserfreunde 
von 1898 — Hannover«. 

V nekaj vrsta ti 
V ponedeljek zvečer je bivši prvak Jugo-

slavije BSK z lahkoto zmagal nad prvakom 
druge angleške profesionalne  lige Leicester 
Cityjem s 3:0 (2:0). Ta angleška garnitura 
je pred tem že doživela poraze v Bukarešti 
in Budimpešt,- jn je zdaj tudi v Beogradu 
pokazala, da razen angleškega imena ni ime-
la posebne nogometne slave. Tekmo, ki ee 
je vršila precej pozno zvečer prj električni 
razsvetljavi, je gledalo nekaj tisoč ljudi, 
kj pa so bili v splošnem precej razočarani. 

Razen tekme med Concordijo in Ljublja-
no, ki jo seveda z veliko napetostjo pri-
čakuje vsa slovenska nogometna občina, eo 
to nedel.jo na sporedu še štiri takšne tekme, 
ki so vse več ali manj važne za dokončni 
vrstni red klubov v tabelj. Tako mora 
Hašk v Zagrebu igrati protj Hajduku, kar 
zelo zmanjšuje njegove pozitivne izglede, 
čeprav bo igral na domačih tleh. V Beogradu 
imajo kar dvojni spored, in sicer bosta 
igrala domača rjvala Bask in Jugoslavija, 
med katerima gre prvemu tudj za kožo. in 
pa BSK jn osiješka Slavija. med katerima je 
spet Slavija v velik; nevarnosti, da bo ob-
tičala na zadnjem mestu. Najmanj pomemb-
na je slednjič tekma v Sarajevu, kjer bosta 
igrala Gradjan6k; }n tamošnja Šlavjja. Ker 
je Gradjanskj siguren prvak, Slavija pa do-
bro zasidrana sredi tabele, bo ta obračun 
potekel bržkone precej »po domače« 

Dne 6. junija bo druga naša meddržavna 
tekma, in sicer z Belgijo v Beogradu. Za 
sodnika je predlagal naš savez Italijana 
Barlassino, s katerim je zadovoljen tudi 
belgijski. Barlaesina je velik mojster pi-
ščalke in nam je kaj lepo zažvižgaj na naši 
prvi mednarodni tekmj v Budimpešti. 

Razpis 
tnedklub&kih kolesarskih dirk 

»Ljubl janice« 
Kolesarsko društvo »Ljubljanica« v Do-

brunjah pri Ljubljani razpisuje za nedeljo 
dne 23. t. m. velike med klubske kolesarske 
dirke na progi Ljubljana—Trebnje in ob-
ratno za glavno in juniorsko skupino, s 
startom in ciljem pred restavracijo >Je-
lačin« na Dolenjski cesti. Start glavne sku-
pine (za 100 km) bo točno ob 14., start 
juniorske skupine (za 60 km) p a točno 
ob 14.10. 

Splošna določila. 
Vozi sa po pravilniku kot. saveza kr. 

Jugoslavije. Pravico starta imajo vsi ve-
rificirani  vozači za leto 1937. Vsak vozač 
vozi na svojo odgovornost in se mora stro-
go ravnati po cestno-policijskih predpisih. 
Kolesa morajo biti zaradi nevarne proge 
opremljena z dobrimi zavorami in zvon-
cem. Vsi vozači se morajo javiti točno ob 
13.30 vodstvu dirke v gostilni Jelačin. 
Event. protesti se morajo vložiti najkas-
neje 15 minut po končani dirki pri vod-
stvu dirke s takso 30 Din, ki se v primeru 
ugotovitve povrne, v nasprotnem prime-
ru pa zapade v korist prireditelja. Garan-
cijska taksa za številko znaša 10 Din, ki 
se povrne dirkaču ob povrnitvi številke. 
Prijavnina znaša 10 Din, ki se plača s 
prijavo. 

ŽSK Hermes, kolesarska sekcija, obve-
šča vse klube in vozače, da je tradicional-
na krožna dirka, ki bi se morala vršiti 
30. t. m. preložena nepreklicno na 27. 
junija letos zaradi etapne dirke okrog Hr-
vatske in Slovenije, ki bo v dneh 28. do 
30. t. m. Obvestilo naj velja tudi vsem 
prijateljem kolesarskega športa! 

Kolesarska dirka na progi Celje—Šo-
štanj. Klub slovenskih kolesarjev v Ce-
lju bo priredil v nedeljo 23. t. m. klubsko 
otvoritveno dirko za 1. 1937. na progi Ce-
lje—šoštanj. Start bo ob 14. pred Glazi-
jo v Celju, cilj pred hotelom »Unionom« 
v Šoštanju. Obenem bo priredil klub izlet 
v šoštanj za prijatelje kolesarskega špor-
ta. Odhod izletnikov s kolesi ob 12.30 iz-
pred kolodvora. Za one, ki se želijo pelja-
ti z vlakom, bo odhod prav tako ob 12.30 
izpred kolodvora. Kolesarji in prijatelji 
kolesarskega športa so vabljeni, da se v 
čim večjem številu udeleže izleta. Vablje-
ni so tudi nečlani. Prijave sprejemata do 
sobote zvečer trgovec g. Avgust šumer 
v Celju, Prešernova ulica, in tehnični re-
ferent,  trgovec g. Anton Bremec, Celje, 
Miklošičeva ulica. Za odbornike bo redna 
seja drevi, za dirkače pa obvezan sesta-
nek v soboto 22. t. m. ob 20. uri. 

Uži s 
V nedeljo v št. n j ! 

Sokolsko društvo v St. IIju v Slovenskih 
goricah otvori svoje nad vse lepo letno te-
lovadišče v nedeljo dne 23. maja t. 1. Ob 
tei priliki se vrši zlet mariborskega sokol-
skega okrožja z javnim nastopom sokol-
skih društev tega okrožja in inženjerske 
podoficirske  šole ter sokolske konjenice. 
Sodelovala bo vojaška godba. -

Ker tvori Št. 11 j narodno predstražo na 
naši najsevernejši obmejni točki, si je So-
kol postavil v Št. IIju močno postojanko. 
Mnogo trpkega je preživelo to društvo po-
sebno v preteklem letu; gotovo največje 
osebne žrtve je doprineslo za sokolsko ide-
jo. Skoraj cel odbor, gotovo pa vsi člani 
odbora, ki so bili v javnih službah, so bili 
zapisani preganjanju. Osebne eksistence so 
se rušile nekrščansko, brez vsakih pomisle-
kov. Celo mrtva materija, ubogo orodje, 
je • moralo pred narodno šolo na prostem 
uživati božji blagoslov z neba, ker ni ime-
lo več mesta v šoli, akoravno je Sokol že 
hitel zidati mu novo streho. 

Ali z uporabo krepkih sokolskih mišic, 
po sokolski idejni moči ter ob veliki lju-
bezni vseh šentiljskih in cirkniških Soko-
lov je društvo prestalo tudi to črno noč. 
S požrtvovalnim delom si je dogradilo 
krasno letno telovadišče in za ubogo orod-
je tudi skromno streho, katera služi za te-
lovadnico v zimskem času. Kar stoji se-
daj, to stoji čvrsto. Sokolske vrste se zo-
pet obnavljajo in širijo, da služijo narodu 
ter s tem domovini in kralju. 

Lep pomladni sokolski dan bo 23. maj-
nik 1937. v Št. IIju! Vabimo k udeležbi vsa 
bratska sokolska in ostala narodna dru-
štva ter vse prebivalstvo ob severni meji, 
ki se zaveda pomembnosti našega življa 
ob državni meji. 

Odbor Sokolskega društva  Št. Ilj. 

Sokolsko društvo Ribnica priredi drevi 
ob 20. v svojem domu predavanje »Poto-
vanje na Spitzberge« s slikami. Predaval 

bo predavatelj ZKD g.  dr. Oskar Reya. 
Sokolsko društvo Ljubljana-Siška prire-

di jutri 21. t m. ob 20. v svojem domu 
predavanje »Lepo vedenje«. Predaval bo 
predavatelj ZKD g. prof.  Osip šest. Po 
predavanju se bo predvajal film  »Ženino 
orožje«. 

Iz življenja na deželi 
LOČE PRI POLJCANAH. Zaradi pevske-

ga društva »Slovana« v Ločah ee nekateri 
nepoklicani prepirajo. Ker se društvo čuti 
prizadetega in ker se zaveda, da nikomur 
ni storilo kake krjvice. izjavlja; Društvo 
»Slovan« je pivo jn edjno slovensko pevgko 
društvo v Ločah; društvo »Dravjnja« je 
pred 11 leti imelo svoj sedež v tedaj samo-
stojni občini Z belo vem, nikoli pa v Ločah. 
Društvo »Slovan« je imelo čast prirediti 
prve in edjno slovenske koncerte z odrasli-
mi v Ločah. Na sporedu 6vojih koncertov 
je društvo imelo po večini narodne in rodo-
ljubne pesmi. Izvajale so se: »Hej. Slovani«, 
»Pravde Bog«. »Jadransko morje«, »Slove-
nec, Srb, Hrvat«, in druge. Naše društvo 
obstoji iz članov vseh ostalih društev v Lo-
čah in je nepolitično, nadstrankarsko zgolj 
narodno glasbeno društvo. Ni res. da smo 
se ob domače učiteljstvo grdo obregnili s 
p:smom dne 12. julija 1936. Julija 1936. ni 
naše društvo naslovjlo nikakega pisma na 
šolsko upravjteljstvo v Ločah. Razen enega 
jo naše društvo edjno v Ločah. ki ima iz-
ključno slovenske člane. Pevci društva »Slo-
van« smo s novi revnih, zaničevanih sloven-
skih kmet-skih staršev, kar nas navdaja s 
ponosom in zato stopamo pred javnost z 
jasnim čelom. Obžalujemo, da učiteljstvo v 
Ločah z nami ne more sodelovat; ter izra-
žamo hvaležnost učjteljstvu v ftjčah,  v Št. 
Jerneju jn na Ponikvi za pomoč. 

Naše gledališče 
Drama 

Četrtek. 20.: Dr. Red B. 
Petek, 21.: ob 15. uri Matura. Dijaška 

predstava. Izven. Globoko znižane ce-
ne od 14 do 2 Din. 

Sobota, 22.: Rivala. A. 
Nušičeva komedija »Dr« s Cesarjem v 

glavni moški vlogi si je stekla v najkraj-
šem času popularnost, h kateri sta ji pri-
pomogla znani Nušičev humor in posreče-
na kreacija sodelujočih. 

Dijaška predstava Fcdorjeve »Mature«. 
Najboljši dokaz za učinkovitost in pri-
ljubljencst dela je visoko število rezriz. 
ki jih je ta predstava dosegla. Snov bo 
dijaštvo posebno zanimala, ker obravnava 
razmerje profesorjev  do učencev. 

Opera 
Četrtek, 20.: Veseli studenček. Red Četrtek. 
Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22.: Plamen. B. 

Opereta češkega Izvora »Veseli studen-
ček« z go. Brumen-Lubejevo v glavni 
ženski partiji. Pestrost dela. muz:kalno 
prijetni demisleki in nekaj živahnih ba-
letov se spaja v prav posrečeno in vedro 
celoto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Četrtek. 20.: Školjka. C. 
Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22.: Bela premiera. Premiera. 

R a d i o 
Olttek, 20. maj t 

Ljubljana 1?: Iz vroče Španije. — 12.45: 
Vreme, poročila. — 13: Čas, spored, obve-
stila. — 13.15: Vesel opoldanski koncert. 
(Raddo orkester) — 14: Vreme, borza — 
18: Aleksander Nikolič igra saksofon.  — 
18.40: Slovenščina za Slovence (dr. R. Ko-
larič). — 19: Čas, vreme, poročila, spored, 
obvestila. — 19.30: Nac. ura: Sokol kra-
ljevine Jugoslavije. — 19.50: Zabavni ko-
tiček. — 20: III. ura francoske  klavirske 
glasbe (predava in izvaja na kiavirju prof. 
L. M. Škerjanc). — 21: Haydn: Kvartet v 
f-duru  (posče). — 21.20: Kitica cvetic (ra-
dijski orkester). — 22: Čas, vreme, poroči-
la, spored. — 22.15: Operetne fantazije  (Ra-
dio orkester). 

Petek 21. maja 
Ljubljana 11: Šolska ura: Pokrajinska od-

daja iz Kamnika II. — izvaja narodna šo-
la, vodi A. Rupnjkova. — 12; Naša pesem, 
naša glasba (plošče). — 12.45: Vreme, po-
ročila. — 13: Čas. spored, obvestila. — 
13.15; Koncertni plesi (plošče). — 14: Vre-
me. borza. — 18; Zdravstvene in stanovanj-
ske razmere na vasi (gdč. Kristina Hafner). 
_ 18.20: Ksilofonske  solistične točke (plo-
šče). _ 18.40: Francoščina (dr. Stane Le-
ben). — 19: Cas, vreme, poročila, spored, 
obvestila. — 19.30; Nac. ura: Značaj glas-
be za naš narod (Dragotin Cvetko — iz 
Ljubljane. — 19.50: Zanimivosti. — 20: Ura 
lahke glasbe; Slovenski šra-melj — sodeluje-
jo- pg. Martin Maks (violina), Vinko Suštcr-
šič (viola) I. Stanič (kitara), Sanko Avgust 
(harmonika). — 21; Plošče. — 21.15: Maj-

ilvikrin 
Koncentrirana naravna hrana za lase 
Prepreča in ustavlja izpadanje las, 
pospešuje rast las in ohrani kožo 
glave zdravo. O d s t r a n i prhut 

skoraj čez noč. 
Postavite še danes steklenico 
Silvikrina na svoj umivalnik. 

S i l v i k r i n , iznajdba 
slavnega biologa Dr-ja 
Weidnerja, je nov pre-
parat, ki z zunanjim do-
vajanjem organskih tva-
rin uspešno hrani tkivo 
za proizvajanje las ter ga 
usposablja za novo, 
z d r a v o r a s t las. 

Lotion Silvikrin Din 27.— 

Dobi se v vseh strokovnih trgovinah. 
Skrbite za svojo kožo glave, pa bo 
tudi Vaša koža glave skrbela za rast 
Vaših las. Vaši koži glave je treba 

Silvikrina! 

niški sprehod (Radio orkester). — 22: Čas. 
vreme, poročila. — 22.30; Angleške plošče. 

Beograd 17.20; Koncert orkestra. — 19.50: 
Narodne pesmi. — 20.15; Orkestralen kon-
cert. 21: Prenos iz Zagreba. — 22.20: 
Plošče. — Zagreb 17.15: Lahka godba. — 
20; Orkestralen koncert. — 22.20; Ples. — 
Praga 19.10: Slovaške pesmi. — 20.45: Ja-
načkova opera »Sarka«. — 22.25: Lahka 
glasba s plošč. — Varšava 19.20; Pevska 
ura. —• 21; Simfoničen  koncert. — 22.45: 
Plošče — Dunaj 12; Koncert orkestra. — 
15.15: Komorna glasba. — 16.05. šlagerji. 
— 17.30: Koncertna ura. — 19.25; »Glas-
beni dialog-«. — 20: Ljudska igra. — 22.20; 
Koncert orkestra. — 23: Nadaljevanje kon-
certa. — Beriin 18; Orkester in solisti. — 
19: Kvintet mandolin. — 20.10; Vesele me-
lodije. 21: Koncert velikega orkestra. — 
22 30: Nočni konccrt. — Munchen 18; Mali 
orkester. — 19.20; Plošče. — 20.10: Večer 
nemške umetnosti. — 22.30; Nočni koncert. -
— Stuttgart 19; Vedra glasba. — 20.10: Mjl-
lockerjeve operetne figure.  — 21.15: Zaba-
ven program. — 22.30; Kakor Berlin. — 24: 
Nočni koncert. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda ljubljanske univerz« 

19. maja 
Ljubljana 7. 760.8, 13.6, 78, NE1, 0, —, —; 
Maribor 7. 759.0, 17.0, 70, W3, 3, —, —; 
Zagreb 7. 760.0, 17.0, 70. W2, 8, —, —; 
Beograd 7. 761.0. 20.0. 70, O, 4, —, —; 
Sarajevo 7. 762.4, 15.0, O, 3, —, —; 
Skoplje 7. 760.5, 19.0, 80. O. 2, —, 0; 
Kumbor 7. 760.6, 12.0, 80, NEl, 3, —, —; 
Split 7. 761.5, 20 0, 70, O, 6. —, —; 
Rab 7. 761.6, 14.0, 60. SE2, 5, —. —. 

Temperature: Ljubljana 23.8. 12.4; Mari-
bor 25.0, 1-2.0; Za<rreb 26 0, 140; Beograd 
29.0, 16.0; Sarajevo 27.0, 15.0; Skoplje 28.0, 
15.0; Kumbor —, 16.0; Split 27.0, 17.0, Rab 
—, 8.0. 

Multnrnl pregled 
P. Vladigerov: Car Kalojan 
Po premieri na binkoštno soboto v ljubljanski operi Bolgarska operna tvorba navaja nena-

vadno veliko število glasbenih dramatič-
nih del, dasi je poteklo od prve takšne 
vprizoritve šele 30 let (»Siromakinja« le-
ta 1907). Pcdvig je omogočila osvoboditev 
izpod turškega gospostva, po svetovni 
vojni pa so tudi na opernem polju prevze-
li vo<istvo v inozemstvu solidno izšolani 
glasbeniki. Tak je Vladigerov. Obvlada 
skladate]jsko tehniko ter instrumentalni 
zvok. Smisel za melodioznost in nje pev-
nost ga vzposablja še prav posebno za 
operno tvorbo. 

Snov »Cara Kalojana« je herojska. Zi-
Ijev in pcpova-Mutafova  sta jo črpala 
iz zgodovinskih dejstev. L. 1204. je padel 
in bil oropan Bizanc, voditelji križarskih 
čet so na njegovem skrčenem ozemlju 
ustvarili Latinsko carstvo. Kot neprirod-
na tvorba pa je doživljalo udarec za udar-
cem. Bolgari so že leta 1205. potolkli 
kralja Balduina. — Libreto postavlja v 
središče dejanja bolgarskega čara Kalo-
jana, viteškega in junaškega zmagovalca 
v tem boju, ki imperatorja Balduina, svo-
jega sovražnika in jetnika, ceni in sma-
tra za svojega gosta. Težišče razpleta pa 
tvorijo nebrzdana nagnjenja mlade carice 
Marije, ki strastno vzljubi Balduina. Do-
čim sili njega čut dolžnosti, hvaležnosti 
in prijateljstva napram carju k stanovit-
nosti in zvestobi, se v njej izprevrže srč-
na naklonjenost v srdito sovraštvo, da ob-

dolži mladega imperatorja pred carjem 
najsramotnejšega izdajstva. Balduina umo-
re na ukaz razjarjenega carja, ki pre-
mo spozna svojo usodno zmoto. 

Snov učinkuje dandanes konvencional-
no, dejanje je slabo povezano in brez sil-
nejše idejne vezi. Eplčna mesta so preveč 
raztegnjena napram kratko odmerjenim 
dramatičnim vzletam in duševnim bojem, 
pa tudi lirična ljubavna slika je zelo šab-
lonska. Besedilo — ali vsaj prevod — po-
greša globlje poetičnosti in meji mestoma 
na naivnost. 

Inscenacija je pocJčartala primitivnost. 
Ing. Franz jo je reši lenostavno, a krep-
ko. Tajinstveao se odražajo skrivnostne 
ikone od hladnih obokov in dajejo sceni 
poseben kolorit. Režijsko je nehvaležna 
peta slika, ki s svojim hruščem odvaja po-
zornost od duševne krize glavnega juna-
ka, zaključna slika je pa presiromašna na 
dejanju, da bi dvignila in povečala vtis 
dogodkov, predlog pa kot golo. nastroje-
nje. Snov bd v spretnejši libretski obliki 
z zanimivejšo idejno podkrepitvijo gotovo 
bolj zagrabila in prepričala. 

Skladatelju Vladdgerovu, ki se je dolgo 
mudil v inozemstvu, se poznajo vsi vplivi 
polpreteklih strug. Njegova osebna nota 
obstoji bolj v zanosu, češčem gradiranju, 
živahnosti, efektnosti  in nagnjenju k sli-
kanju. nego v širina, tehtnosti ali izvirno-
sti. Impresionist je po občutku in izrazu, 

ki mlisli in ustvarja horicontalno — har-
mensko (celo v zborih) in čigar lastni 
glasbeni jezik je nekam mehkužen in sla-
dek. Oeiltoniki m kromatiki ter obloženim 
dominantnim harmonijam prijetno kon-
trasti ra narodna melodika in .diatonika. 
Pa tudi v obdelavi slednje zaide kompo-
nist, — kjer se ne drži ruskih vzorov, — 
ponekod v neskladnosti, ki zabrišejo zna-
čilnost folklora.  Potemtakem »Car Kalo-
jan« ni niti glasbeno razodetje, niti ne 
zasluži v polni meri naziva bolgarske na-
rodne epere (v snnislu »Prodane neveste« 
ali recimo Gotovčevega »Era«). Oboje pa 
zasluge P. Vladigerova ne zmanjšuje. De-
lo polni vrzel v bolgarski glasbeni litera-
turi in tvori most k novejšim stremlje-
njem. Napisano je vsekakor v tako solid-
nem in dovršnem slogu, da bolgarsko kuL 
turo tudi v inozemstvu uspešno predstav-
lja. Zaključek tretje slike (živahni kolo) 
je muzikalni višek in bi učinkoval tudi 
kot koncertna itočflca. 

Delo sta vodila dirigent dr. švara in 
režiser prof.  šest, oba z velikim razume-
vanjem in živo vnemo, da dokažeta spo-
sobnost naše epere in naklonjenost delu, 
skladatelju in mladi, nam v tolikem sorod-
ni kulturi njegovega naroda. Dirigent je 
podčrtal komponistov smisel za harmon-
ske prelive in barvite orkestralne učinke 
pa tudi komplicirano ritmiko bolg. na-
rodnih plesov. Sodelujoči so se oprijemali 
posebno tistih hvaležnih mest, ki po svo-
ji kantileni dajejo pevcu priliko, da poka-
že svoje glasovne zmožnosti. G. Janko kot 
car Kalojan že od nekdaj zmagovito po-
je vloge takega žanra. Gdč. Oljdekopova 
(carica Marija) in g. Gostič (imperator 
Balduin) sta pevsko imela težje stališče. 
Njuni vlogi se gibljeta kljub melodiozno-
st! ponekod v pretiranih višinah. G. Franci 

je v mali vlogi stotnika Borilja ponovno 
dokazal vrline svojega tenorja, ostali so 
<5a.li svoje najboljše. 

Menda komponist ni zameril Ljubljan-
čanom prepičlega obiska, ki je seveda 
zmanjšal navdušenje za delo in odobrava-
nje avtorju. Car Kalojan po svoji vredno-
sti pač zasluži vsestranske pozornosti, saj 
je po slogu prav gotovo edinstveno delo 
te vrste na slovanskem Balkanu. 

P. S. 

Koncert  Roberta Soetensa 
Francoski violinist Robert Soetens, čegar 

temperamentna vjrtuoznost in eleganca po-
dajanja sta že rwri prvem njegovem obisku 
pridobili naše občinstvo, je nastopil 8. t. m. 
v frančiškanski  dvorani skupno z orkestral-
nim društvom Glasbene Matice. Spored kon-
certa je obsegal poleg Mjhevčeve uverture 
k operj »Planeti« (v priredbi L. M. Škerjan-
ca), ter poleg manjših skladb Rimskega -
Korzakova, Mu-sorgskega in de Falle. tri 
večja dela violinske literature; Vivaldijev 
koncert v c-duru in Bachov koncert v c-
duru (s spremijevanjem godalnega orkestra), 
ter znamenito Franckovo sonato za violino 
in klav,r. 

Izvedba vseh del — poanala se je skrbna 
priprava — je postala pod sugestijo tempe-
ramentnega gosta prav muzikantsko razi-
grana. 

Robert Soetens je violinist velikega for-
mata v pravem pomenu te besede, Baj ima 
izvrstno tehnično podlago, poln,, diierenei-
ran ton in veliko mero temperamenta, ki 
mu pomaga preko najbolj kočljivih situacij. 
Prav ta lahkotnost je poglavitna čednost 
v«eh virtuozov, in seje najlepše uveljavila 
pri Vivaldijevem koncertu, kj je bil ble-
steče podan. Bacha kf  spaja v seb;' silo 
mišljenja in globino čuvstvovanja. jzdela-

nost detajlov in monumentalnoet gradnje, je 
zagrabil Soetens z iste strani kot Vjvaldija: 
dal mu je širok zamah in pri tem opustil 
vsako podrobnejšo izdelavo strukturalno ta-
ko zanimive Bachove melodike. Pr; repro-
dukciji C. Francko ve sonate za. violino in 
klavir, se je gost počutil najbolje, paj mu 
je nudila ta skladba., v kateri je skladnost 
•med romantično razburkanostjo čuvstva in 
intelektualno jasnostjo oblike prignana do 
edinstvene skrajnosti, priliko, da se je raz-
7. j vel tudij v smeri globljega čuvstva. V g. L. 
M. Škerjanca je imel diskretnega, prilagod-
ljivega spremljevalca ki je tudi pripomogel 
k temu, da je bila ta skladba podana s tjsto 
umerjenostjo. ki je lastna francoskemu 
duhu. Fr. Šturm. 

Z A H T E V A J T E 
F I L M 

ki garantira 100% in uspeh od znamke 
»Perutz«. 6x9 ali 4%.x6 Din 16« stane 

samo 10.— dinarjev, 1 0 
Din 18» J ^ ' . „ 10 samo I t - dinarjev, 

katere dobite' v specijalni foto-trgovini 

JOŠKOŠMUC 
L j u b l j a n a — Šelenburgova ulica & 
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SKaminski  napušč 
Prigode  Patricije Hohnove Št./3 

Štirikrat Je nož ušel iz nasilnega primeža, in Šti-
rikrat ga je bilo treba vnovič zatakniti, preden se 
je Brarucu posrečilo, da se je rešil zadnjih vezi. 

Zdaj je bil tako upehan in toliko onemoglega se 
je čutil, da se je zgrudil na tla, kjer je "nekaj mi-
nut negibno ležal. Niiti malo ni slutil, koliko časa 
je že v stanovanju. A mahoma je poskočil in pla-
nil proti izhodu. 

Kamen se mu je odvalil, ko je videl, da nezna-
nec ni bil zaklenil vrat za seboj. Branco je drevil 
po stopnicah; hišna vrata so bila zaklenjena! Zdaj 
se je spomnili, da so biLi ostali njegovi vetrihi zgo-
raj! 

Spet je zdirjal na vrh. Ne meneč se za nevar-
nost, da ga opazi kak hišni prebivalec, ki bi se 
vrnil domov, je že v predsobiu prižgal električno 
luč. 

Sveženj vetrihov je ležal na preprogi pred pi-
sailno mizo. Braaco ga je zgrabil in stekel iz sta-
novanja. 

Nazadnje je vendar že stal na cesti. Zbežal je, 
kakor da bi mu gorelo za petami. 

SKRIVNOST KIPA 
Po dolgi smoli se je mogel nadzornik Whinstone 

pohvaliti z majhnim uspehom. Po vlomu v njego-
vo stanovanje, pri katerem so bili izginili samo pa-
pirji, ki jih je imel od Patricije v shrajnilu, se je 
bil s podvojeno vnemo lotil stvari. 

Kar je nadizornika vznemirjalo, je b3o vpraša-
nje : čemu bodo neznanemu vlomilcu Paitricijine 
rodbinske listine? Whinstone se je kesal, da jih 
ni bil natančneje pregledal. Kakor smo že omenili, 
so bili, kolikor so zadevali Patricijino rodbino po 
materini strani, sestavljeni v švedskem jeziku. 

Whinstoiie je imel seveda MeJlerja na sumu, da-
si mu ni šlo v glavo, kaj naj bi Meliler hotel s pa-
pirji. Nadzornik je od Patricije vedel, da ima Mel-
ler dvojnico njenega krstnega lista. Ako je Meller 
še iz nepojasnjenih razlogov — zakaj tega, da bi 
se hotel samo oženiti z dedično Kingsleyevega pre-
moženja. Whinstone ni verjel — stremel po tem, 
da bi postal Patricijin mož, mu je ta krstni list 
zadostoval za poroko, ne glede na to, ali bi stala 
ob njegovi strani resnična mis Holm ali sleparka, 
ki bi igrala njeno vlogo. Sicer se je pa Whinstone 
čudil, da se Meller doslej še ni bil domislil te re-
šitve. Saj je bilo jasno, da je bilo Mellerju manj 
do Patricijine osebe kakor do tega, da bi veljal 
za njenega moža. Zakaj je hotel Meller to doseči, 
je bilo za zdaj še njegova skrivnost. Vsekako si 
skoraj ni bilo misliti, da bi Meller špekuliral na 
premoženje lorda Kingsleya. Z izsiljeno ženitvijo 
ga ne bi bil mogel nikoli dobiti v roke. Kaj bi mu 

pomagajo, če bi pastor in priče prisegle, dia je Slo 
vse po pravilih? Sodniki bi lordovi vnukinji goto-
vo boO verjeli kakor Mellerju in dvomljivim pošte-
njakom, na katere bi se skliceval. 

Kakor vsak razumen kriminalist, je tudi Whta-
stone posvečal dozdevno brezpomembnim podrob-
nostim velako pozornost. T̂akšna podrobnost ste 
bili tudi luknjici na vhodnih vratih njegovega sta-
novanja. Namen, ki sta mu služili, je bil jasen. 

Toda nastajalo je vprašanje: po kaj se je bilo 
vlomilcu — čigar delo je razločno pričalo, da ni 
diletant — treba lotevati zapaha? Ker ni bilo v 
stanovala ju nikogar, in vlomilec je to vedel, zapah 
vendar ni mogel biti porinjen? A glej si ga: na-
tančna preiskava zapaha je pokazala, da ga je bil 
res nekdo z drobno žico potegnil nazaj! 

Nadzornik Whinstone je brez posebnega bistro. 
umja uganil, da je bil prišel za prvim vlomilcem, 
ki se je zaklenil v stanovanje, drugi vlomilec! Pra-
vilnost te domneve so dokazovali tudi prstni odti-
si dveh različnih oseb; ena izmed njiju je imela 
rokavice. 

Še nekaj je Ml nadzornik našel: razrezano vrvi-
co! Kakšnemu namenu je služila, je bilo zdaj tudi 
lahko izračunati : drugi vlomilec — to se mu je 
zdelo bolj verjetno ko narobe — je bil prvega na-
padel, premagal in zvezal. Temu se je bilo potem 
posrečilo, da se je rešil in še pred vrnitvijo prebi-
valcev odnesel pete. 

Ne glede na te strogo dosledne zaključke je 

natfeomik  še vedno taval t temi. Nastop ncrsga 
neznanca je delal vso zadevo še bolj zmedeno. 

Whinstone je bil v zagati. Iznova se je napotil 
v hišo lorda Kingsleya. Sam pri sebi je upal, da 
najde v zadevi ukradenega kaminskega napušča 
kako novo sfled. 

Nadzornik pozneje sam ni vedel, kaj mu je 
vdahnilo misel, da si je dal od dvoraika še enkrat 
opisati sežgani kip. Med služabnikovem poroča, 
njem je zdajci prisluhnil. 

»Pravite, da je bila plamenica v roki lesenega 
kipa obrnjena navzgor?« je razburjen segal d ver-
niku v besedo. 

»Da, sir!« 
»Ali dobro veste, da se ne motite?!« 
»Zanesljivo vem!« 
Dvornik se je začudil, ko je nadzornik brez be-

sede planil pokonci in hitro odšel iz hiše. 
Odpeljal se je naravnost v Scotland Yand ter 

poklical narednika Foresta k sebi. 
»ČJujte, narednik, zastran tega sežganega lese-

nega kipa morate začeti iznova poizvedovati!« je 
sprejel podrejenca. 

*Sir, vprašal sem vse trgovce s starinami, ki bi 
utegnili priti v poštev — a nobeden ne ve ničesar 
o kakem kipu boga Thanata... « 

»To pot tudi ne boste povpraševali o kipu boga 
Thanata, ampak o kipu boga Hypna!« 

Narednik, ki v grškem bajeslovju ni bil Bog si 
ga vedi kako podkovan, je osuplo pogledal starej-
šino. 

9 I A L I O G L A S I 
Službo dobi 

Beseda l Dta. torek t Dta. 
to lifrs  aH Itjuj« Mtlon 
R Dia. Najmanj* tnesek 

H Dia. 

Frizerka 
dobra, mlajša moč z 
znanjem nemščine dobi 
stalno službo. — Salon 
»Higiena« v Kočevju. 

12051-1 

' Izobražena 
gospodična 

155e mesta k samostojni 
dami oz. goepod-u kot 
gospodinja, event. tudi 
vzgojiteljica. Govori erbo 
hrvaško nemško ln slo-
vensko. 2el.1a izven Slo-
venije. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dru 
žlnskth zadev«. 

10700-2 

Strežnico 
sprejmem za čas od 7. do 
11. dnevno. Prednost poro-
čene. Groharjeva ulica 3/1, 
vrata 5. 

13474-1 

Entlarice 
perfektne,  sprejme takoj to-
vajna Vidmnr, Ljubljana, 
Savlje 18. 

laias-i 

2 krojaška 
pomočnika 

xa veliko *n malo Ia delo 
in damska dela, pprejmem 
takoj. Salon Hribar. Res-
lieva cesta 8. 

13476-1 

Zelezninar 
pftrfakten,  zmožen samo-
stojnega dela. vojaščine 
prost. mlajša moč, dobi 
takoj mesto. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

13460-1 

Foto pomočnika 
rti zuuunje posnetke s Leioo 
sprejme Foto Za za, Rab. 

13453-1 

Nedeljsko 
natakarico 

pridno, potrebujemo. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 13472-1 

Postrežnico 
mindo, pridno, snažno, od 
pol 7. do 3. popoldne — 
sprejmem. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

13482-H 

Potniki 
Beseda 1 Dta, torek 6 Dta. 
ta lih* tii dajanje aaslora 
t Dta. Najmanj« taeaek 

8 Dia. 

Zastopnika 
ia Ljubljano, za tovarniške 
stroje, iščem. Ponudbe z 
referencami  na ogl. odd. 
Jutra pod »Provtaoner«. 

10481-5 

Prodam 
Beseda 1 Dta, torek 8 Dta. 
trn lili« «12 dajanje aaslora 
1 Dia. Najmanj« tneeek 

O Din. 

Kuhinjsko kredenco 
in mizo, rabheno, prodam. 
Vprašati: restavrae. Union, 
v točilnici. 

13180-6 

Otroški voziček 
globok, bel, v brezhibnem 
sianju, naprodaj. Vprašati 
od Vi. dalje pri Petrič, Ce-
lovška e. 30 . 

13501 -6 

Za žago samico 
prodam poceni železne pred-
mete. Naslov dobite v vseh 
poslovalnicah Jutra . 

U1T1-6 

Pekovski pomočnik 
kateri bi tudi raznašal kruh, 
d<->bi stalno službo takoj pri 
E îdilj Novak-u, Grosuplje. 

1343*1-1 

Služkinja 
ki zna kuhati, dobi službo. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jntna. 

13J85-1 

Fotoamaterja 
iščem za pomot4 v temnici. 
Ponudbe na ogl. oda. Jutro 
pod »Fototrgovina« 

:3515-1 

Prodajalko 
takoj sprejmem. Fototeh-
niča, Tyrševa 18. 

13304-1 

Apreturski mojster 
dobi delo. Ponudbe pod 
šifro  »Dober strokovnjak«, 
na ogl. odd. Jutra. 

13502-1 

2 šiviljski pomočnici 
zelo pridni in učenko — 
sprejme takoj atelje Mila 
Skabar, Aleksandrova .VII. 

13497-1 

Iščem sobarico 
veščo nemščine za angleško 
diplomatsko rodbino brez 
otrok, 10 let. Ponudbe 
s spričevali in sliko poslati: 
vratar hotela »Srbski kralj« 
Bf-ograd. 

13405-1 

Urarskega 
pomočnika 

po možnost' - šofer,  iz-
pitom, z nekaj kavcije. — 
sprejmem. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

33400-1 

Službe išče 
V salu Beseda 5P gu te 
rek 1 Dia n šifro  ti te 
)anj» aastê a I Din; naj 

maog' tnesek IS Dta. 

Gospodična 
EOletna, nemško in sloven-
sko govoreča, izučena ši-
vilja, žek mesto k otrokom 
od 2 let naprej, samo v 
boljši hi«:. Ponudbe oa ogl. 
odd. Jutra pod šiifr«  »Na-
etop L junije 

12468-2 

Samostojne 
kuharice 

dekleta za vsa hišna dela 
priporoča gospod ti jam po-
sredovalnica v Wolfovj  lfl. 
Brezposelna dekleta dobe 
prenočišče. 

10503-2 

Klubska garnitura 
usnjena, jako lepa napro-
daj. Skladišče Ranzinger, 
od 15. do 17. ure. 

13464-6 

Glasbila 
Beseda l Dia, torek 3 Dm. 
za šifre  al) dajanje naslova 
3 Din. Nsjmanjft  caeeek 

17 Dia. 

Klavir StingI 
radi smrti takoj poceni Da-
prodaj. Poiizve se: Aleksan-
drova 16/TV. 

13473-36 

Gramofon 
pripravne oblike za izlet-
nike z 10 ploščami, vse 
sfcoraj  novo za 500 Din na-
prodaj. Nasiev v vseh po-
slovalnicah J- "a. 

13312-36 

Stroji 
Beseda 1 Din tovek S Din. 
za šifro  »ti lajanje naslova 
S Din. Najmanjši tnesek 

17 Din 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, kupim. Po-
nudbe na og1 odd. Jutra 
lkxi »Ohranjen«. 

«499-29 

Beseda ] Dta. torek 8 Dia. 
ea šifro  aH dajanje naslova 
S Dia Najmanjši tnesek 

l» Dta. 

Poltovorni 
Chevrolet 

dobro ohranjen, zelo poceni 
naprodaj Vprašati pri »Ju-
gotehnac, Gosposvetska 1. 

12611-10 

BSA motor 
nOrt OH V, zadnij sportmo-
del, kakor nov, prodam. 
Florjančič, Cankarjevo na-
brežje 25. 

13492-10 

Beseda l Dta. torek 8 Dta. 
ta »itrs tii lajanje aaslora 
5 Dia. NajmanjŠ taeaek 

17 Dia 

Kolesa 
skoraj nov« ia vei-ia izbira 
starih, po teredno nizkih 
cenah naprodaj prj »PRO-
MET« (nasproti križanske 
cerkve). leSCO-ll 

Kupim 
Beseda 1 Dta. torek 9 Dia 
za lifre  »11 dajanje naslova 
S Dia- Najmanjži tnesek 

» Dta. 

Kupimo takoj 
tračno žago 600 — 800 mm 
in naravnalni stroj (Ab-
tichter 400 — 500 mm ši-
rine skobljeno na transmi-
sijo ali električni pogon 
trofaznega  toka 380 voltov 
50 Per. in mostno tehtni-
co cca 7 ton nosilnosti. — 
Ponudbe poslati: »Jelšin-
grad« društvo. Banja Luka 

12137-7 

1 Novost za dame! 
Trajno ondulacljo izvr-
šujemo na najnovejšem 
ln najlažjem aparatu, 
kar jih Je do danes na-
redila modema tehnika! 

Za vsake lase uspeh 
garantirani Prepričajte 
se in presenečeni boste I 
Frizerski salon RAK AR. 
Prešernova ul. 9 dvori 
šoe nasproti slaščičarne 
»Košak«. 188-30 

Polnojarmenik 
najmanj 65 ctL, kupim. Po-
nudbe pod »777« na ogl 
odd. Jutra. 

12066-7 

Športni voziček 
otroškii, kupim. Naslov v 
vseh poelovalnicah Jutra. 

13506-7 

ragocenosti 
Vsakovrstno zlato 

kupuj« pe najvišjih senat) 
CERNE - juvelii 

LJubljana. VVolfova  nlica L 
12-S8 

Beseda 1 Dia, davek S Din, 
za šifro  ali dajanje naslova 
S Dia. Najmanjši tneeek 

17 Din. 

Hranilne vloge 
raznih denarnih zavodov, 

delnice in vre mostne 
papirje 

nakup in prodajo 
izposluje najboljše proti go-
tovini takoj koncesijonirana 

tvrdka 
AL. PLANINSEK 

Ljubljan-i. Beethovuova ul. 
Telefon  35-10. 

39-16 

Bančno kom. zavod 
Maribor 

Aleksandrova ni 40. 
Vam fcrr« 

prodajo aU o&kap 

hranilnih knjižic 
reeb denarnih ta vodov 

najboljše ia najvertnejše. 
Sam« pišite aa rmf  naslov 
m aa V«un pošljemo goto 
vino po pošt naprej, ia 
odgovor priložit Dio 8 

tnamk. 
181 16 

Posojila 
dobe državni m samouprav 
ni uslužbenci v Ljubljani v 
gotovini in blagovnih bonih. 
— »RERMES«. Informacije 
Tavčarjeva 2. 

87-16 

100.000 Din 
vložim v že obstoječo 
in dobičkanesno trgovi-
no kot sodelavec. Pori. 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Sigurna naložba«. 

13473-16 

Hranilno knjižico 
kupim na obroke po višjem 
kurzu. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  »Ugod-
no plačani«. 

13493-16 

Hranilne knjižice 
Vzajemne posojilnice in 
Meetne hranilnice ljubljan-
ske. večje vsote, takoj pro-
dam. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

13187-16 

Dražbe 
Beseda l Dta. torek 8 Dia. 
is šifre  dajan)« oaslora 
3 Dia. NajmanjŠ enemk 

17 Dia. 

Pletilci pozor! 
Dne 31. maja ob pol 4. uri 
popoldne se bo sodno pro-
dajalo na javni lražbi v 
Mostah pni Ljubljani, Sl-o-m-
šekov trg 6, pet popolnoma 
dobro ohranjenih pletilnih 
strojev tier razno po-hištvo. 

13186-32 

Med mestom 
In deželo 

posreduje »Jutrov« 
mali oglasnib 

Obrt 
Beseda t Dta. torek 8 Dta 
te šifre  ali lajanje aaslora 
5 Dia. Najmanjši tnesek 

VI  Dia. 

Gumbi - plise 
entel, ažur, predtisk, momo-
grame. hitro Izvrši Matek 
6 Mikeš. Ljubljana, poleg 
hotela Štrukelj. 

85-30 

Lokali 
Baseds 1 Dta. torek 8 Dta. 
ia šifre  ali dajanje oaslora 
S Dia. Najmanjši cnesek 

19 Dta. 
Trgovski lokal 

v novi hiši Tyrševa (blizu 
kavarne) odda-m 1. junija 
Naslov v vseh poslovalni 
cah Jutra. 13507-10 

Konfekcijsko 
trgovino 

že dobro vpeljano, priprav-
no za kakšno šiviljo, pro-
dam. Najemnina je nizka. 
Pismene ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Konfek-
cija«. 12500-19 

Pošast 
Beseda l Dta. torek 8 Din 
t» šifre  ali dajanje oaslora 
3 Dta. KarmanjŠ* tneeek 

17 Dta. 

Večje število parcel 
kompleksov posestev gut-
dov, trgovsKui ui stano-
vanjskih hi4 ter vil una 
naprodaj gradbeni strokov 
nI izobražen, posredovalec 
Kunaver Ludvik. Cesta 29. 
oktobra 6 Teleto* 37-33. 
Pooblaščeni graditelj n 
sodni cenitel) nasvete 
brezplačno na razpolago. 

69-21 

Dvostanovanjsko 
hišo 

novo, z vrtom, prodam v 
Kamniku. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

13478-30 

Stanovanje 
Beseda 1 Din. darek 8 Dia. 
u šifro  ali dajanje naslova 
S Din Najmanjši tnesek 

<7 Din 

Stanovanje 
komfortno,  z balkonom 
solnčno in mirno, od-
dam v vili blizu drame 
s 1. avgustom. Naslov 
v vseh poslov. Jutra. 

11942-21 

Solnčno stanovanje 
lepo, 2-sobno, parketirano, 
v I. nadstr. oddam na Ce-
sti 29. okt. (Rimski cesti) 
št. 23. 13506-21 

Stanovanje 
s tremi lepim.: solnčnimi in 
parketiraniim sobami, poceni 
oddam 1. junija. Gradaška 
ulica 811. 13491-21 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami, oddam bolj-
ši stranki. Kapiteljska ul. 
7/1., od 1. do 2. ure. 

1346S-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno,  35l> Din, oddam 
takoj ali pozneje. Grablovi-
čeva 16 (pol Šmartinsko 
cesto). 12471-31 

A VTOMOBILISTI! 
Generalno zastopstvo 

ADLER WERKE 
za Jtfgoslavijo 

preje Heinrich Kleyer A. G., Frankfurt  a. M. 

OPTIMA, trgovačko d« d. 
Zagreb, Mihanovičeva 1 — Hotel Esplanade 

poverila je zastopstvo ADLER avtomobilov za Dravsko banovino 

g. MAKSU NEDELKO-TUe 
Cenjeni interesenti se vljudno naprošajo, da zahtevajo pri Maksu Nedelkotn, 

Ljubljana — Korytkova ul. 7, ali Maribor, Aškerčeva uL 11. 
tozadevne ponudbe in neobvezno predvajanje vozov. 

Za Beograd 
krajevno zastopstvo 

IŠČE dobro vpeljan zastopnik, ki zamore 
položiti tudi kavcijo ali nuditi primerno 
jamstvo. Interesenti naj javijo svoj naslov 
na Propaganda d. d. prej Rudolf  Mosse — 
Beograd, poštni pretinac 409, pod šifro 
»727«. 

PROTI HRUŠČU IN TRUŠCU 

MIR OPLA ST 
KROGLJICE ZA UŠESA 

Din 24.—. Dobe se v lekarnah in 
drogerijah. 

I. KNEŽEVIC, Zagreb, Varšavska 3. 

Tirnwrrtnrn 
Beseda 1 Dta. torek 8 Dta. 
ta šifro  Ui dajanje aaslora 
3 Din Najmanjii tanek 

H Dia 

Veliko sobo 
z dvema posteljam,, sre 
dini Ljubljane takoj od-
dam .Vprašati Sakri drova 
6/IIL 13510-33 

Lepo solnčno sobo 
oddum dvem gospodičnam 
(gospodom). Nas len- v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

124&4-23 

Lepo sobo 
separiTano, oddam v cen-
tru, s kopalnico in vso 
oskrbo. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

134137-33 

Sobo 
lepo opremljeno. », uporabo 
kopalnice, odiam 16. junija 
Gruberjevo nabrežje št. 14, 
I. nadstropje. 

12166-33 

Veliko sobo 
prazno, separirano. zračno, 
z drvarnico, takoj oddam. 
Mišičeva c. 31 na vrtu L 
nadstropje. 

12461-33 

\!2L 
Vsaka 9eB»ia 8 Dta; 
davek 8 Dir sa dajanje 
naslova S Dm: najmanjii 

viesek <*) Da 

Profesor  Jože M. 
Dvignite pismo poste re-
stante! 13*79-24 

Beseda 1 Dta torek S Din. 
za šifro  ali dajanje oa«lora 
3 Din. Najmanjši tnesek 

17 Dta. 

Milostljiva! 
Va3 krznen' plaši frrez  po-
letje najskrbnsje konzervira 
obenem zvrš potrebna po-
pravila ta polovično ceno, 
katero plačati- šele je».J 
ob prevzemu tvrdka ROT, 
krznaretvo Mestni trg 5. 

180-37 

= M O B A n A = 
ODPPAVI PRHLJAJ.EKCEME 3A'CI IH HDANI 
LA'SIS*CE, TAKOJ USTAV! IZPADAM!E LAS 
LASJE POBASTEJO TUDI HA PLttASTOM 
MESTU. - < :. . : 

STAKLEMICA PO POVZETJU 
DIH AO.-POiTmMA DIM 7 
MODERMA KOZMETIKA- SPLIT 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami. oddam ju-
nija ali julija mirni stranki 
Vodovodna 17 

13403-31 

Stanovanja 
Beseda ' Dta. tarek » Din 
za šifre  ali dajanje aaslora 

Din. Najmanjši tneeak 
17 Din 

Dvosob. stanovanje 
išče družina dveh oseb, — 
Bežigrad, Sv. Peter — za 
september - oktober. Ponud-
be na ogl. oad. Jutra pod 
-Točen plačnik 500«. 

13462-31a 

Enosob. stanovanje 
s kabinetom ali dvosobno, 
solnčno, ne predaleč od 
centruma, eventualno s ko-
palnico, išče družina treh 
članov z« takoj. Ponudbe 
z navebdo pogojev na: A. 
Kocjančič, Večna pot 7, 
pri Faturju. 

13406-Sla 

INSERIRAJ 
V „«JUTRUU! 

Sobe išče 
Ueseila i Drn lave* 8 Din. 
za šifre  sil dajanje naslova 
? Dia. Najmanjii tnesek 

17 Din 

Dve prazni sobi 
s telefonom  'tcera 1. jn-
nija za pisarno. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Oen-
trum me?ta« 

12614-33«» 

Sobico 
za pisarno, iščem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
Šifro  »Center«. 

13498-3!» 

nformacije 
m 
deseto 1 Dta. larek 8 Dta 
ta šifre  ali dajaoje aaalova 
' Dta. NajmanjN taeaek 

17 Dta 
Preklic 

Podpisani izjavljam, da ni-
sem plačnik za dolgove in 
drugo eventualne posledice, 
storjene po mojem »inu Jo-
žefu.  Gaberc Jože, oče, Po-
kopališka ul. 5, Moste pri 
Ljubljani. 

13477-31 

ENO 
•r vecbaevne 

J U <J 0 <J ̂ Afl  KA 
mmm\>n 

i 
Umrl je naš najskrbnejši, najdražji 

soprog, oče, gospod 

Gustav Trotošek 
vpokojeni železničar in posestnik, 

previden s tolažili svete vere. 
Pogreb predragega pokojnika bo 

v petek, dne 21. maja 1937, ob 
pol 4. uri popoldne iz hiše žalosti, 
čadranska vas št. 1, na pokopališče 
v Poljčanah. 

Poljčane, dne 19. maja 1937. 

ROZA, soproga; DOLFI, sin; 
PEPCA, si n aha, in ostalo sorodstvo 

Blago za 
m m najnovejše vzorce samo pri 
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KRAJEVNI ZASTOPNIK 
proti proviziji za Ljubljano in okolico, verziran v 
prodaji gradbenega materijala ter dobro vpeljan 
pri stavbnih podjetjih,' se sprejme. — Ponudbe 
na oglasni odd. >Jutra« pod: »Verziran zastopnik«. 

KSILOLITNI TLAK 
za kuhinje, kopalnice, lokale, tovarne itd., je 
edino primeren, sodoben in cenen. Izvršuje ga 

»Material" LJUBLJANA, 
Tyrteva c. 88 a 

Ml SE TRUDITE 
TUDI VI, 

DABIIMEU TAKO 
PREKRASNO POLT 

nce-
To je zelo lahko 

Moški ne mara/jo grdega mastnega nosa in 
blesteče kože. Vlaga in mastne naslage pri-
hajajo iz razširjenih znojnic. Vse to se zme-
ša. z Vašim pudrom in tvorijo se male trd» 
grudice, ki se vležejo v znojnice, jih razdra-
žijo in še bolj razširijo in tako gre to brez 
prestanka. Zatečite se takoj k pudru Toka-
lonu, ki je odporen proti vlagi. Dajte nekaj 
tega pudra na prst, potem pomočite prst v 
vodo in, ko ga potegnete iz vode — glej čudo! 
puder in prst sta suha. Puder Tokalon je 
zmešan s smetanovo peno in obdrži se na 
koži tudi pri deževnem vremenu, pri kopa-
nju v morju aH med potenjem pri plesu v 
najbolj soparni plesni dvorani. Čudovite no-
ve barve dajejo polti prekrasen videz, ka-
kršnega prej nikdar niste imeli. Moški strast-
no ljubijo te nove barve. Te barve se z!i-
vaflo  s kožo in nihče Vam ne bo mogel reči, 
ali ste napudrani, aK niste. Četudi je sestava 
teh novih barv dosti dražja, bode cene pudra 
Tokalon zaenkrat ostale neizpremenjene. 

Vila 
»SAVSKI TIVOLI« 

v Črnučah pri Ljubljani 

s e o d d a t a k o j v n a j e m . 

Tujske sobe, deloma opremljene — 
restavracijski prostori — krasen vrt 
— kopalne kabine — brezprašna 
solnčna lega — ugodne železniške 
in avtobusne zveze. ' 

Resnim ponudnikom daje natanč-
nejša pojasnila Vzajemna posojilnica 
v Ljubljani, Miklošičeva cesta 7, 
med uradnimi urami 8 — 12. 

•HOHNER" 
najpopolnejše 

harmonike  sveta 
«£P*ftAUK>  ZASTOPSTVO i 

F.  SCHHE1VER, 
< Z a g p e b , N i k o t i č e v a u l . l O . 

P R V O V R S T N I 

FOTOAPARATI 

^ I j j r z 

n a 

o d p l a č i l o 
Zahtevajte brezplačne 

prospekte St. 20 

J U C O A G E N C I J A 
Zagreb, Hica iS [L 
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